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Kérjük azokat a tisztelt vidéki előfizetőket,

kiknek előfizetése e hó l-én lejárt, hogy 
előfizetésüket az illető postahivatalnál 
szíveskedjenek minél előbb megújítani,

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne legyen

A nemzet félrevezetése.
Budapest, április 6,

Apponyi Albert öt nap alatt ma 
másodszor is kiállt a küzdőtérre. Szom­
baton a jászberényi választóihoz nyílt 
levelet intézett, melyben beszámolt a 
kouiicziós kormánynak majdnem négy 
évig; tartott működéséről s a jelenlegi 
válság okairól, ma pedig a jászberényi 
választók ötven tagú küldöttségéhez 
intézett egy gyönyörű beszédet arról, 
hogy kik azok, akik a nemzetet félre­
vezetik. A függetlenségi párt-e, vagjy 
pedig a Héderváry-k-ormány tagjai és 
uszályhordozói. A szombati nyílt levél 
s a mai beszéd kiegészítik egymást. A 
nyílt levél rámutatott arra, hogy a mos­
tani válság nem egyéb, mint egyike 
azoknak, amelyek négyszáz év óta 
állandóan megismétlődnek s hogy ezen 
a G7-iki kiegyezés sem tudott gyökere­
sen segíteni, mert kétértelmű s mert a 
Grossoesterreioh tovább is kedvéhez 
eszméje maradt nagyon befolyásos kö­
röknek; mai beszédében pedig azt 
mondja, hogy nem azok vezették le a

A vörös hajó.
Irta: Fáik Richárd.

(Utánnyomía tVoe.)

A véletlen az utolérhetetlen történetíró, 
neki köszönhetem ezt az érdekes históriát. És 
egy angol, jellegzetesen tengerész szólásmód­
nak : nézd meg a kapitányt és ülj fel a 
hajójára.

Ez a példabeszéd csengett a fülembe, 
amikor az athéni déli-kikötő sáros koczka- 
kövv.it róva keresgéltem az egyiptomi hajót. 
A kranoszi dokknál négy kisebb-nagyobb 
hajót ringatott a tenger. Málhabordóm az 
„Imperial Russe“ szálloda legénye felvilágo­
sítása szerint, mind a négy, bár különböző 
utv Eialon, de Egyiptomba visz. A jegy váltó 
irodában szemügyre vehettem a négy hajó 
kapitányait és rövid m üst rá 1 g atas után az 
öreg „Demeter“ hajéira váltottam meg je­
gyemet.

Nem az argói példaszó értelmében válo­
gattam ki a „Demeter“ kapitányát, mert nem 
valami Jules Verne-szerű vén tengeri fókát 
kerestem, akire életemet nyugodtam rábíz­
hassam. Inkább érdekes külsejű, jelentőség­
teljes nrezkifejezésü hajópnranesnokra vágy­
tam, akivel megism priced hetem és kellemes 
barátkozóssal rövidíthetem meg a végre is 
unalmassá váló tengeri utat.

Cyprinni Alfonz, a reesegő bordája „De­
meter“ kapitánya, minden teleim te then meg­

nópet az egyenes útról, akik, a nemaetét 
azon az utón vezették, amely szükség­
képpeni czétljainak megvalósítása felé 
vezet, hanem azok. akik mint a jelen­
legi kormány, a népet nem vezetni, ha­
nem hatalmi eszközökkel csak irányí­
tani akarják. Mert nem lehet természe­
tes állapota egy nemzetnek az, hogy ne 
legyen önálló gazdasági berendezése, 
hogy no legyen önálló, nemzeti jellegű 
hadereje. Az egyenes ut a nemzeti élet 
e szükségszem kellékeinek megszerzése 
felé vezet és minden ut, amely nem ide 
vezet, félreeső ut.

Apponyi a szombati nyilt levelében 
a mostani kormányalakuilás történetét 
szinte pragmatikusan mondja el, de ma 
ezt még tetézi azzal a nyilt váddal, 
hogy a jelenlegi kormány tagjai „udvari 
intrika“ folytán jutottak a hatalom bir­
tokába. Ezt jó és opportünus volt meg­
mondani éppen ’‘a mostani pillanatban. 
Nemcsak azért, mert a kormány a vál­
lalkozásának „belső igazságát“ hirdeti, 
hanem azért., mert Magyarországon 
még nem volt rá eset, hogy egy lemon­
dott miniszter ilyen nyíltan és ilyen 
határozottsággal mert volna rámutatni 
arra, hogy a bécsi udvar ellenséges 
álláspontot foglal el minden olyan kor­
mánynyal szemben, mely a nemzetet 
nem engedi a jogaiból kiforgatni, ha­
nem szükségképpeni czéljainak elérésé­
hez vezető szerepre vállalkozik. Eddig 
a lemondott miniszterek szépen meg­

felelt várakozásaimnak. Udvarias előzókeny- 
séfiprrl bánt velem, sőt a matrózok legnagyobb 
meglepetésére ebédező társául fogadott törö- 
kös kényelemmel berendezett mozgó szalon­
jában. Utazásunk harmadik napján elmond­
tam neki, hogyan válogattam a kapitányok 
között. Nagyot nevetett és hálából megval­
lotta, hogy ő ugyan a leg kedélyesebb a négy 
kapitány között, de viszont az ö hajója a 
legócskább valamennyi tengert szelő jármű 
között.

— Valahányszor útnak indulok ezzel az 
ódon f a alkotmánynya.l, mindig úgy érzem 
magamat, mintha a temetkezési vállalat dísz­
kocsiján ülnék. És ha szerencsésen kikötőbe 
jutok vele, külön tengerészimát remegek az 
újabb csodáért, hogy nem túladtam ötszázad 
magammal a Földközi-tengerbe. Vén csataló 
ez az én „Dcnieter“-em, bizonytalanabb, mint 
bármely léghajó. De a társaság füle mellett 
ereszti cl a panaszaimat és még két évig 
munkában kell tartani, ha darabokban úsz­
kálok is vele a tajtékokon.

— Szép kis biztatás, — mondtam neki és 
már bánni kezdtem, hogy léprecsalt az a bo­
lond közmondás. Még is csak okosabb lett 
volna a hajót megválogatni a kapitány 
helyett.

Cypriani megvigasztalt az ő sajátosan 
gi íny Orts nevetésével. Megértettem vele, hogy 
ez mégis életkérdés. Annyira még nem tar­
tunk, vigasztalt a kapitány; veszedelmes 
ugyan a vállalkozás, de életünk egyelőre biz­
tonságban van a „Demeter“ fedélzetén.

húzódtak szerencsésebb utódaik háta 
mögött, őzzel is dokumentálni akarván, 
hogy csakis az udvar szolgái, annak po­
litikáját szolgálták miniszteri állásuk­
ban s azt akarják szolgálni a megválto­
zott viszonyok daczára is. A koalicziós 
kormány tagjai az elsők, akik a minisz­
teri bársonyszékből az ellenzéki padok­
ra vonultak s ezzel megmutatták, hogy 
azt a politikát, melyet mint miniszterek 
követtek, nem hajlandók elárulni miég 
akkor sem, ha e miatt az udvari kegy 
ellenük fordult. Ezek az urak pedig —■ 
mondta joggal Apponyi — akik a nem­
zetet az egyenes útra akarják vissza­
vezetni, abban a pillanatban, midőn a 
hatalom eszközei nem állottak többé 
rendelkezésükre, elpárologtak, sehol sem 
voltak, saját eszméik, igazuk erejében 
nem bíztak, hanem csak akkor állanak 
ismét elő és akkor tolják föl magukat 
a nemzetnek, mikor egy udvari intrika 
folytán a hatalom birtokába jutottak.

Ezí az oka annaié is, hogy a Khuen- 
Héderváry kormány tulajdonképpen 
nem adott programmot, mert egyedüli 
programmja csakis az, hogy a nemzet 
és a 1 xrály közt összhangot teremtsen. 
De nem a nemzet vágjmnak kielégíté­
sével, hanem a nemzeti törekvések letö­
résével, a nemzeti önállóság meghiúsí­
tásával. Ebben egyeznek a miniszterek, 
de minden más kérdésben áthághat!an 
válaszfalak emelkednek közöttük. Hogy 
nem kell gazdasági önállóság, önálló

Ha nem ismertem volna tréfálkozó ked­
vet, senki sem tudott volna meggyőzni az 
ellenkezőjéről annak, hogy a kapitány örö­
mét leli az ijesztgetésben. Pedig nagyon is 
igazat mondott, amiről sokkal előbb meg­
győződtem, semmint gondoltam volna. A be­
szélgetésünket követő második napon ideges 
szaladgálást, suttogó beszédet vettem észre. 
Hol a tengerészek bújtak össze, hol meg a 
kormányos magyarázott a rumivástól reked­
tes hangján a kapitánynak. Legnyugtala- 
nabb volt a főgépész. A kormos arezu görög 
két segédjével vagy tízszer tette meg már az 
utat a gépháztól fel a kapitányi emelvényig. 
Az utasok mitsem sejtettek, hanem amikor 
Cypriani kapitány mosolymentes ábrázattul 
jött vissza a csigalépcsőn, tisztában voltam 
vele. hogy komolv baj lehet. A vén „Deme­
ter“ megint előidézett valamit, csakhogy a 
társaság már elbocsássa végre szolgálatából.

— Nos, kapitány ur, meddig élünk még? 
— tudakoltam tőle, amidőn észrevételeimet 
közöltem.

— Nem komoly, csak kellemetlen a do­
log. Leszakadt két gőzdugattyu emelője. 
■Kénytelen vagyok behajózni a kis Ricotc- 
sziget kikötőjébe. Ott rend behozzuk a hibát 
és egy .napi késéssel folytatjuk az utazást.

A kapitány szépen, hangulatosan fos- 
tette le a Ricote-sziget fekvését, a város ter­
mészeti ékességeit. Már magas sem bántam, 
hogy megismerkodhetem az útirányban elő 
nem forduló, önkénytelen állomással. És va­
lóban, Cypriani neun túlzott. A délszaki nö-
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vámterület, önálló had­önálló bank, nemzetközi gazdasági relácziókban elő-
seren, ebben nincs köztük nézeteltérés

Isi

De már a választói jog kérdésében min­
den miniszternek más az álláspontja. 
Székely Ferencz igazságiigymi.niszter, 
akit Apponyi ma ,,a kabinet naivájá- 
nak‘‘ nevezett, az általános, titkos, 
egyenlő választói jogot hirdeti, Hiero- 
nymi pedig kijelenti, hogy az igazság- 
ügyminisztemek ezzel a követelésével 
„nem érdemes foglalkozni“, mert ez a 
kérdés ,,jelszavakkal el nem intézhető.“ 
Erre még példa nem volt. Sem nálunk, 
sem másutt. Hogy egyik miniszter a 
másikról ilyen nyilatkozatot tett volna, 
főleg ha ofyan kardinális kérdésről van 
szó, minő most a választói jog reform­
jának kérdése. S Apponyi joggal muta­
tott rá an a, hogy Székely Ferencz min­
den jelenség szerint ,.kiosztott szere­
pet“ játszott végig. Apponyi nem tért 
ki arra, hogy ennek a szereposztásnak 
tulajdonképpen mi a czclja, de azért 
nyilvánvaló lehet a nemzet előtt. A kor­
mány a választásokon többséget akar 
szerezni s Székely Ferencz feladata a 
kormány táborába vonzani azokat, akik 
a legradikálisabb választójogi reform 
megvalósítását remélik, Tisza István 
pedig a kormány aegiszo alatt reakezio- 
nárius választói jogot hirdet, hogy ez a 
tábor is támogathassa a kormányt. Ez 
a csúf, kétszínű játék nem is titokban 
folyik, hanem egészen nyíltan s Hiero- 
nymi éppen ezért mondotta tegnap, 
hogy a reform megvalósításának részle­
teiről ,,a választások előtt beszélni sem 
lehet.“

Apponyi beszédének egyik legfon­
tosabb része az, melyben Hieronyminek 
azt a vádját utasította vissza, hogy a 
koalicziós kormány a gazdasági önálló­
ság tekintetében semmit sem tudott ki­
vinni. Tulajdonképpen teljesen felesle­
ges volt ezzel a váddal komolyan foglal­
kozni. mert hisz a szerződéses forma, 
amelyet éppen a koalicziós kormány 
csikart ki Ausztriától, biztosította a

vényzet rikító színeiben tündöklő sziget lel­
ket megkapó látványt nyújtott és a pazar, 
vadonszerii övezetből élesen emelkedett ki a 
vakítóan fehérfalu, terraszos tetejű házak­
ból álló .város. A kapitány minden zugát is­
merte Ricotenak s évek előtt, mikor még a 
délolasz útvonalat járta, szívesen töltötte 
idejét a kedves kikötő-városkában.

Ö kalauzolt és lelkesen ismertette az 
egyes helyeket s mialatt vénhedt „Deme­
ter“-ümket kalapálták a kovácsok. A sárga 
tengeri homokkal felszórt sétányokon meg­
bámultuk a hires ricotei szépségeket, a nap 
melegében sütkérező f hérrukás asszonyokat 
és leányokat. Cypriani találónak mondta azt 
a kijelentésemet, hogy a ricotei nők olyan 
egyformán szépek és olyan szépen egyfor­
mák, mintha valamelyik franczia baba gyá­
ros műhelyéből kerültek volna ki.

Megnéztük a város nevezetességeit: régi 
görög szobrokat, egyéb műemlékeket, majd 
az amfiteátrum mögött lekerültünk a tengeri 
fürdő mellé, hogy aztán a sziklás parton 
visszafelé kanyarodva ebédhez jussunk az 
„András herezeg“ szállójának előkelő étter­
mében. Érdekes ut volt. Fent, a város Kló," 
virágtömbök, illatos fák a fnpázsiton szí- 
metrikusan szétszórva és lent a habzsoló ten­
ger, amint közeledő és megsemmisülő hullá­
mai átölelik és mosogatják a szik lazát nívó­
kat. Azután eltűntek a kertészeti ültetések, 
sziklafalak alá értünk.

A kapitány valamit keresni látszott, né­
zett, kutatott, aztán megragadta kezemet és

szór Magyarország önálló jogalanyisá­
gát. Erről Hieronymi, aki Németország­
gal f904-ben megkötötte a vám- és ke­
reskedelmi szerződést, nem is álmodott, 
a szabadelvű párt pedig harmincz évig 
tartó uralma alatt nem is törekedett. 
Es Apponvitól szinte váratlanul éles volt 
az a megjegyzés, hogy mikor Hieronymi 

, a közös vámterület alapján kötötte meg 
1 a vám- és kereskedelmi szerződést s 
mégis megvádolja a koalicziós kor- 

j mányi, hogy a forgalmi területet nem 
akarta erőszakosan kettészakítani, ami 
az egész világgal vámháboruba keverte 
volna az országot, „menjen növendék­
nek valamely kereskedelmi iskolába, 
mintsem hogy kereskedelmi miniszter.“ 

Nem az ellenzéknek, hanem a kor­
mánynak volna kötelessége program- 
mot adni, de a kormány tagjai ezt nem 
tették s e helyett a volt koalicziós kor­
mány elleni piszkolódásban merülnek 
ki. De ezek nem tévesztik meg a nem­
zetet az iránt, hogy a koalicziós kor­
mányzat Magyarország teljes állami 
önállóságának és függetlenségének har- 
ezosa volt. a ETruen-kormány pedig 
nemzeti munka alatt a nemzeti jogok­
ról való lemondás szükségét hirdeti.

Most már értjük.
Miért rajonganak egyszerre a sajtószabadságért?

Budapest, április 6.

Mikor a Ivliuen-kormány naivája (ami­
nek Apponyi Albert Székely Ferencz igaz­
ságügyminisztert elkeresztelte) azzal lepte 
meg a magyar közönséget, hogy a szoczia- 
iista és nemzetiségi sajtópöröket el akarja 
ejtetni, mert ez a kormány jobban tűri a 
kritikát s éppen azért több tisztelettel visel­
tetik a sajtószabadság iránt: nekünk ez a 
sajtószabadságnak tett heves szerelmi vallo­
más mindjárt fölöttébb gyanús volt. Ez a 
kormány szeretne valami szabadsággondo-

egv, évszázadok előtt legördülhetett, hatal­
mas sziklakoczkához vezetett. A tenger felé 
néző részén táblás vóset veit rajta. A hetük 
aranyozása megkopott, alig tudtam kibe- 
tüzni: „Jules Harret, meghalt egy ötletért 
1903-ban.“ Ezt árulta el a vésőt.

— Én többet is momdbatok önnek róla, 
— mondta menetközben a kapitány, mialatt 
folytattuk utunkat a város felé. Önt kétsze­
resem fogja érdekelni a történet, mert kolle­
gájáról szól. — Ez a Jules Harret igen ked­
ves. Francziaországból ideszakadt újságíró 
volt, a Ricote-sziget legelterjedtebb lapjának 
a szerkesztője. Nekem feledhetetlenül drága 
barátom. Bohém, könnyelmű, felületes, mint 
amennyire egy franczia csak lehet és egy jó 
ötletért mindenét képes volt feláldozni. Vé­
gül önmagát is, amint a sziklába vésett pár 
sornyi emlékeztető elárulja. Harret meghalt 
egy ötletért. Kedvesen, finoman, mint az egy 
franczia újságírótól telhetik.

Mindennek oka: a vörös hajó. Már évek 
óta feltűnt egy vörösre fényezett gőzhajó, 
mely évente nélitvnyszor elvonult Rico te mel­
lett. Sohasem kötött ki, rendesen kót-három- 
ezer méternyi távolságban siklott tova. Min­
dig estefelé közeledett a szigethez, lámpáit 
egy-kettő kivételével eloltotta és eltűnt az. 
éji szürkületben. A szigetbeliek legendás ti­
tokzatossággal vették körül a vörös hajót, ta­
lálgatták ezé!iát, útját, küldetését. Aztán el­
felejtették, nem beszéltek i óla, míg hosszabb 
időköz után ismét feltűnt karcsú alakja a i 
fodros tengeren.

Csütörtök', április 7.

latot hevesebben ? Es éppen a sajtó szabad­
ságáét ? Különös, nagyon különös.

Akkor a meglepő pertörlések hírének 
hatása alatt igy okoskodtunk:

Ez a kormány magához akarja hajlíta­
ni a nemzetiségeket, mint a horvátokat. 
Minthogy a nemzetiségek megemgesztelésé- 
hez nem a császártól és nem Ausztriától 
kell engedményeket kicsikarni, hanem csak 
Magyarországtól, hát mért volna a kormány 
túlságosan szűkkeblű? Mit is kivannak a 
nemzetiségek egy kis támogatásért? Kedves 
bánásmódot? Tessék. El fogjuk ejteni a 
nemzetiségi izgatások miatt indított sajtó­
pöröket. Ez csak eléggé kedves bánásmód! 
A kormány tehát a választások előtt meg­
nyeri magának a nemzetiségek rokonszen- 
vét s hogy a dolog ne legyen olyan feltűnő, 
törli majd egyúttal a szoczialista sajtópörö­
ket is. Legalább az utcza is engeszteléke- 
nyebb lesz a választásoknál a kormány je-? 
leltjei irányában.

Mi tehát akkor is nyomban megérez- 
tűk, hogy a sajtószabadság iránt való hirte­
len rajongásnak valami nagyon-nagyon reá­
lis alapja van. Tisztában voltunk vele, hogy 
ez a szerelem voltaképpen igen prózai érdek 
takarója.

Ma azonban föltétlenül hitelt érdemlő 
politikai forrásból olyan informácziót kap-, 
tunk, mely teljesen megvilágítja a kormány 
hirtelen sajtótiszteletének indító okát. Ez a 
forrásunk az igazságügyminisztériumba 
utal bennünket, ahol elég sokan tudják, 
hogy már a Wekerle-kormány idejében ösz- 
sze kellett egyszer állítani a nemzetiségi 
sajtóperük statisztikáját, a pörök tárgyát s 
azoknak a bírságoknak összegét, melyekkel 
a nemzetiségi pörökből kifolyóan a nemzeti­
ségeket sújtották. Forrásunknak biztos tu­
domása van róla, hogy a Wekerle-kormány 
ezt a statisztikát nem ötletszerűen állíttatta 
össze az igazságügyminisztériumban, hanem, 
egy igen erélyes és vehemens felszólításra, 
mely a Belvedereböl indult ki. A Wekerle- . 
kormány idejében ugyanis a nemzetiségek 
egy panaszos memorandummal fordultak 
Ferencz Ferdinand trónörököshöz, hogy a

Harret lapjában néha megemlékezett a 
vörös hajóról, de uem vette komolyan, móká­
ié rgy at látott benne. Bár sohase irt volna 
róla.

É<n minden hónapban találkoztam vele. 
A délolasz járatoknál két napot kellett vesz­
tegelnem Rieotéban. Itt találkoztunk a dél­
keleti hajókkal és kicseréltük a postáinkat. 
Harret már a kikötőben leste post a gőzösömet 
és rendesen kellemes napokat töltöttünk 
együtt. Egy Ízben, hat-hét év előtt szóba hoz­
tam a vörös hajót, amelyről ő is ostoba legen­
dákat irt a lapjába.

— Mit izgatod ezeket a jámbor görögö­
ket. Hiszen magad is tudod, hogy a vörös 
bajó ártatlan ázsiai gőzös. Nem való a né­
pet rejtelmes históriákkal butaságba keverni.

Harret kaczagott.
— De mikor a ricotei nők annyira bom­

lanak a vörös hajóért.
Lovagiasan megvédtem Ricote szigeté­

nek bűbájos l'eketeszemii nőit. Aranyos, bá­
jos teremtések. Egyedüli bűnük, hogy olyan 
szépek, de mind családi kötelességének él. A 
leány szülei körébei) nevelkedik, az asszony 
a femjének szenteli -'letét. Ne kételkedjünk 
tehát az erkölcseikben,

— Látszik, hogy évente tizenkétszer 
vagy közöttük, kötekedett Harret és hiába 
tettem tűzbe a kezemet Ricote leányaiért, 
Harret kinevetett, s amikorra megunta a gú­
nyolódást, azzal akarta elvágni n további 
vita útját, hogy tréfásan közbeszólt: ne be­
széljünk többet róla.
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soviniszta magyar kormány öltöt nemcsak 
szabad fejlődésükben akadályozza, de erő­
szakolt sajtópörökkel és horribilis pénzbír­
ságok kirovásával anyagilag is meg akarja 
felemlíteni. A trónörökös e memorandum 
következtében módot talált megértetni a 
magyar kormánynyal, hogy az állítólag 
erőszakolt sajtópörök törlését föltétlenül el­
várja. Ezért történt, hogy Wekerle utasítá­
sára az igazságügyin misztérium pontos és 
kimerítő statisztikát készített az utolsó esz­
tendők elintézett és még elintézésre váró 
nemzetiségi sajtópöreiről, nemkülönben a 
kirótt pénzbírságok nagyságáról. E statisz­
tika alapján és ismertetésével a Wekerle- 
kormány a trónörökösnek azt a fel világosi- 
tási adta, hogy a nemzetiségi sajtópörök el­
ejtése ée jogi, se politikai szempontból nem 
volna igazolható.

A nemzetiségi sajtópörök törlése akkor 
nem is történt meg s talán ez is hozzájárult 
a trónörökös haragjának fokozásához. S ha 
Appouyi ma a jászberényi küldöttség elölt 
mondott beszédében, a nemzeti kormány 
bukásáról szólva, bizonyos udvari intrikára 
is ezélzott, nincs kizárva, hogy a nemzetisé­
gi memorandum akkori sorsa csakugyan 
megmozdította a magyarokkal ellenséges 
udvari befolyások aknamunkáját.

De ma már nem ez a fontos. Ma az a 
fontos, hogy informáczióuk útmutatása mel­
lett bárki is világosan fölismerheti azt a 
forrást, ahonnan a Khuen-kormány sajtó­
rajongása kiindult. Nyilvánvaló, hogy a kor­
mányváltozás ’beálltával a trónörökös meg­
ismételte felhívását u nemzetiségi sajtópö­
rök törlése iránt. A Khuen-kormáuv pedig 
nem okoskodott, nem habozott, nem statisz- 
tikázott, hanem arczczal a Belvedere napja 
felé fordulva, alázatosan mondotta: „amint 
parancsolni méltóztatik.“ Ferencz Ferdi­
nand kívánta és a Khuen-kormány engedel­
meskedett. Egyszerre törölte a nemzetiségi 
sajtóperüket és a kormány szombathelyi 
naivája heves szerelmi vallomást tett a saj­
tó szabadságának. De most már értjük és 
megértheti mindenki, hogy mert rajong ez 
a kormánv egvszerre a s a j tósz a lead s a go r t.

A szerelmi vallomás nem annak szól, akihez j 
intézték. Nem a sajtóért rajong a kor­
mány, hanem az eljövendő nap előtt borai 
térdre.

Csendélet a kormánypárton.
- Dühöng az egyetértés. —

Apponyi megczáfolja a rágalmakat*
Budapest, április 6.

Gróf Apponyi Albert a jászberényiek 
küldöttsége előtt nagyszabású beszédet mon­
dott, melyben alaposan leszámolt azokkal a 
rágalmakkal, amiket a kormány tagjai uton- 
utfélen szórnak a koaliczió éo a koalieziós 
uralom ellen. Ebben a beszédben aposztrofálta 
igy a Khuen-kormány igazságügyminiszterét:

■— Székely Ferencz, a kormány naivája.
Nos: valószínű, bogv a volt koronaügyész, 

aki mialatt társai, az edzett politikusok a takti 
zálás, szúvsüréő-esavurás iskoláját járták, bíró­
sági pályán hozzá szokott, hogy a maga véle­
ményét mondja és a maga véleményét döntő­
nek tekintse, csakugyan a naiva szerepét, 
fogja játszani a kormányon. Első nyilvános 
szereplése alkalmával már is sikerült neki az 
általános választói jog kérdésében szembe 
bel: e/kedni a kormány álláspontjával. Jobban 
szólva sikerült neki valami határozott dolgot 
mondani akkor, amidőn a kormány még terv­
szerű machiuáezióval akarja tenyészteni e kér­
dve körül a homályt. Természetes, hogy a poli­
tikai ravaszságok sok fajta hajával megkent 
minisztertársak bcszusuk a Székely elszólása 
miatt, annál inkább, mert Székclylyel egyide­
jűleg Hieronymi i> nyilatkozott az általános 
választói jog kérdésében s ezzel szembeötlővé 
lettek a kormányununeziáeziók közt levő el­
térések. Egy újságíró ma hivatkozott 
Hieronymi Károly előtt, hogy milyen eV önte­
tek vannak az ö és a Székely nyilatkozata 
közt. Az újságíró beszámolója szerint erre 
Hieronymi ezt felelte:

— Kérem, amit az igazságügyi miniszter 
mondott, azzal uc vied óz fussanak foglalkozni,
\ választójog reformjának kérdésében az én

Dg igenis csak beszéljünk! — ellen­
keztem én.

Harret a villámra csapott.
_ Ejha, talán menyasszonyod van a ri-

cotei nők között, hogy olyan önfeláldozássá! 
kelsz a védelmükre.

_Azt nem, hanem nem szeretem, ha
kaján kezekkel sárba tiporják ideáljaimat, 
—- mondtam kissé ingerülten.

— Nem fogok veled összetűzni, kedves 
Cypriani, — mondta nyugodtan Jules és szo­
kott modora szerint nadrág-zsebeibe süllyesz­
tőt te ökleit. Hanem lie fogom neked bizonyí­
tani: milyenek Ricote leányai és asszon} ai.

— Hogyan»
— Majd meglátod!
tz volt Utolsó beszélgetésünk. Többé 

nem láttam viszont, de Harret belnzcmyitoíta 
a maga igazát. Veit egy ötlete és meghalt 
érte.

A lapjában újból kikezdte a vörös hajót 
és azt irta róla. hogy a legendás jármű nem 
hivatásos száll i tóba jó, mint aminek eddig 
hitték, hanem magán tulajdon. Dúsgazdag 
afrikai birtokosé, aki titokzatos utakat tesz 
hajóján, de neki, a jészimiitn uj sági romák si­
került megtudnia, hogy a hajó azért jár-kel 
a rejtőivcsst'g lobogója alatt, mert a tulajdo­
nosa kalandra jár.' Itt-ott hirtelen lecsap 
egyik-másik szigetre és szép leányt rabol. 
Viszi magával haza, reá akasztja gyémánté?
kincseit _ és aztán uj nő után bit, betiitteti
hajóját és útra megy, A felsorolt okokból 
óvatosságra kitette Rio de sziget nőit, annál

is inkább, mert a vörös hajó a napokban 
erre tart.

Harret ujságezikke nagy feltűnést kel­
tett, heteken át tárgyalták és a rieotei nők 
kettőzött éberséggel nézték a tengert, lesték 
a vörös hajót. Egyszerre hirtelen, de nem 
váratlan feit tinit a távolban a várt hajó vörös 
bordáivá', kürtőiből szürke füs tgomol vokal 
eresztett.

— Jön a vörös hajó! — suttogták leá­
nyok és asszonyok és a késő délután szana­
szét oszolva a parton, legszebb ruháikba öl­
tözve, koezérkodtak a közelgő hajóval. Sötét 
szemeikből egyöntetű vágyakozás villogott 
ki, mintha azt mondanák: vigy‘ el engem, 
rabolj cl magaddal.

De a vörös hajó, mint máskor, ugv ez­
úttal is elsurrant Ricote mellett és a csilla­
gos éjszakáig várakozó hölgyek csalódottan 
duzzogva tértek haza.

Másnap egy kaczngás volt a Harret 
lapja. Megírta benne, hogy a leány rabló le­
gendát csak ő találta ki. Meg akarta győzni 
a rieotei férjeket és apákat, hogy van okuk 
vigyázni az asszonyokra és leányokra. Hiszen 
ott kínálták magukat csoportosan és egyen­
ként a vörös hajónak a tengerparton . ..

És az ötlet meggyilkolta Harret-t. A 
görög nő nem tud megbocsátani. Másnap 
á'arezos nők csapata megtámadta Harret-t. 
és azon a helyen, ahol emléke áll, a tengerbe 
dobták. Kár volt érte...

A kapitány megindultam ballagott mel­
lettem a kikötő felé.

vasárnapi beszédem volt az, amely a miniszter- 
elnök álláspontját is tartalmazta.

Szóval: „amit az igazságügyminiszter 
mondott, az hadar fecsegés, én rám méltóztas- 
sanak hallgatni“’. Ez az erélyes leintée és leki­
csinylés erős föltüncet keltett ma politikai kö­
rükben, amire estére megjött az. aminek meg 
kellett érkeznie: a czáfolat, Szigorú kijelen­
tése annak, hogy: „a hírlapíró részint olyano­
kat ad a miniszter szájába, amilyeneket nem 
mondott, részint teljesen ferdített irányt ad a 
mondottaknak.“ A czáfolat szerint „az igaz- 
fágügyminiszter szombathelyi beezédét a keres­
kedelemügyi miniszter sem nem bírálta, sem 
erről nem nyilatkozott“.

Legnyomatékosabb azonban az — s ez 
mutatja a czáfolat komolyságát, hogy félhiva­
talos rektilikáuzió szerint az igazságügy minisz­
ter beszéde „alapelveiben szintén megfelel a 
miniszterelnök progr amurjának“. Kivel ért 
hát egyet a miniszterelnök ? Hieronymivel, aki 
semmi áron sem akarta magát jelzőkhöz lesze- 
gezni. \ agy Székely Ível, aki nyíltan vallomást 
tett. a szavazati jog általánossága és egyenlősége 
mellett, sőt annak a titkosságával is ka- 
czérkodotl ?

A miniszteri nyilatkozatok közt levő 
disszcnanczia egy kihangzó akkordja annak a 
kemény harcznak, mely a kormány környeze­
tében dúl. Nagyobb baj azonban nem lesz be­
lőle, mert a választói jogra vonatkozó állásfog­
lalás ez idő szerint nem jelent kabinetkérdést 
az egyee miniszterekre nézve. Lukács László 
pénzügyminiszter erre vonatkozólag ma kon­
statálta, hogy a választói reform megoldása 
akkor lesz aktuális, amikor a választások már 
— befejeződnek.

Szóval: ez a parlament, melynek hiva­
tása lesz, hogy döntsön a választói reform kér­
désében, üljön össze egy olyan választási kam­
pány után, amelyikben a kormány jelöltjei 
egyáltalában nem nyilatkoznak a felől, hogy 
milyen reformot akarnak?

Ez lehet a kormánynak kellemes, alkot­
mányos eljárásnak azonban csak annyira al­
kotmányos, mint a kormány és ez a kormányzat 
mindenestül véve.

Mai híreink ezekí

A minisztertanács.
Amint ezt előre jeleztük, a kormínv tag­

jai ina minisztertanácsot tartottak, melyről 
félhivatalosan azt jelzik, hogy ez „rendes heti 
miniszteri tanácskozás“ votl, amelyet minden- 
szerdai napon megtartanak. A tanácskozás je­
lentősegére azonban külső körülményekből le­
het következtetni s ezek közé tartozik, hogv 
Lukács László pénzügyminiszter és Hazai 
Samu honvédelmi miniszter Becsbe utaztak.

A minisztertanácsról a következő jelenté­
seket adták ki:

A kormány tagjai ma délelőtt tíz órakor 
a miniszterelnökségi palotában rendes heti 
minisztertanácsra gyűltek össze. A kabinet 
tagjai gróf Zichy János vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter kivételével, akit családi gyász 
tart távol, mind resztvettek a minisztertaná­
cson. A jegyzőkönyvet báró Skerlecz Iván mi­
niszteri tanácsos irta. A minisztertanács egy 
érakor ért véget. Lukács László pénziigymi- 
nii-zter, aki délután Becsbe utazott, előbb tá­
vozott cl a tanácskozásról. A tanácskozásban 
részt/vett Jeszenszky Sándor államtitkár is. A 
minisztertanács folyó ügyeket intézett el.

Lukács László és Hazai Samu miniszte­
rek a mai nap folyamán tényleg fölutaztak 
Becsbe. Lukács László pénzügyminiszter este 
hét érakor érkezett meg és n Magyar Házban 
szál?t. A miniszter péntekig marad Becsben. 
Holnap az osztrák miniszterekkel fog — fél- 
hivatalos kijelentés szerint — resszort-kérdé­
sekben tárgyalni, pénteken délelőtt, tiz órakor 
pedig kihallgatáson jelenik meg a király előtt.
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A miniszter pénteken délután utazik vissza 
Budapestére. Papp Elek pénzügyi államtit­
kár már ma délután Becsbe érkezett, hogy Lu­
kács László pénzügyminiszter tárgyalásait elő­
készítse. Ilir szerint az államtitkár részt vett 
a kölfsöncsoport záró-értekezletén is.

ílazai Samu az éjszakai vonattal utazott 
Becsbe.

Ez a nagy jövés-menés jelzi, hogy a mai 
minisztertanácson fontosabb dolgok is szóba 
kerülhette!;, mint egyszerű reszort- 
kérdések. Mert az, hogy a pénzügymi­
niszter és a honvédelmi miniszter utaztak fül 
Becsbe, azt mutatja, hogy a kormányt főleg a 
pénz és a katona-kérdés izgatja. Ujonczokra 
és újabb kölcsönökre van szükség s jó helyről 
eredő informácziónk szerint éppen ez tette 
sürgősen szükségessé a miniszterek utazását.

Bécsi forrás a miniszterek utazásának 
czélját igy adja elő:

Lukács László pénzügyminiszter bécsi utjával 
alighanem a szeszadó, a petróleum- és gyufamorvc- 
pólium behozatnia van kapcsolatban. Az uj szesz­
adóra vonatkozólag a magyar kormány annak a 
behozatalát szeptember elsején kívánja, mert az 
erre vonatkozó törvényjavaslatot a magyar ország- 
gyűlésen már elintézték. Ausztriában a javaslatot 
bizottság elé utasították és a dolog természetében 
Van, hogy itt, a magyar pénzügyminiszterrel 
szemben csak a parlamenti tárgyalásokra hivatkoz­
hatnak, melyeknek a lefolyása, miután a politikai 
helyzetre1 áll összefüggésben, bizonytalan. A pet.ro- 
leum-monopólimn a nyersolaj árát, melyre a 
magyar finomítóknak szükségük van, megdrágítaná. 
Ami a gyufa-monopóliumot illeti, az erre vonat­
kozó etlőtanulmányokat, még nem fejezték be. A 
magyar kormány eddig nem ismertette még hiva­
talosan az osztrák kormányuyal a gyufa-monopó­
lium kérdésében elfoglalt álláspontját, ó

jak el, akik készek a választási költségeket 
fedezni, sőt nemcsak, hanem az egyes kerü­
letekre megállapított költség felét azonnal 
és készpénzzel befizetik n kormáeiykasszába, 
hogy a kormány a maga bizalmi embereit a 
főispánok közvetítésével már is — támo­
gathassa.

Ne tessék tehát csodálkozni rajta, hogy 
ha majd a hivatalos jelöltek lisztájáu csupa 
bankár, tőkés és nagybirtokos neve szerepel, 
mintha nem is a mandátumért pályázók, de 
az ország virilistáinak a uévlisztáját kellene 
összeállítani.

Vagyonos jelöltek kerestetnek.
A jelentkező munka-párti jelöltek első, 

megdöbbentő tapasztalata, amikor a kor­
mányhoz fordulnak, az, hogy anyagiakban 
nincsen támogatás. Jönnek szegények biztos 
reménységgel, hogy a bőség szaruja nyílik 
meg előttük s a kormány részéről a logride- 
gebbeiii összecsukott marok fogadja őket. 
Mindez azért, mert a kormány egyik tagjá­
nak, aki a választások előkészítésében döntő 
szerepei játszik, az az álláspontja, hogy 
ennek a választásnak még nem szabad sokba 
kerülnie. Hogy ha ez nem ütne ki ugv, 
ahogy remélik, akkor a másodiknak már 
igen. A számítás ez: Egy lehet, hogy stréber 
gazdag emberek áldozatkészségéből s a hiva­
talos apparátus szigorú pressziójának a se­
gítségével, ezúttal is össze lehet toborzani 
már egy olyan, amilyen többséget, amivel 
kormányozni lehet. Hogy ha ez sikerül, an­
nál jobb. Ahoz, hogy a kormány az uj parla­
menttel nekivágjon a kormányzás viszontag­
ságainak, szükséges, hogy a választásokból 
legalább kétszáz jelöltje kerüljön ki győzte­
sen. Ilyen párttal a háta mögött reméli a 
kormány, hogy paktálva a honátokkal és a 
nemzetiségiekkel, keresztüluszsza a föl buk­
kanó nehézségeket. Hogyha azonban ennyi 
diadalmas munkapárti sem kerül be az uj 
Házba, a kormány azonnal kész a feloszla­
tásra, s az uj választásokra, melyeken már 
nem elégednek meg a vagyonos stréberek 
áldozatkészségével s a hatóságok pressziójá- 
val, hanem megnyitják a pénzes zacskók zsi­
nórjait is.

A második választásra tehát vidámab­
bak és reménytőljesebbek lesznek a jelöltek. 
Egyelőre azonban gazdag jelöltek kerestet­
nek! Hiteles, hivatalos pecsétet csak azok az 
ambieziózus képv i sei ők an d i cl át u sok kapnak, 
akik rizikóra is hajlandók. Sőt a bizalmas 
megbeszélések alkalmával egyenesen ezzel 
kezdik a tárgyalásokat;

— Mit hajlandó az ur maga áldozni?
A jelentkezők közül csak azokat fogad- *

I Appouyi megfelel Ivbueuéknak.
Azokra a rendszeres, ferdítő rágalmakra, me­

lyekkel a KhuVn-kormány tagjai a koalicziós kor­
mányzatot szokták illetni, ma alaposan megfelelt, 
gróf Appony Albert, Atkáimul erre Appouyi azt 
használta fel, hogy a jászberényi választókerület 
ötvcniagu küldöttsége jóit fel ma Budapestre és 
felajánlotta gróf Appouyi Albertnek a kerület 
jelöltségét. Appouyi a küldöttséget a Kossuth-párt 
klubhelyiségében fogadta, ahol ez alkalommal meg­
jelent a pártnak számos tagja is.

Battú János közjegyző üdvözölte Apponyit és 
kérte, hogy a jelöltséget elfogadja. Mindig megál­
lották helyüket és remélik, hogy most is diadalra 
juttatják a zászlót.

Appouyi a jelöltséget elfogadva, hosszabb be­
szédben válaszolt. Kijelentette, hogy legközelebb 
Jászberényben programmbeszédet mond, most csak 
a kormány köréből felhangzott vádakkal foglalko­
zik. Az újból felelevenített szabadelvű pártnak egy 
tagja azt mondta, hogy a félrevezetett népet sike­
rült magunk köré sorakoztatni és hogy me,,tart 
ennek az újonnan feltámasztott szabadelvű p írtnak 
feladata a félrevezetett népet ismét vissz .vezetni 
az egyenes útra. Én azt tartom, hogy a/ •tryvues 
ui az, am elv a nemzet szükségképpeni < óljainak 
megvalósítása felé, az önálló gazdasági bt. v.dezés, 
önálló nemzeti jellegű haderő megszerz felé 
vezet. Mi, akik állítólag félrevezettük a non,, tét. 
akik a fényes választási győzelmet kivívtuk, nyílt 
sisakkal határozott elvekért, határozott irányban, a 
magunk erejére támaszkodva, a magunk eszméjé­
ben bízva, vívtuk meg a küzdelmet a hatalom ösz- 
szes eszközei ellen; ezek an urak pedig, akik a 
nemzetet állítólag az cgyVnes útra akarják vissza­
vezetni, abban u pillanatban, midőn a hatalom 
eszközei ivem állottak többé rendelkezésükre, elpá­
rologtak, sehol sem voltak, saját eszméik, igazuk 
evőjében nem bíztak, hanem csak akkor állanak 
ismét elő és altkor tolják föl magukat n nem­
zetnek egyenes útja felé vezetőivé, mikor egy 
udvari int rika folytán a ha tab in birtokába ju­
tottak. És ez sem volt nekik elég, mert aickor sem 
feleltek meg abbeli alkotmányos kötelességüknek, 
hogy midőn nem volt többségük a képviselőházbuu, 
rögtön iparkodnak maguknak választások utján 
többséget szerezni, hanem két nagy alkotmánysér­
tést követtek el, hogy idejük legyen a nemzet pre­
parálására, a lelkek megpuhitásáru. Hát, aki az 
ilyen eljárási módot tartja magára nézve egyedül 
lehetőnek, az no beszéljen az egyenes útról, mert- 
ez egyáltalában nem vezetni, hanem hatalmi eszkö­
zön kel irányítani akarja a népet. (Lelkes éljenzés 
és taps.)

X annak azonban kormánynyilatkozatok is, az 
igazságügy miniszteré és Hicronymi Károly keres­
kedelemügyi miniszteré. Az igazságügy miniszter 
úrral, a kormánynak e szeretetreméltó Halvájával 
nem szándékozom hosszasabban foglalkozni. Ő min­
dent könnyűnek tart, azt tartja, hogy minden ne­
héz kérdést meg lehet oldani, a legáltalánosabb, 
legegyenlőbb és legalább tanulmányozás stádiumá­
ban lévő legtitkosabb szavazati jog mellett a ma­
gyar nemzet erősségének biztosítékait megóvhatok 
nak tartja: arról hallgat mélységesen, hogy minő 
módon véli eszközölhetni, arról is mélységesen 
hallgat, hogy kivel kiváltja eszközöltetni, Tisza Ist­
vánnal ogyetértölog, vagy Héderváryval. Ha azon­
ban ez a naivitás, amire szintén jelenség vau, csak 
kiosztott szerep volna, akkor várok addig, mig 
megtalálom azt a tényezőt, aki az igazságügy mi­
niszternek azt a szerepet kiosztotta és majd vele 
fogok leszámolni. (Elénk éljenzés.)

De annál több mondani valóm van Ilierony.ni 
Károly kőbányai beszédére. Elmondja, hogy hát a 
koalicziós kormány a gazdasági önállóság tekinte­
tében semmit sem tudott kivinni. Iliit ez csodálatos 
nyilatkozat azok után, amiket mi a mi működé­
sűnkről számot, adva, már nyilvánosságra hoztunk. 
Megcsináltuk, hogy Magyarországot bevezettük, 
mint külön jogalanyt n nemzetközi szerződésköté­
sekbe, megcsináltuk, hegy köztünk és Ausztria kö­
zött a kiegyezésből eredő vitás kérdésekben válasz­

tott bíróság dönt, úgy mint két teljesen idegen ál­
lam közt, mindazt mégcsináltuk a közgazdasági 
önállóság érdekében. Ilieronymi miuisz-tor urnák, 
aki ilyenekről nem is álmodott, valamint hogy a 
szabadelvüpárt harminca esztendei uralma alatt 
ilyeneket meg sem közelitett, ez mind semmi.

Do még azt is mondja Ilieronymi miniszter 
ur, hogy aki igazán jónak látja, annak nem állhat­
nak útjában az idegen államokkal kötött szerződé­
sek, hogy megcsinálja a külön vámterületet. Az 
megcsinálja a külön vámterületet azok mellett is, 
hozzáteszi óvatosan, hogy legalább megpróbálja. 
Mikor Ausztria és Magyarország már együttesen 
megkötötték a szerződéseket Németországgal, Olasz­
országgal, F raneziaországga 1, az egész világgal, 
mint egységes vámterület, akkor hogy lehessen 
egyszerre ezt a forgalmi területet kettészakítani, a 
nélkül, hogy az ország az egész világgal vám hábo­
rúba keveredjék: aki ilyen gondolattal játszik és 
annak alapján vádol, ha ezt jóhiszemülcg teszi, 
inkább menjen növendéknek valamely kereskedelmi 
iskolába, mintsem hogy kereskedelmi miniszter le­
gyen. (Hosszas lelkes éljenzés.)

És azután a végén megint foglalkozik a koali­
cziós kormánynak pénzügyi politikájával és azt 
mondja, hogy rettenetes: 305 milliós többlete vau 
a kiadásoknak, amely előállott a koalicziós kor­
mányzat alatt és kiszámítja, hogy 21.000-el szapo­
rodott az állami hivatalnokok — igy fejezi ki ma­
gát — az állami hivatalnokok száma u koalicziós 
kormányzat alatt. Ami mindenekelőtt a személyi 
kiadások ezen szaporodását illeti, ezen 21.000 ál­
lami hivatalnok között vau 200 és néhány ezer nép­
tanító, számos polgári iskolai és középiskolai uj 
tanár, nagyszámú körorvos és közegészségügyi tiszt­
viselő, ebben benne van a csendőrségnek és a határ- 
rendőrségnek szaporítása, ezzel a számmal igy dobá­
lózni, mintha a népre rótt improduktív teher volna, 
holott ezek a nép kulturális, közegészségügye és 
közbiztonsága szempontjából neveztetnek ki, ucm| 
jóhiszemű eljárás. Ki fogom mutatni, hogy a költ­
ségem «'lé- kulturális, gazdasági s közgazdasági be­
fektetésekre fordittatott. l\i fogom mutatni, hogy 
a szabadehiipárt kormányzata alatt mennyivel 
emelkedtek a hadügyi kiadások é-, a mi hároméves 
kormányzatunk alatt alig 13 millióval többel, mint 
amennyivel a húsáraknak, gabonaáraknak, szóval 
minden életnek megdrágulása szükségessé tette, 
hogy egyedül a népnevelés költsége 15 millió koro­
nával emelkedett ezzel szemben és az egész kultusz* 
tárcsa 51 millióról 90 millióra emelkedett.

Ezek a számok mutatják, hogy mi volt a! 
koaliczió pénzügyi politikája. Megfeszítettük aa 
ország pénzügyi erejét, hogy a nemzetnek nyújt­
sunk valamit és kultúráját, gazdaságát emeljük. 
(Lelkes éljenzés.) Mi igenis nem félrevezetjük, 
hanem az egyenes utón akarjuk a népet továbbra 
is vezetni arra az egyenes útra, amelynek vég­
ezel ja : Magyarország teljes á, 11 ami önállósága az 
függetlensége, mely egész életemen át vezércsilla­
gom volt. Ha ezen az utón követni akarnak, ren­
delkezésükre állok.

Hosszas, lelkes éljenzéssel fogadták gróf _4p- 
ponyi Albert beszédjét, aki azután a küldöttség 
tagjr.lva 1 a pártkör lájrsalgótermében élénk beszél­
getésbe bocsátkozott.

Gróf Appouyi Albert jászberényi választóinak
Huugária-szállébau vil- 
reggelin Apponyi felkö-

népe» küldöttségét ma a 
lásreggeliro hívta meg. A 
széntől mondott jászberényi választóira. Simon 
Fcrencz gróf Appouyi Albertét kószöatötto fel 
holnapi ucvenapja alkalmából. Sáyhy Gyula a liü 
jászberényiekre mondott pohárköszöntőt.

Gróf Appouyi Albert május 5-én Jászberénybe 
utazik, hogy elmondja programnibeszédjít.

Az aradiak Tiszánál.
Aradról ma délben kétszáz tagú küldöttség ér• 

kőzett Budapestre, hogy az ottani munkapárt nevé­
ben a kerület képvisvlöjelöltségét gróf Tina Ist­
vánnak felajánlja.

Gróf Tisza Irtván este hat órakor a Nemzeti 
Társaskörben fogadta a küldöttséget, melynek ne­
vében Varjassy Árpád királyi tanácsos, tanfelügyelő 
az aradi mandátumot felajánlotta gróf Tiszának. 
Gróf Tisza István a jelöltséget elfogadta és kije­
lentette, hogy most hosszabb nyilatkozatokba, fej­
tegetésekbe nem bocsátkozhatik, do kötelességének 
ismeri, hogy megtegye ezt Arad város vúlasztókö- 
zönsége előtt. Gróf Tisza ezután meghívta a kül­
döttséget esti hét órakor a Deli-vendéglőben adott 
Jattoméra,

A lakomán jelen volt Ilieronymi Károly keres­
kedelemügyi miniszter is.

Az első felköszöntőt gróf Tisza Istvánra Rein­
hardt Gyula kereskedő mondotta.

Gróf Tisza István válaszában ezeket mondta i 
Aki figyelemmel kísérte u magyar nemzet történői-
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mét a 67-iki kiegyezés után, az lehetetlen, hogy 
megdöbbenve no vegye észre ugyanennek a 
régzetszerü történelmi jelenségnek ismétlődését. 
És ennek köszönhettük mindenekelőtt, hogy ma 
nyílik alkalom a nemzet előtt tanulni a közel 
ípultnak eseményeiből, tanulságaiból, visszatérni a 
helyesebb útra, mielőtt még egy igazi nagy ka­
tasztrófának szenvedései zúdultak volna reánk. És 
most itt az alkalom a nemzet, előtt levonni ezeket 
a tanulságokat. A hazifiui belátás csak akkor ér 
valamit, ha tettre tudjuk azt váltani. Én ma már 
nyugodtál érzem magamat az iránt, hogy a ma­
gyar nemzet nagy közvéleménye kijozanodott sok 
illúziójából és helyesebben ismén fel a nemzet va­
lódi czéljait, valódi érdekeit, az ezek feié vezető 
helyes utat. De ez nem elég, ha a gyakorlati élet 
utjain vinni akarjuk a nemzetet, nem elég 
helyéé belátással rendelkezni. — Akaraterővel 
is kell bírnunk, amely ezután ennek a helyes belá­
tásnak konzckvcnczááit le tudja vonni az élet mun­
kájából, az élet szenvedéseiből és kellemetlen 
ségciből. Ha ezt a tettek mezején érvényesülni 
akaró törekvést látom én Arad város közönségében 
nyilvánulni, engedjék meg, hogy akkor, amikor 
ezért a haza nevében mondok önöknek köszönetét, 
Arad város közönségére ürítsem poharamat.

Gróf Tisza István beszedő után dr. Varjassy 
Lajos, az aradi kereskedelmi és iparkamara titkára 
a kormányt és annak jelenlévő tagját, Hieronymi 
Károlyt köszöntötte fel. A felköszöntőre Tlieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter válaszolt:

Azt az időpontot, amelyben a jelenlegi kor­
mány tagjai kénytelenek voltak az ügyek vezeté­
sét átvenni, nem mi magunk állapítottuk meg, do 
az események határozták meg. Mikor az események 
ideit-Hődnek, azoknak a vélekedése szerint és 
azoknak a hazafiul tanácsa szerint is. akik az idő­
pontot talán korainak találták, kötelességük volt 
ezt a helyet elfoglalni. Abban, hogy az intelligens 
elem érvényesüljön, a városoknak van a legna­
gyobb szerepe, és a mostani mozgalomban az a 
választókerület, amely engem választott meg, r. i. 
Igló városa fényes példával járt elől, mert ott is 
a polgárságnak szine-java minden külső beha­
tás nélkül saját jószántából ragadta meg az ini- 
cziativát, lökést adva ezzel az egész ország közvé­
leményének. Egy olyan városban is, mint aminő 
Arad, igen nagy szerepe van az intelügenczisnak 
a közvélemény irányításában. Arad város közönsé­
gére emelem poharamat és arra a sikerre, amely 
Tisza István nevével remélhetőleg fényes és az 
egói7 országra kiható lesz.

Több szónok után ismét gróf Tis~a István 
szólalt fel cs a többek közt a következőket nni* 
dotta:

Sokszor volt alkalmam a közel múltban el­
mondani, hogy miért veit az, hogy a vezetés terhét 
elutasítottam magamtól. Tettem ezt azért, mert 
nem találtam meg megérettnek az időt, mert azt 
gondoltam, hogy az ország érdeke azt kívánja, 
hogy tűrjünk és várjunk még tovább. Do amelyik 
perezben akad férfin, aki más nézeten van, de a 
mi politikánk zászlaját kezébe ragadta, és becsü­
letes küzdelemben vitte előre, akkor nagyon termé­
szetes, laboznom nem lehetett: az én helyem csak 
a kiizdiök sorában lehetett.

H erez eg Ferenez mondott ezután szellemes 
pohárköszöntőt. nmelv után a társaság még a késő 
esti órákig együtt maradt..

Uj államtitkárok.
A hivatalos lap holnapi száma fogja hozni 7?o 

lányi Gyulának, az uj igazságügyi államtitkárnak 
kinevezését. A királyi kézirat szövego ez:

Magyar ipazságügyminiszterem előterjeszté­
sére Bakonyi Gyula gyakorló ügyvédet államtit 
kárrá kinevezem. Kelt Bécshcn, 1910. évi április 
hó 1-én. Ferenez József s. k., dr. Székely Fe­
renci s. k.

Kazy Józsefet, aki a földművelésügyi miniszté­
rium legidősebb miniszteri tanácsosa, a mai minisz­
tertanács határozata szerint, földraivelcsügyi ál­
lamtitkárrá fogják kinevezni.

A kormány tervei.
Ezt a kormányt Becs küldte a nyakunkra, en­

nek a kormánynak igaz b.crátai csak Becsben van­
nak Magától értetődő tehát, hogy az osztrák csá­
szárvárosban mindig leghamarabb tudják azt, hogy 
mi a kormánv terve, talán hamarabb, mintsem azt 
maga Khucn-Hédorváry is tudná. Ezért érdekes 
egy bécsi újság czikke, mely a kormány programm- 
jára vonatkozólag a következőket írja:

A választójog reformjának a megvalósítása a 
kormány legfontosabb feladata. Ebben a kérdésben 
azonban a kormány tagjai között eltérők a felfogá­
sok. A választójog reformjának megvalósítása tu- 
lajdonképen most még nem aktuális. Egyelőre más 
feladatok állanak előtérben, jelesül egy kompakt I

67-es többség megteremtése éa a parlament mun- 
kaképességének a biztosítása. Hai a kormány ezt a 
két kérdést megoldotta, akkor sem foghat a válasz­
tójog reformjának megvalósításához, mert ezt nagy 
és széles munkaprogramra előzi meg. Az uj parla­
mentben elsősorban a felirati vita fog lezajlani, 
:,mely rendszerint hosszabb ideig tart. Ezt nyom­
ban követi a költségvetési vita, amely, miután az 
uj házszabály ereje megszűnt, szintén hetekre ter­
jedhet. Ezután következnek a kereskedelmi szerző­
dések, továbbá a bosnyák vita és az ujonezügyben 
várható hosszabb parlamenti tárgyalások. Őszre 
pedig egy második költségvetési vita és egy második 
ujonezvita elkerülhetetlen.

Ilyen körülmények között nem is lehet szó ár­
tól, hogy az első esztendőben a választójog reform­
iának a megvalósítására kerülhetne a sor. A jövő 
évben népszámlálás lesz és czélszerünek mutatkozik 
a. népszámlálás főbb eredményeit bevárni, mielőtt, 
a választójogi törvény szövegezéséhez fognának, 
mert a népszámlálás eredményét haszonnal értéke­
síthetik a választójogi törvény megalkotásakor. A 
Khucn-kabinet minden tagja megegyezett ebben a 
programmban, amelyhez Tisza István is >a legtel­
jesebb mértékben hozzájárult.

Tiltakozás egy főispáni beiktatás ellen.
Nyitramegyo hetedikén, csütörtökön tartja az 

uj főispánt beiktató közgyűlést. A függetlenségi 
és 48-as párt hívei Deák János elnöklete alatt ér­
tekezletet tartottak és egyhangúlag a következő 
határozatban állapodtak meg:

Tekintettel arra, hogy gróf Khuen-Héderváry 
miniszterelnÖKkó történt kinevezése alkotmányunk 
lényegével elleniében áll és a minisztériumnak kor­
mányon maradása törvényellenes és alkotmány- 
sértő, tekintettel továbbá arra, hogy a jelenlegi 
kormány összes ténykedései és igy a főispáni kine­
vezések is törvényelleneseknek és alkotmánysértők­
nek tartandók, tekintettel végül arra, hogy a füg­
getlenségi és 48-as párt úgy a kormánynyal, mint 
Szász József főispánnal szemben bizalmatlanság­
gal viseltetik, mert őket a nemzeti önállóságra és 
függetlenségre irányuló törekvések letörésére ki­
küldötteknek tekinti, .mindezeknél fogva a függet­
lenségi és 48-as párt kivoi a folyó hó 7-itd beiktató 
közgyűlésen nem vesznek részt. ’

A bán nem válla! mandátumot.
Az eszéki Drau mai száma jelenti, hogy To- 

musics bán épp úgy, mint annak idején Khuen- 
Héderváry gróf, nem vállal horvát tartománygyü- 
lési mandátumot. Ennek következtében Ogulinban 
Sipus Nikola sziszeki nagykereskedőt kiáltották ki 
jelöltnek. Huszonhat tekintélyes varaséi polgárból 
álló küldöttség tisztelgett ma dr. Magdics tarto­
mánygyűlési alelnök vezetésével dr. Tomasics bán­
nál, akinek felajánlották Varasd taxtománygyülési 
mandátumát. A bán szívesen megköszönte a meg­
tisztelő bizalmat, a jelöltséget azonban visszautasí­
totta, hivatkozással arra, hogy súlyt helyez az egész 
többség bizalmára és nem akar a koalicziónak csak 
er-yik csoportjához tartozni. Azt ajánlotta a bán a 
küldöttségnek, hogy a jelölést ajánlják fel Roch- 
rauer egyetemi tanárnak. A küldöttség ezután 
Rochrauer tanárnál tisztelgett és felajánlotta neki 
a jelölést, amelyet az köszönettel elfogadott. Roch- 
rauer a nemzeti párt tagja.

\ horvát tartománygyülcs
Zágrábban a horvát tartemánygyülés ma foly­

tatta az indemnitásról szóló vitát.. A javaslat. mel­
lett szólal fel Roles Milán volt osztályfőnök, aki po­
lemizál Zagornc fejtegetéseivel és amellett foglal 
állást, hogy a horvát-szerb konliczió reális politi­
kát csináljon. Szóló ellene fordul a Zagorac által 
hangozhatott ,,E1 Magyarországtól!“ jelszónak cs 
azután részletesen bírálja a költségvetési provizó­
riumról szóló javaslatot. Szólót a tiszta jogpárt is­
mételten megszakítja közbeszólásaival. Beszéde to­
vábbi folyamán Roios kijelenti, hogy pártja meg 
szavazza az indemnitást. Személyileg feltétlenül 
megbízik az osztályfőnökökben, politikailag azon­
ban, tekintettel azok múltjára, ezt nem állíthatja. 
Gróf Kühner a többség nevében kijelenti, hogv 
Roics csak saját nevében szólt. A koaliczió nemcsak 
személyes, do politikai bizalommal is viseltetik a 
kormány irányában. Roics kijelenti, hogy félreértés 
történt. Ő is teljesen megbízik abban, hogy a kor­
mány a konliczióval kötött paktumnak érvényt sze­
rez. (Helyeslés a többségnél.) Stnrcsevics Milán 
ezután a Frank-légió kihágást ügyében interpellál. 
Chavrak osztályfőnök megígéri, hogy tárgyila­
gos vizsgálatot indíttat.

Válaszát az interpelláló tudomásul veszi.
Obriszovics tiszta jocpárti a likai vasút ügyé­

ben interpellál. Magyarország most csak viczinális 
vasúinkat akar építeni, ami az 1907. október 8-án 
Ausztria és Magyarország közt kötött egyezmény­
nyel ellenkezik. Felszólítja a kormányt, hogy ez 
ügyben forduljon az osztrák vasúti kormányhoz. 
Ezután további interpellácziókat tárgyalnak, mire

az ülést berekesztik. A legközelebbi ülés csütörtökön 
lesz.

Paktum a horvátokkal.
A kormány minden tagadása daczára 

napról-napra merülnek föl jelenségek, amelyek 
bizonyságul szolgálnak arra nézve, hogy a kor­
mány Csakugyan paktumot kötött a horvátok­
kal. A mai horvát tariománygyülésen Roics 
nyíltan kifejezést adott annak a reményének, 
hogy a kormány be fogja tartani a paktumot. 
Egy másik híradás pedig azt jelenti, hogy a 
kormány újabb pertörléssel keresi a magyar­
ellenes túlzók barátságát. A szerbiai bonyoda­
lom idején történt, hogy Alexics Vlädimir, 
pancsovai orvos egy nagyobb társaságban ar­
ról izgatott, hogy a magyaroi szági szerbeknek 
kötelessége segítségére menni szerb testvé­
reiknek. Az ügyészség e miatt perbe fogta 
Alexicset és az elsőfoku bíróság el is ítélte 
két, hónapi államfogházra. Székely igazságügyi 
miniszter most törültette az Alexics elleni pert.

Ezek tények. Mi azonban készek vagyunk 
rá, hogy a kormány a tények daczára tovább 
tagadt

A román mozgolódás.
A roman választási konferenczia alkalmából 

össze sereglett választók és küldöttek részben még 
m» is Nagyszebenben időztek, jóllehet a konferen­
czia ma nem tartott teljes ülést és csak a tegnap 
kiküldött harminczas bizottság tanácskozott a kép- 
viselőjelölések dolgában. Ma körülbelül harmincz 
kerületre nézve történt végleges megállapodás, a 
bizottság azonban holnapra teljesen elkészül a je­
lölésekkel és holnap már külön hivatalos kommüni­
kében közölni is fogja az összes kerületekre nézve 
történt végleges megállapodásokat.

A románok uj lapot indítanak a közelben. Bu­
dapesten dr. Csathó Lajos brassói ügyvéd heti 
szemlét fog kiadni. Lugason Casa czimen szintén 
indul meg egy román nemzetiségi lap. Szamos- 
ujváron Concordia néven román bankot alapítottak, 
melynek 200 ezer korona alaptőkéje van. Margit- 
tán Lunkana néven sziütén alapítanak bankot, 
melynek alaptőkéje 300 ezer korona. A román ban­
kok szövetsége most azon fáradozik, hogy egy nagy 
román biztositointezetet létesítsenek. A tervezők 
szerint a román pénzintézetek elvállalnák a bizto­
sító intézet ügynökségeit.

A Kossuth-pártkör.
A 48-as függetlenségi Kossuth-párt An- 

drassy-uti klubhelyiségében ma este a párt tagjai 
igen nagy számban jártak fenn. A pártvezetőség 
tagjai közül jelenvoltak Hoitsy Bál ügyvezető- 
alelnök, Tóth János és Barabás Béla alelnök. A 
párt tagjai az aktuális politikai kérdésekről foly­
tattak élénk eszmecserét. Nagy visszatetszést kel­
tett a párt tagjai körében az a makacsság, amely- 
lyel egy fővárosi lap fentartja azt az állítását, 
minthogyha a helybeli vasúti tarifák szabadsága az 
Ausztráival kötött vámszerzödesben lett volna meg­
állapítva és minthogyha azzal, mint vivmánynyal 
Kossuth Ferenez valaha dicsekedett volna, holott 
köztudomású dolog, hogy a helybeli tarifák szabad 
sóga mindig létezett úgy Ausztriában, mint Ma­
gyarországon és meg sem is volt szüntethető, mert 
természetesen sem Magyarország , sem Ausztria 
nem mehettek volna bele "bba, hogy egyik állam a 
másikat korlátozza helybeli tarifáinak megállapí­
tásában. Éppen ilyen vissza-totszést keltett ugyan­
ennek a lapnak a Budapest—München közt való 
közvetlen gyorsvonati összeköttetésről szóló közle­
ménye. Ez az összeköttetés, amennyiben az ausz­
triai vasutak érintetnek, szorosan menotrend- 
megálla-pitási kérdés, melybe köztudomásúlag Ma­
gyarország épp oly kevéssé avatkozhatok bele, mint 
amennyire Ausztria nem avatkozhatik bele abba, 
hogy például milyen menetrendet állapit meg Ma­
gyarország a budapest—kolozsvári vonalon.

A Justh.párt.
A Justh-pártban ma az elnökség tagjai közül 

igen sokan voltak fenn. Állarudó permanencziában 
volt az egész nap folyamán gróf Batthyány Tivadar 
elnöklete alatt a választási végrehajtó bizottság, 
amely több kerület jelöltsége dolgában határozott. 
Nagyobb küldöttség járt fenn a pártkörben a vaáli
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kerületből, amelynek képviselőjelöltségét Mcrcy La­
josnak ajánlották fel, aki azt elfogadta,

A Nemzeti Társaskör.
A Nemzeti Társaskörben ma már a kora esti 

órákban népes élet volt. Hat órakor az aradi mun­
kapárt kétszáztagu küldöttsége jelent meg s föl­
ajánlotta Tisza István grófnak a kerület jelöltsé­
gét. A küldöttség fogadása után gróf Tisza az idő­
közben a körbe érkezett Székely Ferencz igazság- 
ügyminiszterrel hosszabb tanácskozásra vonult 
.Vissza, a tanácskozás után pedig az aradi küldött­
ség tiszteletére adott lakomára ment el. A Tár­
saskörben Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter is megjelent. Gróf Khuen-Iléderváry minisz­
terelnök gyöngélkcdése miatt nem jelent meg a 
körben s ezért ma a végrehajtóbizottság sem ülése­
zett s holnap délben a miniszterelnökségen tart 
ülést a miniszterelnök részvételével. A körben ma 
este jelent meg először Kazy József, a legközelebb 
kinevezendő fóldmivelésügyi államtitkár.

Zakariás és a brassói magyarok.
A brassói magyar kaszinóban Mikes Zsigmond 

főispán a kaszinó elnöke lemondott állásáról, ami­
nek folytán Zakariás János volt képviselő kaszinó­
igazgató, hogy a bókét megóvja és a szakadást el­
kerülje szintén lemondott állásáról. A választ­
mány mindkét lemondást egyforma elbánásbaai 
részesítette cs egyszerűen tudomásul vette azokat, 
kimondva, hogy mindkét állás betöltése iránt csak 
a képviselő választások lezajlása után dönt, hogy 
ezáltal a politikának a kaszinóba való bevitelét 
megakadályozza.

tehát. Egerben 2 Hacsak — mint azt az egri küldött­
ségnek mondotta — programújának azt a részét 
nem akarja kifejteni az egriek előtt, amely „re­
szortjával áll közelebbi vonatkozásban“. Ezért azon­
ban kár Egerbe fáradnia, mert programújának ezt 
a részét mi már részletesen kifejtettük és rámutat­
tunk arra, hogy gróf Zichy egri jelölésével egy 
papi panama áll szoros kapcsolatban: egy gyönge 
kezű koadjutor kinevezése uz erőskezii Samassa 
József egri érsek mellé, aki a nemzeti kérdésekből 
inkább ki tudja majd küszöbölni az „érzelmi mo­
mentumot“, mint Samassa. A koadjutor kinevezése 
a kultuszminiszter reszortjába tartozik. Zichy 
János programmja tehát világos ős érthető az 
egriek számára. Du felesleges gróf Zichy Jánosnak 
lemennie Egerbe, már annúlíogva is, mert ott ke­
resnivalója igazán nincs. Szederkényi Nándor, a 
Kossuth-pártnak ez az illusztris tagja és Eger vá­
ros függetlenségi-párti képviselőjelöltje osztat­
lanul bírja Eger város hazafias közönségének bizal­
mát és ezt a polgárságot épp oly erős erkölcsi kö­
telékek fűzik Szederkényi Nándorhoz, mint gróf 
Zichy, Jánost — Pécs városához.

Eger ostroma.
Az egri választókerületnek 130 tagú küldött­

sége tisztelgett ma délután gróf Zichy János val­
lás- és közoktatásügyi miniszternél és felajánlotta 
neki a kerület mandátumát,

Gróf Zichy János vallás- cs közoktatásügyi 
miniszter, aki a jelöltséget elfogadta, válaszában 
kifejtette, hogy az ábrándozásnak, a hiú vágyak 
hergetésétiek az ideje elmúlt cs komoly, igazi mun­
kához kell kezdenünk mindannyiunknak, akiknek 
leikéhez van nőve az ország anyagi és erkölcsi java. 
Az ábrándozás az élet megrontója és a munka az 
egyedüli eszköz, amelylyel ezt a szegény, sokat há­
nyatott, sokat szenvedett országot a biztos fejlő­
dés^ révpartjaiba vezethetjük. A nemzetnek és a 
királynak meg kell egymást érteni az lS67-ik évi 
12-ik t.-cz. szellemében. Deák Ferncz konczep- 
cziója alapján, azon közjogi vonatkozás alapján, 
amelyen 1867 óta fejlődött ez ország. Amikor Deák 
megalkotta a kiegyezést, elsősorban -nemzetközi po­
litikát csinált. A nemzetközi helyzet azóta hazánk­
ra nézve csak még súlyosabb lett. A 67-es 
alap sértetlen fentartása tehát hazánk nemzetközi 
biztosságát cs Lefolyását jelenti, egy olyan alapon, 
amely nem nyújt teljes függetlenséget

Gróf Zichy Janos vallas- és közoktatásűevi 
miniszter ma este 8 órakor 150 terítékű vacsorát 
adott az egri küldöttség tiszteletére. A kormány 
részéről a kultuszminiszteren kívül gróf Serényi 
Béla jelent meg. Böhm Alajos egri prépostknno- 
iiok és dr. Felró József ügyvéd után gróf Zichy 
János vallás- és közoktatásügyi miniszter szólalt 
fel ilyeneket mondott:

— Ili nem vagyunk a korona lakájai, ahogy 
mondani szokták, hanem igenis, a nemzet szolgái 
vagyunk. Teljes meggyőződéssel akarjuk szolgálni 
ezt a nemzetet,_ véres verejtékünkkel, fáradozás­
sal, még akkor is, hogyha — mondom — a haza- 
fiatlanság vádjával illettetünk és elismerés szá­
munkra nem terem. Én meg vagyok győződve, 
hogy Magyarországon csak az a politikus szolgál­
hatja igazán a hazát, aki bátran szembe tud 
nézni a ncpszeriitlen*r'gg<d ig,

.... Ezt valóban mindenki elhitte neki is, 
a kormánynak is.

Ehhez részünkről csak annyi hozzáfűzni 
valónk van, hogy a múlt vasárnap, amikor a pécsi 
lesztatnék is meg, a pécsi mandátumot fogja meg- 
lotta fel a miniszternek, akkor ő a jelölést azzal a 
kijelentéssel fogadta el, hogy- öt Pécs városához 
erkölcsi kötelékek fűzik s ennek kíván eleget tenn 
a mandátum elvállalásával. Ezzel gróf Zichy Jáno 
urbi et orbi kijelentette, hogy elsősorban a pécs 
mandátumra reflektál és ha netán több helyen vá 
1 osztatnék is meg, a pécsi mandátumto fogja meg 
tartani. Hiszen ezt gróf Zichy Gyula, a pécs 
püspök is Így óhajtja. Egerhez azonban nem fűz 
* minisztert semmi erkölcsi kötelék. Mit keres

Választási mozgalmak.
Budapesten a II. kerületi munkapárt, ügyve­

zető pártelnökének, Wladár Tivadarnak aláírásával 
ma a következő falragasz jelent meg: Tisztelt pol­
gártársak! Köztudomásra adjuk, hogy dr. Lendi 
Adolf jelöltségéhez mindenképpen ragaszkodunk, 
meg a „hivatalosának kürtőit jelöléssel szemben 
is. Lendl nem fog visszalépni, sem pedig vidéki 
kerületben jelöltséget vállalni, amint azt hamisan 
hirdetik róla. Legközelebb tiltakozó nagygyűlést fo­
gunk tartani az utólagos jelölés ellen.

A VII. kerületi Eotvös-párt végrehajtó-bizott­
sága ma délután ülést tartott, melyen elhatározta, 
hogy vasárnap délelőtt 11 órakor a Zuglóban 
Iíerrnhuth János vendéglőjében nagygyűlést tart. 
Az értekezlet iránt az érdeklődés igen nagy, mert 
tudvalévő, hogy az Eötvös-párt prograrümjába vette 
a Zugló városrész minden irányban való előmozdí­
tását. A nagygyűlésen Eötvös Károly is megjelenik 
és kifejti programmját.

A Ferenczvárosban ma este alakult meg Tol- 
nay Lajos elnöklésévcl a nemzeti munkapárt. Ilir 
szerint Jakabffy Ferencz építészt, a belügyi állam­
titkár testvérbátyját akarják jelölni. Egy másik 
csoport 67-Os pártonkivüli képviselőt akar jelölni.

A dédesi kerületben Hebrony József volt kép­
viselő újra fellép Kossuth-párti programmal. Ellen- 
jelöltje Borbély Lajos munkapárti.

Frivigyón Brcetyánszky Kálmán volt kép­
viselőt néppárti programmal újból jelölték.

A könnöczbáuyai munkapárt több tagból álló 
küldöttsége dr. Előd Tibor vezetése alatt e hó 10-én 
tiszteleg Lukács László pénzügyminiszternél, hogy 
neki a képviselőjelöltséget felajánlja. Vizy Ferencz 
volt Jueth-párti képviselő április 10-cn tartja pro- 
grammbeszédét.

Szeged II. kerületének nagyobb küldöttsége 
tisztelgett, szombaton Kelemen Béla volt szegedi 
főispánnál, hogy neki a jelöltséget felajánlja. Ke­
lemen a jelöltséget elfogadta s eszerint a szegedi 
II. kerületben két Kossuth-párti képviselőjelölt fog 
küzdeni a mandátumért, mert a kerület volt kép­
viselője, Becsey Károly szintén fellép.

Korponán Rudnay Béla volt főkapitány pro- 
prammboszédet mondott, amelyben a munkapárt 
hívének vallotta magát. Rudnay Béla programmbe- 
szédében az általános választói jog mellett foglalt 
állást, holott köztudomású, hogy a fővárosban éve­
ken át ö volt az, aki a szoezialistáknak választójogi 
gyűlését rendőrkardokkal verette szét.

A paksi választókerület jelöltjeinek száma a 
mai nappal szaporodott. Baumgarten Sándor köz­
alapítványi igazgató tudatta, hogy munkapárti 
programmal fellép, A függetlenségi Ivossuth-párt- 
hoz Kossuth Ferencz táviratot intézett, hogy a 
keiü.etb'eu okvetlenül állít jelöltet. E szerint a 
paksi választókerületben öt jelölt fog a mandá­
tumért küzdeni és pedig Mádi-Kovách János 
Justh-párti, Mcferyall Nándor munkapárti, Baum- 
galten Sándor munkapárti és Bnránstky keresz- 
tényszoezialista. A Kossuth-párt jelöltje még 
ismeretlen.

A margittai kerület volt képviselője, Szót- 
mari Mór vasárnap mondott beszámolót a kerület 
nagyobb községeiben. Mindenütt nagy lelkesedéssel 
fogadták s bandériummal kisérték egyik községből 
n másikba. A lx-számolő után a poleárvíe egyhangú 
bizalmat szavazott nérszt-rii képviselőjének s újra 
felajánlotta neki a jelöltséget.

Esztergom város kereskedőinek é.s iparosainak 
nagyobb küldöttsége tisztelgett mn délelőtt a ke- 
re.-ködeimi minisztériumban Mcszlányi. Pál főispán 
vezetésével Kálmán Gusztáv államtitkárnál, hogy 
ct a jelöltség elvállalására fölkérje. Az államtitkár

a jelöltséget elfogadta. Kálmán államtitkár Zsol­
nán is fellép.

Miskolczon gróf Serényi Béla. földművelés­
ügyi miniszter, akit legközelebb küldöttség kér föl 
a képviselőjelöltség elfogadására, hétfőn mondja 
el programmbeszeviét.

Liptőszentmiklóson Bella Mátyás tót nemze­
tiségivel szemben a munkapárt Zsilinszky Mihály 
volt államtitkárt jelölte.

Nagykanizsán gróf Zichy Aladár volt minisz­
ter néppárti képviselőjelölttel szemben a Justh-párt 
Vizlendvay Sándor dusnoki földbirtokost jelölte.

Justh Gyula körútja. Justh Gyula ma a kora 
reggeli órákban utazott cl Szabadkáról Lovászy 
Márton, Mádi-Kovách János, Fernbach Péter volt 
képviselők, Fernbach Károly volt főispán kíséreté­
ben. Nagy ünnepséggel fogadták Moholon és Adón, 
a magyarlcenizsni kerület két legfontosabb pont­
ján, ahol függetlenségi gyűléseket tartottak. Justh 
Gyula délután Zentára utazott, ahol Lovászy An­
dor, a kerület képviselője tartotta meg beszámoló 
és programmbes-zédet. Justh itt is beszélt és újból 
proklamálta a Justh-párt és a szeibek között léte­
sült paktumot.

*
Kérjük előfizetőinket és olvasóinkat, hogy ke­

rületükben a választási mozgalmakról bennünket 
kimerítően és időről-időre értesíteni szíveskedjenek.

*
Zászlók, jelvények LinhartnSI, Hunyadi-utczn.

Budapest, április 6.
A Vasutas-Szövetség elnökválsága. Az Orszá­

gos Vasutas Szövetség központi vezetősége annak 
daczára, hogy gróf Batthyány Tivadar, a szövet­
ség ezidőszorint.i elnöke csak feltételesen mondott 
le elnöki tisztéről, ma jelölő értekezletet tartott- és 
elhatározta, hogy az április hó 10—11-én megtar­
tandó vasutas gyűlésen Tolnay Lajos volt állam- 
vasúti cluökigazgatót fogja ajánlani az elnökségre, 
Tolnay megválasztása érdekében körlevelet is bo-, 
csátott. ki a központ, az összes vidéki kerületek el­
nökeihez, amelyben azt is tudatta velük, Fogy a 
központ már küldöttségileg fel is ajánlotta Tolnay- 
nak az elnökséget, aki azt elfogadta.

Uj bosnyák törvények. A szarajevói
.Törvény és Rendeleti Közlöny“ a kö­

zeli választásokra való tekintettel Bosznia-Her- 
czegovinára vonatkozó igen fontos törvényeket tesz 
közzé, azzal a záradékkal, hogy e törvények a közzé­
tétellel egyidejűleg életbe lépnek’. Ezek a törvé­
nyek a politikai jogok elvesztéséről szőlő novella: 
a választási visszaélésekről szóló törvény; a levél­
titok védelméről szóló eddig érvényben volt törvény 
kiegészítése; a katonai bíráskodás illetékességének 
korlátozása; a kivételes állapot idején foganatosí­
tandó rendszabályok, mely az alkotmánynak azt az 
intézkedését, hogy az országos kormány háború 
esetére vagy az esetben, ha hadi vállalatok megindí­
tása közvetlenül küszöbön áll, ha zavarok ütnek ki 
vagy ha felségsértő vagy a közbiztonságot veszélyez­
tető üzelmek liarepóznak el, — az alkotmányt fel­
függesztheti.

KÜLFÖLD.
A béesi keresztényszoezinlisták polgármester, 

jelölése. A bécsi kérésztényezoezialisl-a polgári 
i\lub ma tartotta meg a polgármesteri jelölő gyű­
lést. A szavazás titkos volt, és 106 leadott szavazat, 
esett dr. Keumayer első alpolgámssterre 114 sza­
vazat közül. Dr. Popper két szavazatot kapott, 
(ressmnnn volt miniszter 1 szavazatot, három szn- 
vazőozédula pedig üres volt. Ilyen körülmények 
között szinte bizonyos, hogy az április 22-én tar­
tandó polgármesterválasztáson Neumayer többsé­
get fog kapni és ő lesz Becs város polgármestete. 
X szavazás előtt felolvasták Weiszkirchner levő­
iét, amelyben a kereskedelmi miniszter hangsú­
lyozza, hogy a keresztényszoczialista párt érdeké­
ben áll, hogy él megmaradjon: a kormány kebelében 
(s kéri pártfelcit, hogy no válasszák meg öt 
1 ueger közvetlen utódául, ha ellenben később úgy 
alakulnak n viszonyok és szükségesnek mutatko­
zik, szives készséggel fog megfelelni a fölszőlitá»-

»
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hak, amelyet a kcresztényszocziallsta községi párt 1 a trónörökös, Péter király kísérete, a nagykövetek, 
J14 aláírassa, ellátott felhívásban hozzá intézett. I követek és miniszterek vettek részt.ísban hozzá intézett 

A eumayer alpolgármester a szavazás után 
megköszönte a kitüntető bizalmat s azt fejtegette, 
hogy a gyors tempót, a közigazgatás menetében 
ezentúl be nem lehet tartani, mert a főfeladat 
n községi üzemek konszolidálásán kell hogy, le­
gyen. A szavazás előtt izgalmas jelenetek játszód­
tak le. Kunscliak városi tanácsos ugyanis szét kért 
és hevesen megtámadta II,'aba. városi tanácsost, 
aki korrupezióval gyanúsította meg a keresztény 
Bzoczial'ista községi pártot, do neveket nem mert 
említeni. Felszólította Hrabát, hogy nevezze meg

Az albán lázadás. Üszkübi táviratok jelentik, 
hogy az albánok lázadása következtében Ószerbia 
északi vidékein nagyon válságos a helyzet, Az al­
bánok az ország minden tájáról összecsődülnek, 
hogy szembeszálljanak a török csapatokkal. Tegnap 
a szerb-török határon egész nap dörögtek az ágyuk:

Az angol guillotiu.rczoluczió. Az angol alsó­
ház ülésén Asquith miniszterelnök tegnap 

nyújtotta be az úgynevezett guillotin-rezolucziút, 
amely a vétó-rezolucziókra vonatkozó vitát öt napra.

EGYHÁZAK.

a vétkeseket, és álljon elő a bizonyítékokkal, mórt korlátozza. Bejelentette a miniszterelnök, hogy a
ha ezt nem teszi, a polgári pártnak nincs eliena 
már, megtorlása, minthogy kizárja kebeléből. Ha­
sonlóképpen szólották mások is és Hrabát elhal­
ni ózták szidalmakkal. Hraba nagy lárma köze­
pet.! o szólalt föl s újból megvádolta Bielohlavckel 
és Axmant. Olyan nagy lett erre a zaj, hogy föl 
kellett függeszteni az ülést s a szünet után újból 
felszólították Hrabát, hogy nevezze meg nyíltan 
azokat, akik megveszteget lettek magukat. Hraba 
most azt. válaszolta, hogy a párt küldjön ki vizs­
gálóbizottságot. s az előtt be fogja bizonyítani vád­
jait. A polgári klub egyhangú határozattal kizárta 
kebeléből Hrabát. Bielohktvek és Axmann bectiü- 
Jetsértési port indítanak ellene, úgyszintén a pul 
pari klub és az országgyűlési keresztényszoczialista 
párt is megindítja a törvényes eljárást rágalmazás 
ezimén.

TVeiscly városi tanácsos, a polgári klub elnöke 
felolvasta a dalmáeziai szolgálati utón levő TVefss- 
kirchner kereskedelmi miniszter levelét, amelyben 
megemlékezik a bécsi község azon felszólításáról, 
hogy foglalja cl a polgármesteri állást. Újból kije­
lenti, hogy kész Lueger polgármester végrendeleti 
kívánalmának megfeleln’., pártérdekek azonban 
megkívánják, hogy egyelőre továbbra megmaradjon 
a kormányban és ezen érdekek súlyos sérelme nél­
kül nem hagyhatja ott állását. Arra kéri tehát a 
klubot, hogy egyelőre válasszanak más személyisé­
get, akinek őszinte, becsületes támogatását igén. 
A klub elhatározta, hogy Érába városi tanácsos el­
len becsületsértési vádat emeltet. Hrabát a polgári 
klubból kizárták.

Péter király Konstantinápolyban. Péter ki­
rály konstanituápolyj tartózkodását szombat reg­
gelig hosszabbította meg, ami a szultánt nagyon 
megörvendeztette. Athosba r. király tengeren uta­
zik a szultán Erdogrul nevű jachtján, Ma délelőtt 
a király hosszabb látogatást tett Jzedin trónörökös­
nél és ebből az alkalomból leféuyképeztelték ma­
gukat.

Tegnap a király, audienczlán fogadta az angol 
orosz, franezia, clasz ca Oíztrák-njagynr nagyköve­
tet, valamint' a román, görög, bolgár, svéd es belga 
követet. A szerb követség ebédjen a ezután a .Kara- 
gyorgyevits-rendet viselte, Péter király az Osmanjc 
rendet. A szultán palotájaL-ain adott ebéden a szul­
tán rendeletére és a szerb király kívánságára török 
nemzeti dalokat játszott a zenekar. Kcndk'.vül jé 
benyomást gyakorolt erz a bir, hogy Szerbiában 
Sándor trónörökös, aki a királyt tavollétóbou he­
lyettesíti, valamennyi szerb fogságban skiylödo 
muzulmánnak megkegyelmezett. A tegnapi nap fo­
lyamán ('sorikor orosz, követet meglátogatták Pa­
si es miniszterelnök és MHovinorics külügymi­
niszter, akik hosszas beszélgetést folytattak az orosz 
követtel. A.török lopok rendkívül meleg hangon Ír­
nak Péter királyról. A tömeg is az utcaikon min­
denütt nagyon lelkes hangulatban fogadja a ki­
rályt és zajos ovácziókkai tüntet mellette. Péter 
király elragadtatással nyilatkozott a konstantiná­
polyi fogadtatás bensöségvröl. A szultán a király 
kísérete tagi: kink magas rendjeleket adományo­
zott, Mr, a király az ökumoniai pátriárkát és a 
tzinódus tagjait fogadta, Azután megtekintette 
K°nstan it.nápoly nevezetességeit. Este a szultán 
palotájában dísze bed volt.

Péter király jelem volt a kamara ülésén. Dél­
után fogadta az. ökuméuiai pátriárkát, akinek a 
Karagyorgyevics-rend nagykeresztjét adományozta. 
Est« tirzleletérc diszebéd volt, amelyen a szultán, l

vétó-rezoiueziok elfogadása után, azok alapján bilit 
fognak benyújtani a háznak. Az ellenzék kérdésére 
Asquith azt válaszolja, hogy a kormány nem fogja 

a bilit mindenáron keresztüleröszakolni. Asquith 
ezután ismétli korábbi nyilatkozatát, amely szerint 
a kormány nem szándékozik ezéltalau és meddő 
munkát végezni. Az ellenzék szónoka panaszkodik 
amiatt, hogy a kormány az úgynevezett guillotint 
azzal igazolja, hogy e rezolueziók ideiglenes jelle­
gűek, a lordok elé azonban úgy kívánja terjeszteni 
e rezolueziókat, mint hogyha az alséház szilárd és 
állandó felfogását tüntetnék fel. Asquith továbbá 
bejelentette, hogy a kormány e hó 18-án guillotiu- 
rezolucziót fog előterjeszteni a legutóbbi évi költ­
ségvetés tekintetében és hogy azután egy második 
költségvetési provizóriummal fog a parlament elé 
állani. Ecméli, hogy a ház később tavaszi szünetre 
elnapolhatja üléseit. Asquith legutóbbi nyilatkozata 
arra látszik utalni, hogy a válság nem fog május 
vége, vagy június eleje előtt beállani. A guillotin- 
határúzatot 217 szavazattal 133 ellen elfogadták,

A finn országgyűlés. HcMngforsban nagy 
izgalommal várták az országgyűlés mai megnyitá­
sát. A képviselőház terme és a karzat zsúfolva van. 
A többi között, jelen volt az angol ős a svéd konzul 
is. A finti törvényhozásra vonatkozó törvényjavas­
lat vitájában írje, Mjakelin, Danielson, Kalmar, 
Vrede és Schybergson a fő szónokok. Schybergson 
kifejti, hogy régebben vezérkari tisztek dolgoztak ki 
hasonló törvényjavaslatokat, jelenleg azonban poli­
tikai jogászok végzik ezt. A javaslatok hiányaiért 
nem lehet egyenesen a minisztertanács elnökét 
okozni. Ennek jobban meg kell választania segé­
deit, Kallio kifejti, hogy e javaslat Finnországban 
soha sem fog törvényerőre emelkedni. A tartomány- 
gyűlés kigúnyolását jelenti, ha véleményt kérnek 
tőle oly kérdésben, amelyet Oroszországban dönte­
nek el.

A franezia hadügyminiszter lemondása. A
franezia szenátusban történt legutóbbi inczidensek 
következtében Brun hírlügyminiszter állása meg­

rendült. Azok a szemrehányások, hogy a léghajó- 
flotta elhanyagolásával előidézte anuak iuferioritá- 
sát, most a szükséges költségek megszavazása után 
sem szűntek meg és az ellenzék ezt a körülményt 
annyira kihasználja, hogy uz esetleg a választások 
eredményére is befolyással lehet, A hadügyminisz­
ter tudatában van nehéz helyzetének és úgy látszik, 
hajlandó visszalépni. Briand miniszterelnökkel 
folytatott tegnapi tanácskozásának az eredménye 
valószínűleg az, hogy a miniszterelnök elfogadta a 
hadügyminiszter lemondását. A hadiigyuiiniszté- 
riumi tárezát yalészinüleg egy másik tábornok 
fogja elvállalni, Brun tábornok pedig Pária kato­
nai kormányzója lesz.

Délamerikai államok háborúja. Most már több 
mint valósziuii, hogy már legközelebb kitör a há­
ború, egyfelől Chile, Equador és Kolumbia, másfe­
lől pedig Peru között. A perui hadsereget, már moz­
gósították. Azok a támadások, melyeket Guayaquil- 
ban a perui, Limában pedig az equádori konzulátus 
ellen intéztek, nagyon komoly természetűek. 
Washingtonban számítanak rá, hogy az ellenséges­
kedés már a legközelebbi napokban kitör. A kon­
fliktust határvillongások idézték elő.

A perui konzul Callauba utazott. A perui ér­
dekek védelmével az Egycsült-ÁUamok konzulját 
bírták meg. •" ... "•

A református konvent.
Budapest, április 6.

A magyarországi református egyház egyeto 
mes konventje ma, szerdán délelőtt folytatta ta­
nácskozásait báró Banffy Dezső és Antal Gábor 
püspök elnöklete alatt.
, Miután jegyző a tegnapi ülés jegyzőkönyvét 

felolvasta és a konvent azt hitelesítette, Sass Béla 
az egyetemes tanügyi bizottság részéről tett je­
lentést, mely szerint az iskolákban jelenleg 3031 
tanító és.tanítónő működik. A tanítónő- és taní­
tóképző intézetekről szóló jelentés kapcsán több1 
intézkedés történi. A hét tanítóképző intézetben az 
elmúlt évben 800 növendék tanult és 203 jelölt 
tette le a képesítőt, többen pedig egyéb szakképe­
sítést nyerlek. A konvent felhívta az egyházkerü­
leteket, utasítsák az iskolaszéki elnököket és lel­
készeket, hogy minden államosítási mozgalomról 
jelentest tegyenek a kerületi elnökségnek. A ti­
szántúli egyházkerület javaslatára a tanitóképesitö 
vizsgák összevonása* tárgyában & konvent felter­
jesztést intéz a vallás- és közoktatásügyi minisz­
terhez. Az ifjúsági egyletek ügyében az egyház- 
kerületek felhivatnak jelentéstételre, a dunántúli 
kerület pedig e tárgyú szabályzatának megküldé­
sére. A dunamelléki kerület javaslata, alapján 
ugyancsak felszőlittattak a kerületek, hogy az egy­
séges népiskolai országos tantervre vonatkozólag 
az általuk készített szabályzatokat mutassák be 
s az egyetemes tanügyi bizottság utassittatott, hogy 
ezekről a szabályokról annak idején a konventnek 
jelentést tegyen. Dr. Boksa, Lajos konvent! előadó 
javaslataira a tandijtrarpótlas megállapítása ügyé­
ben eljáró bizottságba a püspökök küldettek ki. 
Dokus Ernő a konvent! székház építése tárgyában 
kiküldött bizottság kimerítő jelentését mutatta be. 
melyet a konvent tudomásul vett. Dr. Benedek 
Zsolt az országos református leik eszi nyugdíj- és 
özvegy-árva gyámintézet végrehajtó bizottsága ré­
széről referált. Jelentése szerint az intézet életbe­
lépte tési munkálatai már teljesen befejeződtek. 

Délután a konvent! rendes fegyelmi bíróság ül 
össze.

A jelentés kapcsán bemutatták az ág. kitv. 
cv. testvéregyház átiratát, amelyben arról panasz­
kodik, hogy az evangélikus vallása özvegyeket ki­
zárták a uyugdij élvezetéből. Az előadó kifej­
tette. hogy ez a panasz félreértésen alapult, egyút­
tal hatarozséi javaslatot nyújtott be, amelyben 
kimondandónak vélte, hogy az evangélikus vallásu 
özvegyek is jogosultak a nyugdíjra. A javaslatot 
egyhangúlag elfogadták. Dóczi Imre mutatta be 
ezután a református gimnáziumokról szóló jelen­
tését. 1- eltűnő volt, hogy a uagyenyedi és márama- 
rosszigeti gimnáziumokból évközben sok tanuló 
kimarad. A konvent felhívta ezeket, az intézeteket, 
hogy tegyenek jelentést a kimaradások okairól.

A sárospataki theologia számadásairól Dóczi 
Imre terjesztett elő jelentést. Ismertes, hogy a 
theologiát többen megtámadták amiatt, hogy va­
gyonkezelése nagyon rendetlen, sőt állítólag tőke­
hiány és vagyonelvouás is történt volna. A kon- 
veut tavaly ^ Benedek Sándor, Sógor Endre éa 
Pánkósdg Pál tagokat küldötte ki u theologia va­
gyoni viszonyainak megvizsgálására. Ez a bízott, 
ság most hosszú jelentésben számol be a. vizsgá­
lat eredményéről. Jelentésében konczedálja, hogy 
» vagyonkezelés zavaros és rendetlen volt, de-töke- 
hiányról, avagy vagyonelvonásiról szó sem lehet 
Kétségtelen, hogy az intézetnek vagyonkezelőre éa 
számvevőre vau szüksége. A konvent dr. Nagy 
Dezső felszólalása után elhatározta hogy a jelen­
tést nyilatkozattétel végett beküldi a tiszáninnenl 
egyházkerületnek. A tanácskozást, holnfrn foly­
tatják.

(Zotáuyit clmnzditották.Y Ismeret,es, hogy 
a református dunamelléki egyházkerület delegált 
bírósága a nagy port felvert Zováuyi-ügyben a múlt 
év őszén egyhangúlag felmentő ítéletet hozott. A 
fegyelmi ügy előzménye az volt, hogy Zováuyi Jenő 
a sárospataki református theologian, amelynek ta­
nára volt, előadásaiban és Írásaiban lesújtó kriti­
kát mondott Kálvin személyéről. Ma tárgyalta ezt 
az ügyet a konventi bíróság második fokon 
báró Bánffy Dezső elnöklésével. Előadóként Ke- 
nessey Béla erdélyi püspök szerepelt. Az Ítélet az 
általános várakozás ellenére marasztaló volt. Zo- 
ványi Jenőt a bíróság a hithüség vétségében és lel­
kész! esküjének megszegésében vétkesnek találta és 
theolégiai tanári hivatalától fél-nyugdíjjal való el­
mozdításra ítélte. Az Ítéletet szavazattöbbséggel 
hozták meg, '
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Mycolisin.
— Doyen tanár szenzácziója. —

Azok a betegek, akik mellett csüggedten és 
tehetetlenül állott meg az orvostudom íny, ma 
újabb reménynyel nézhetnek az élet s az egész­
ség lehetőségei elé. Az egészségesek tán odaírná­
nak szomorú kivertjei, akik lehorgasztotl fejjel, 
a lelkűkből fclbugó halálérzéssel imbölyogtak a 
világban, ma friss életreménynyel emelhetik fel 
a fejüket, s a mosolyt, melyet az élet igazságta­
lansága már-már az ajkukra fagyasztott, ma fel­
dobbanó szívvel küldhetik az ébredő tavesz felé.

Ilonákéiból, ahol fizió-terapiai kongresszusra 
gyűltek össze az orvosok, érkezik hozzánk a bír 
a Doyen tanár szenzáczics felfedezéséről. Nem ke­
vesebbről Van szó, mint hogy a világhírű sebész- 
tanár olyan anyagot talált fel, mclylyel egy csa­
pásra megszüntetheti a légző- és emésztőszervek, 
valamint a bőr mindennemű megbetegedését. Ezen­
kívül kijelentette a tu lés tanár hogy felfedezésé­
vel n rákos képződményeket jóformán a csirájá­
ban tudja megölni.

Első pillanatban, a hírnek inkább informáló, 
mint bizonyító formájában természetesen lehetetlen 
a felfedezés higgadt mérlegelése. Ma még csak ar­
ról az érzésről beszélhetünk, melyet ez a hir ben­
nünk kelt s ez az érzés: a remény. Bizalmunk az 
orvosi tudományban, mely modern munkájával el- 
elüzi szkepszisünket, hagyományos hitünket a lehe­
tetlenségben. A modern tudományok mai haladása 
nem ismer lehetetlenséget s ha a legújabb felfedezés 
hiro nem is elégítené ki várakozásunkat, még min. 
dig megmarad a remény, igen a remény, hogy a 
valóra válás már nem sokáig várat magára. De jo­
gos reményt kelthet bennünk Doyen tanár személye 
is, akit a budapesti kongresszuson kifejtett mun­
kássága óta mint a világ egyik leggeniálisabb or­
vosát ismerünk és tudjuk róla, hogy mint a sebész- 
technika művelője, elévülhetetlen érdemeket szer­
zett magának.

Túlságos optimizmussal természetesen ezt a 
Túrt sem szabad fogadnunk, mint általában semmi 
olyat, ami arra hivatott, hogy évszázados ábrándo­
kat váltson valóra és generácziókat adjon vissza az 
életnek, melyekről keserűséggel bár, de örök időktől 
fogva lemondott az emberiség. Az a vékony remény­
szál, mely a végleges lemondástól elválasztotta az 
embereket, ma erős fonállá vastagodott s ennél töb­
bet, ebben a pillanatban igazán nem lehet konsta­
tálni. Hiszen arról van szó, hogy Doyen tanár fel­
fedezése az emberiség legveszedelmesebb és legálta­
lánosabb betegségeit, a tüdövészt és a rákot szün­
tetné meg, amit pedig a gyakorlat szentesítése s a 
tudományos körök ellenőrzése nélkül senkinek sem 
áll módjában megállapíthatni.

Mycolisin-nek nevezi Doyen tanár azt az anya­
got, mclylyel a légző- és emésztő-szer vek, valamint 
■a bőrbetegségeket véli megszüntethetni és, amint 
azt a szenzácziós eredményű kongresszuson kije­
lentette, az eleklro-coangulatió által akarja a rákos 
képződményeket elölni. A felfedezés ügyében egy 
fővárosi újságíró ma felkereste a magyar tudomá­
nyos világ egyik legkiválóbb szaktekintélyét, aki­
nek éppen ezekben a kérdésekben európai neve van. 
A tudós tanár némi szkepszissel fogadja a hirt és 
uagyérdckü útmutatást a elolt a hir értékének meg­
vizsgálásához.

— A Doyen tanár mycolisiti-jéröl már volt 
szó, de ilyen határozott formában a tudományos 
világ elé még nem bocsátotta állításait. Az elne­
vezésből is azt kell látni, hogy Doyen a rák mi­
benlétét szintén ;r gomba-leoriával magyarázza. 
Myeos gombát jelent, 'ysis pedig oldódást. Tudni 
kell ugyanis, hogy a rák mibenlétével azért nin­
csen tisztában a tudomány, mert eddig még 
senkinek sem sikerült megmagyarázni a rák lé­
nyegét: a határtalan növekedési hajlamot, amely 
keresztül tör minden szöveten s ami éppen az 
emberi szervezetre való vészedéi mességét jelenti. 
Eddig kétféle magyarázat van reá, az. egyik, 
hogy gombaképződ és, a másik fölt gás szerint 
pedig maga a rák parazita-telep. 11 a ez az utóbbi 
iünnállhatna, ug.y meg lenne oldva a rejtély, de 
ennek összes többi tulajdonságai ellentmondanak.

— Ami mn-t már Doyen állítását illeti, csak 
■Hit és nun magyarázza meg a titkot, az ín né­

zetem szerint tehát a legnagyobb föntartással 
kell fogadnunk minden hirt, amely ilyenformán 
jelentkezik tudományos kérdésekben. Doyen ta. 
uár kétségenkivül a legzseniálisabb emberek 
egyike. Mint sebész, mint a sebészi technika mű­
velője megbecsülhetetlen szolgálatot tett az or­
vostudománynak. Hogy mást ne említsek: az ö 
vérzésállitó csipeszei, csontfiirészei bámulatosak. 
De mint kutató tudós, kissé gyorsan hivő. A té­
tel eket, amikből kiindul, nemcsak kiindulási 
pontnak veszi, hanem el is fogadja valóságnak. 
Ezért van az, hogy eddigi ilynemű felfedezései, 
mint például a Kankroid is, nem váltak bo.

— Ami pedig a rákképi eteknek magasfoku 
elektro hatásokkal való kezelését illeti, ezzel már 
mások is foglalkoztak. Bizonyos győgyeredmé- 
nyeket, enyhüléseket bizonyos esetekben tudtak 
is elérni, de tudományos fölismerést nem pro­
dukáltak.

— Ismétlem: vigyázni kell, mert a szenvedő 
emberiség fájdalmait reménységeken fölfokozott 
csalódásokkal súlyosbítani nem lehet czélja a tu­
dománynak. Előbb u dolgokat megismerni kell, 
megmagyarázni cs azután kiállani vele.

Természetes, hogy lényegileg többi orvostekin 
télyeink sem nyilatkozhattak a felfedezésről mély­
rehatóbban.

Báró Müller Kálmán kijelentette, hogy a 
myeolisint nem ismeri. Ilyen szerről orvos csak 
akkor mondhat véleményt, ha a szert és annak ha­
tásait közvetlen tapasztalatból ismeri. Doyen eddig 
még csak arról beszélt, hogy sikerült valamit fel­
találnia, do ennél többet senki sem tud róla.

Báró Korányi Sándor orvostauúr is hasonló 
nyilatkozatot tett. A fölfedezésnek csak hire van 
még. Majd ha itt lesz, s tudni fogjuk, hogy mi­
csoda tulajdonképpen, összetételében ós hatásában, 
akkor majd mondhatunk róla véleményt is.

Hogy maga a mycolisin, ez az univerzális cso­
daszer, alkalmas fegyver lesz-e a betegségek elleni 
harcz megvívására, az majd csak akkor fog elválni, 
ha a hires Doyen szerének tudományos leírását, 
adatait rendelkezésére bocsájtja az orvosi tudo­
mánynak.

Maga Doyen tanár Így nyilatkozik felfedezé­
séről a Matin-hea:

— Már 1900-ba a folytatott kutatásaim sorún 
megállapítottam a metódust, mely ma lehetővé 
teszi, hogy csaknem minden infvkc.iióbetegséget 
megakadályozzak és azokat gyógyítani tudjam. 
Therapiai szerem, melyet „mycolisin“-nek nevez­
tem el, kolloid összetételű és azzal a különös sa­
játsággal bir, hogy a mikrobákat és tosinokat 
gyorsan felbomlasztja. Éppen ezért tanulmányo­
zása fölötte nehéz. Fölfedezésem alapjában az 
egész gyógyszerészeti tudományt felforgatja, mert 
n mycolisin egyetlen alkatrésze sem ismeretes 
eddig sem a gyógyszerész, sem az orvos előtt. Az 
utolsó orvosi kongresszus előtt Budapesten, ahol 
a világ majdnem minden kuturuemzetéliek orvo­
sai együtt voltak, lVOO-bcm a következő kijelen­
tést tettem:

— Az orvosi világ és az egész emberiség részére 
hozom: 1. a myeolysint, mely egy csapásra meg­
szünteti a légzőszervek, az cm kmtószervek és a 
bor betegségeinek legnagyobb részét.

2. az electro-coaugulatio által való eltűné­
sét a rákos képleteknek.“

Többet és bizonyosabbat ebben a pillanatban 
nem leket tudni erről az — úgy leli eV — sz.-.izáeziój 
felfedezésről. Akik eddig túlzottan jóhiszemiiek és 
optimisták, azoknak jusson eszükbe, hogy épen 
Doyen, tanárnak a rákbeoltás terén tett. felfedezé­
sét néhány év előtt a sebészek érthetetlennek je­
lentették ki. Akik perig tuk.itta>u pcssiumlák, fi­
gyelmüket Scmmelieeis-ro hívjuk fel. A gyermek- 
nc.vi láz szérumában évtizedekig sem akartak hinni. 
Ebben az eset ben is a legjr b!\ ha a gyakolati alkal­
mazás eredményeit megjárjuk. Határozott hányba 
terelni az. értékelést ma n.ég lehetetlen.

TÁVIRATOK.
A kereskedelmi tárgyalások Szerbiával.

Belgrad, április ti. A pénzügyminiszté­
riumban ma Forgácli, osztník-miigvar követ, 
Decsii <■:• /)rasl'ovics miniszterek és Jovunovics 
ti'konzul részvételével elöké-zitö tárgyalás volt 
az Ausztria-Jtlagyarovszág és Szerbia közölt 
kötendő kereskedelmi szerződés dolgába ti.

Az orosz ujonczkontingcns.
Pétervár, április 0. A honvédelmi bizottság 

elfogadta az 1910. évi ujonczkontingcnsröl sz'iú 
törvényjavaslatot, amely uz ujouezok számút 
456.535 főben állapítja meg.

A német birodalmi kanezellár czáfolata.
Berlin, április 0. Vonatkozáséul arra, hogy ké­

telkednek azon ezáfolatokban, amelyek Bcthmann- 
Ilollwcg birodalmi kanczellárnak a Ruskoje SÍ ovo 
római tudósítójával, Goldsteinnal folytatott állító­
lagos beszélgetésére vonatkoznak, a Norddeutsche 
Allgemeine Zeitung újból megállapítja, hogy a bi­
rodalmi kanezellár sem Goldsteinnal, sem más új­
ságírókkal nem folytatott poliliKui tartalmú be-
szélgetéscket.

Kamatlábemelés,
Amsterdam, április 6. A németalföldi bank a 

kamatlábát 4%-ról 5%-ra emelte fel.

Nemzeti szoeziáldemokrata párt Romániában,
Bukarest, április 6. Az ujonan alakult szó- 

cziáldemokrata párt április 12-rc Bukarestbe kon­
gresszust. hívott össze, mely a kamarai választások 
ügyével fog foglalkozni. A párt húsz kerületben 
szándékozik külön jelölteket felállítani.

Esik az eső.
Egy vizes ember nedves felöltőben, csuromviz 

esernyővel, átázott puha kalappal besiet a kávéházba 
keresztülvergődik az embereken és úgy ahogy van, 
letelepszik egy mogorva úrhoz. Ezt az urat meghaj­
lással köszönti s eközben a kalapjáról a víz lccsu- 
rog a száraz emberre, ezután hozzátámasztja nedves 
esernyőjét, végül a kabátjáról lecsurgat egy kis 
esővizet, a másik kávéjába.

A nedves ember: Oh pardon , . « csak úgy 
besiettem . , . oppardon . , .

A száraz ember: (mérgesen pillant fed az új­
ságjából.)

A nedves ember: Nagyszerű kis eső, aranyu­
kat. ér. Olyan jó kis meleg eső, amitől majd úgy 
bújik ki a földből az élet, hogy öröm lesz nézni.

A másik ember: (vusvilla szemekkel néz a 
Szomszédjára.) Öröm lesz . , ,

.1 nedves ember: Egy hétig kellene uz ilyen 
jÓ kis esurgás és lesz is kérem , « ,

A száraz ember (rekedten): Úgy?
A nedves ember (nagy buzgalommal): Meg. 

néztem az Erzsébet-téri barométert, reggel telefo­
náltam a meírológlni intézetbe, megnéztem a kül­
földről érkezett jelentéseket ... Három hétig fog 
esni az eső . . ,

14 száraz ember (idegesen): Do ...
.4 nedves ember-. Erre nekem biztos jelein 

vannak. A jobb lábam már napok óta fáj . . . ez 
pedig esői jelent . , , Az egyik szemem állandóan 
karikákat lát , , .

-1 száraz ember (azzal ,y határozott szándék­
kal, hogy a másikba belerúg): Melyik?

A nede s I mbrr: A bal . , » 11a a huluzemem 
karikákat lát, okkor három hétig esik uz esi- . • < 
A jobb karomban is van egy barométer , ■ , Csupa 
biztos és csulliulutlun műszer . > ,

A száraz ember (dühtől remegve) : Éti már tíz 
lapban néztem az időrovatot • ■ .

A nedves ember: Ne tessék , , , Ebben én 
kompetens vagyok . , , finoman, melegen, áldást' 
hozván három hétig fog zuhogni ez a jó kis nedv... 
A kukoriezúru finom, a búza, uram, úgy fog gya­
rapodni, hogy csuda, a rozs hízik, a szőlőre is jé, 
a luezernára is jó, a répára is jő , ■ ,

A száraz ember (fogait összcszoritva) : Do . . « 
A nedves ember: A legelőre Is jó, a káposztára 

is jé, a salátára is jó . , ,
A száraz ember (lecsapja uz újságot) : Hallja, 

hol vannak a maga birtokai t
A nedves ember: Kéből ... Én remekírókkal 

kereskedem , . .
A száraz emlrr: Akkor mi n fenének traktál 

engem egy félóra óla esővel ... A vesémet akarja 
szedegetni ? ... A májamat akarja tépni? . • •

Lmaí-a.* mi4üí3>Ti>
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Elmenjen innen, míg szépen beszélek . . „ Mit 
froczliz engem ezzel az csővel?

A nedves ember (ijedten elhúzódik): Nem 
froczli. A lábamba szúr, a szemem karikázik. Há­
rom hétig biztosan esik.

A száraz ember (fogja a Fliegende Blacttert): 
Takarodni, takarodni, rongyos . , , mars . , , 
mars, mert én mindenre cl vagyok szánva, mert én 
nyári vendéglős vagyok.

'A nedves ember; Akkor, fiatal nr, vegyen 
részletre egy Petőfit, mert unatkozni fog, fiatal 
ur, (az ajtóból) három botig nem lesz dolga (ki­
ugrik az utczára. A nagy üvegablakon keresztül 
mutatja, hogy a lába fáj, a szeme karikázik, a karja 
is fáj. A fekete felhőkből pedig egyre szakad az 
eső).

Ray.

Előfizetési felhívás.
Választások előtt feloszlatott parla­

ment mellett nagy és fontos szerepe van 
az olyan fiyrgetlen és radikális sajtó- 
orgánumnak, mint az „Egyetértés“, 
amely negyvenöt éven át törhetlen baj­
noka volt Magyarország önállóságának.

rAz „Egyetértés“ politikai és kül­
földi hírszolgálata elsőrangú s a legbő­
vebben adja a napi eseményeket. Vezető- 
oákkeit a legkiválóbb pubüczisták ír­
ják, szépirodalmi dolgozatait a magyar 
litteratura jelesei szolgáltatják.

'A ti „Egyetértés“ olvasói hetenkint 
teljesem díjtalanul kapják az „Egyet­
értés Vasárnapjáét, mely a külföldi és 
hazai aktualitásokat bü fényképfelvéte­
lekben mutatja be. Ezenkívül a magyar 
család számára szórakoztató és háztar­
tási tanulságos czikkoket közöl. Az
„Egyetértés“ előfizetési ára:

Egy hónapra 
Negyedévre 
Félévre 
Egész évre

2 kor. 40 811. 
7 kor. - 811. 

14 kor. — 811. 
28 kor. — 811.

ÚJDONSÁGOK.

NAPIREND. Naptár: csütörtök, április 7.
— ltom. kath.: Kpiííln pk. vértanú. — Prof. Almos. — 
Görög-orogZ: mfirez. 25. Gyümölcsoltó Boldogasszony — 
Zsidó: Vend. 17. — A nap kél reggel 5 óra 30 perczkor, 
nyugszik este ti óra 35 perczkor. — A hold Kel éjjel l 
óra 50 perczkor, nyugszik délután 3 óra ‘dl perczkor.

Az igazságügy mini szter fogad délben 12 űrnkoiü 
Aguneskifillitáe a Vigadóban. Nyitva 10—4-ig. Be­

lépődíj 1 korona. — Bé.'yegkiftllitás a telefon központ­
ban. Nyitva 0—1-ig és 3—.Víg. Belépődíj nines, A 
Petőfi Ház (ereklyemuzeuni) Bajza-utcza -l. ^ám. 
Nyitva naponta 10-2-ig. Belépődíj 1 korona, keddi na­
pokon ingyenes. — A Műcsarnok tavaszi tárlu a. . y ' 
p-u-irr és 7—11-ig. Este katonazene. belépődíj 1 ko- 
„ma. 8- a'Nemzeti Szalon tavaszi kiMllitása. Ny. va 
!l—ti-ig. Belépődíj 1 korona. — A Képzumiiészcti l 
i.-kola kiállítása a Könyves Káh.ntn s^lonjahan Nyiha
9— 7-ig. Belépődíj 10 fi.'lér. — A Mdvészház biá.litft .
Nyitva 10—S ig. Belépődíj 1 korona. — A 'lZI*1’lí”
Szövetség állandó vásárja (Kígyó tér 1.) .. ‘ '
nap. Belépődíj nincs. — Az l tárna .kiállítása.
tér.) Nyitva egész nap. Belépődíj nincs.

Nyitvalevő múzeumok. A Nemzeti Muzemn állab 
Iára 9—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum H - 6- 
A Mezőgazdasági Muzmm, 10-l;«g. - A* 'P^ „t 
szeli Aluzoun. ll-l-ig - A Földtan. Intézet Múzeuma
10— big. — A Széchényi Muzeum 10—l- ig- — -v 
Aquincumi Muzeum egé-z nap. — A Kv 'no VSI,U V* 
múzeum 0-1-ig. - A Háti. György Muzeun, 10—A-.g.
— Az Krz>i'lx‘t Muzvuin 9*tól M ^ *n **’ lfV

Fyitvalevö könyvtárak-. A Nemzeti Muzeum könyv­
tára 0—4-ig. — Az Akadémia "Ctiyy aia 3 . K •
Egyetemi Könyvtár 0 -12-ig és 3—S ig. - - - "
Könyvtir 9—2-ig. - A Kereslte,leim, Mnzcxuu konjx 
Ur* 9—2-ig. — A pedagógiai koiiyvüu és tau zer» • 
Üt&a ti—12-ig ea 3—Ö-ig-

•— Királyunk és a német császár. Berlini tu­
dósítónk távirata szerint udvari körökben megezá- 
folják azt a hirt, hogy Vilmos császár augusztus 
18-án lseidben lesz. gratulálni Feren.cz József ki­
rálynak. Vilmos császár elfogadta Frigyes fölier- 
ezeg meghívását a szeptemberben tartandó vadá­
szatokra s ugyanakkor fogja meglátogatni Ferencz 
József királyt, de már nem lseidben, hanem való­
színűleg Becsben. Az is mese, hogy gróf Zeppelin 
léghajón megy Ischlbe bemutatni Ferencz József 
királynak a kormányozható német, katonai léghajót.

— Kossuth Ferencz állapota. Kossuth 
Ferencz, a negyvemiyolezas függetlenségi 
Kossutli-párt nagynevű elnöke, bár gyöngél- 
keclése az ágyhoz köti, szorgalmasan dolgo­
zik. Állapotában határozott javulás állott be 
és fájdalmai csökkentek. Naponta kétszer 
meglátogatja őt háziorvosa, báró dr. Müller 
Kálmán főrendiházi \ tag, aki még mindig 
teljes nyugalmat rendel a betegnek. A ren­
delkezésnek Kossuth azonban csak a délután­
ra vonatkozólag tesz eleget, mert az egész 
délelőttöt választási ügyeknek és pártja 
ügyeinek szenteli.

— Roosevelt Bécsbcu. A király, mint. ismere­
tes, o hónap tizenhatodikán a Hofburgban kihall­
gatáson fogadja Rooseveltet. Aznap este a schön- 
brumi! kastélyban diner lesz Roosevelt tiszteletére. 
Becsben Roosevelt minden valószinüség rnetint a 
„Hotel Kirantz“-ban fog lu'kni.

— Uj nemesek. A király Jámborffy Kálmán 
nyugállományú czimzetes altábornagynak, vala­
mint törvényes utódainak a magyar nemességet az 
,,Ohegyi“ elöncvvel díjmentesen adományozta, to­
vábbá Susich Károly karánsebesi, dr. Susich István 
kőrösbányai közjegyzőnek és eltűnt testvérük: 
Susich László kiskorú leszármazóinak régi magyar 
nemességét kegyelemből megerősítette és nekik, 
valamint törvényes utódaiknak a „Horvátkécsai'' 
előnevet cs u bemutatott czimert adományozta.

— Faure Felix özvegye és a Steinheil-pör.
Parisból jelentik nekünk, hogy a Steinheil-pörnek 
szomorú utójátéka van. Emlékezetes, hogy a vég- 
tárgyalás folyamán sok szó esett Faure Félix volt 
köztársasági elnökről, aki meghitt ismeretségben 
állott Steinheilnéval és a tanuk leplezetlenül el­
mondták, hogy mikor FuvXet szélütés érte, tzttein- 
heilné elmenekült az Elyseéből, Ez a leleplezés 
olyan rémitő hatással volt Faure Félix özvegyére, 
hogy buskomor lett. Gondos ápolás után némileg 
javult az állapota, de most megint erőt veit rajta 
a melancholia, sot egészen megtébolyodott. Faure 
özvegyét Paris közelében egy nyaralóba vitték s 
ott állandó felügyelet alartt van.

— Grósz tanár itthon. Dr. Grósz Emil egye­
temi tanár külföldi útjáról hazaérkezett cs az I. 
számú egyetemi szemklinika vezetését átvette.

— Gróf Zichy Aladár gyásza. A volt király 
személye körüli minisztert súlyos csapás érte: fele­
sége gróf Zichy Aladárnc. született gróf Hunyadi 
Henriette csillagkeresztes cs palotahölgy karmincz- 
nyolczévVs korában ma reggel két órakor meghalt 
az ÜLlöi-uti 1. számú klinikán. A fiatalon elhunyt 
grófnő hirtelen halála általános megdöbbeutést kel­
tett, A grófnőt hosszabb időn út kínzó betegség- 
gyötörte. Másfél evvel ezelőtt az István úti sza­
natóriumban keresett enyhülést, ahonnan hosszabb 
kezelés után látszólag gyógyultan távozott. A be­
tegsége újra visszatért cs kénytelen volt magát 
fájdalmas operáczió alá vetni, amelyet a megkin- 
zolt gyenge szervezet nem tudott elviselni. A mű­
tétet a legnagyobb gondossággal Bársony István, 
tanár hajtotta végre. A grófnő az éjjel folyamán 
még eszméleten volt, de hajnal felé megkezdődött 
a haláltusa, amely hét órakor véget vetett a 
grófnő fiatal életének. Halálos1 ágyánál állott férje 
gróf Zichy Aladár és két gyermekük, a tizenötéves 
Livin és a tizGnnégyéves Mária. Gróf Zichy Ala- 
dárnó holttestét n klinikáról ma délután hat órakor 
átszálitották a Szczitovszky-tér 2. szám alatt levő 
Zichy-palotába. ahol felravatalozták. Holnap dél­
után félnégy órakor beszentelik s elszállítják a 
fejérmegyci Vajtára n családi sírboltba. Az elhunyt 
gróf Hunyadi Imrének cs radváv.yi Gvövy Feliczia ; 
grófnőnek volt u leánya s >1893-ban kelt, egybe gróf 
Zichy Aladárral. Halálával gyászba borította a 
Zivhy, Hunyadi és Györy grófi családokat.

— Beteg-c az angol király? Napok óta hiro 
jár, hogy Edvard angol király, aki jelenleg Biar- 
ritzban tartózkodik, gyengélkedik. A sorok közt ol­
vasni lehetett, hogy nem puszta gyengélkedésről 
van szó. Azonban félhivatalosan úgy adták elő a 
dolgot, mintha a király gyöngélkedéso csak könnyű 
és múló természetű volna. Most erre vonatkozóan 
Londonból ezeket közlik': A „Daily News“ biarritzi 
tudósítója Edvárd király egészségéről a következő­
ket jelenti: Nem akarok riasztó hutást tenni, de 
tiltakoznom kell az angol újságok és táviró-ügy- 
nökségc-k optimista tudósításai ellen, amelyeket a 
király egészségéről küldenek. Hivatalosan vagy 
félhivatalosan azt jelentették néhány héttel ezelőtt, 
hogy a király idejüvet, mivel a vasúti kocsiban 
nyitott ablak mellett ült, meghűlt. Nem tudom, 
ez a hir mennyiben igaz, de az bizonyos, hogy a 
királynak erős influenza-rohama volt és e miatt 
sokáig szobájában volt kénytelen maradni. Az is 
bizonyos, hogy a király betegségéből még nem épült 
föl. Lépése nem ruganyos és a levegőváltozás nem 
tett jót neki. Nehézkesen jár és nagyon fáradtnak 
látszik. Az ember sokkal öregebbnek hinné, mint 
amilyennek éveinél fogva lenni kellene. Szinte ön- 
kénytelc-nül fölveti azt a kérdést, vájjon a nyers 
tengeri levegő nem túlságosan erős-e neki.

— Hüttl Tivadar temetése. Hiittl Tivadar, a 
tegnapelőtt elhunyt porczellángyáros temetése ma 
délután fél 4 órakor ment végbe a Kereskedelmi 
Akadémia díszterméből igen nagy részvét, mellett. 
Künn az utezán a Kereskedelmi Akadémia növen­
dékei álltak tanáraik felügyelete alatt sorfalat, de 
azért az esős idő daezára is akadt bőven dolguk a 
rendőröknek, akik Szeszlcr Hugó kapitány és Peter­
son felügyelő vezetése alatt vonultak ki uag.y 
számmal. A megjelent gyászoló közönség soraiban 
a társadalmi, pénzügyi és kereskedelmi vi­
lágunk sok kitűnőségei között ott voltak: 
Vörös László v. b. t. t. volt miniszter, Szö­
rényi József v. b. t. t. volt államtitkár, 
Fülepp Kálmán főpolgármester, Boda Dezső dr. 
főkapitány, Bárezy István dr. polgármester, bot­
fai Hűvös József udvari tanácsos elnökigazgató. 
Alpár Igr.iácz, Meincsik Ferencz a munkásbiztositó 
alelhöke, Frischmann S. Frigyes, báró gelsei 
Guttmann Vilmos, Dezsényi Gyula, Szirmai Osz­
kár, Fellner Henrik igazgatók és sokan mások. 
Igen sok egyesület, kör, testület és ezeg képivsel- 
tette magát s a többek közt ott voltak: A kereske­
delmi kamara részéről: Thék Endre udv. tan, alel- 
nök cs Kreicsy Rezső titkár; Liebstein Zsigmond 
igazgató és a kamara egész tisztikara; a Magyar 
Kereskedelmi Csarnok részéről: haraszti Jellkiek 
Henrik udvari tanácsos elnök és dr. Schreyer Ja­
kab főtitkár; a tőzsde részéről: Simon Jakab al­
elnöki a Kereskedelmi Muzeum részéről Kovács 
Gyula igazgató, Bálint Imre aligazgató; az Or­
szágos Magyar Kereskedelmi Egyesülés részéről 
Fürst Bertalan és Kunz József alelnökök; a Buda­
pesti Kereskedelmi Testület részéről lovag Fáik 
Zsigmond alclnök; az Országos Iparegyesület ré­
széről: Gelléri Mór igazgató; a Fővárosi Kereskedők 
Egyesülete részéről: Sigmund Gusztáv alclnök; a 
Gyáriparosok Országos Szövetsége részéről: Hege­
dűs Loi'ánd igazgató; a Gabonakereskedők Szövet­
sége részéről Strasser Alfréd elnök, a Pesti Lloyd 
társulat részéről Székely F. és Kohner A. alelnökök, 
a Magyar Üveg- és Porczellánkereskedök Országos 
Egyesületének küldöttsége Bolváry Zahn Dénes 
vezetése alatt; a Ferencz JózsVf kereskedelmi kór­
ház küldöttsége Bartha és Friedmann főorvosok és 
Fodor Ferencz igazgató vezetése alatt és még ig^n 
sokan mások. A beszentelést igen nagy segédlettel 
Kovács Kálmán lipótvárosi plébános végezte, az­
után búcsúbeszédek következtek, melyeknek során 
Thék Endre u kereskedt-lmi és iparkamara. Sigmund 
Gusztáv a Fővárosi Kereskedők Egyesülete, Szup- 
pán Vilmos a Kereskedelmi Akadémia nevében bú­
csúzott a halottól, majd az entreprise huszárjai 
kivittek a koporsót a hat,fogatú diszhintőra, ame­
lyen a kerepesi-uti temetőbe szállították, ahol újabb 
beszentelés és búcsúbeszédek után örök nyugalomra 
helyezték Hiittl Tivadar holttestét.

— Natália beteg. Natália szerbiai exkirályné 
Zürichben aggasztóan megbetegedett. Éppen át­
utazóban érkezett Zürichbe, mert Oroszországba 
készült. Az exkirályné a jövő hónapban tölti be öt­
venedik évet.

— Eitel Frigyes Jeruzsálemben. Eitel Frigyes 
porosz herezeg nejével ma délután Jaffábél Jeru­
zsálembe érkezett. Fogadásukra a pályaudvaron 
megjvlent a német, konzul, valamint a német 
kolónia. A zászlókkal disziteit városban a lakosság 
a herezegi párt lelkes fogadtatásban részesítette.
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— Uj főispáni titkár. A belügyminiszter dr. 
Regényi Gábor szabadkai lakost a belügyminiszté­
riumhoz fizetésnélküli segédfoga 1 mazóvá nevezte ki 
és főispáni titkári minőségben Szabadka sz. kir. 
város főispánja mellé rendelte ki.

— Pcary első nagy kudarcza. Cook annyira 
Kegyelte magát, hogy — mint (ismeretes — meg­
szökött. Peary azonban, úgy látszik, nem oly sze­
mérmes. Nem akar ugyan bizonyítani, de nem is 
hisznek neki. Most érte, mint egy Newyorkból ér­
kezett távirat jelenti, az első nagy kudarez. A 
„Civic Forum“ tudományos társaság arra vállal­
kozott, hogy a déli államokban Pearyt felolvasó- 
kőrútra viszi. Peary a felolvasásokat meg is kezdi®, 
de félbe helleti a körutat szakítania, mert a közön­
ség a legcsekélyebb érdeklődést sem mutatta, sőt 
Pearyt fagyasztó hidegséggel fogadta'. Atlantában 
pedig Brown, Georgia állam kormányzója nem is 
fogadta Pearyt. Általában meg vannak győződve 
arról, hogy Pcary csakúgy, mint Cook, hazudott és 
éppen olyan kevéssé volt az északi sarkon, mint az.

— Széchenyi emlékezete. Festetich Géza, a 
fővárosi tanügyi osztály vezetője elrendelte, hogy 
e hónap 8-ikán, Széchenyi István gróf halálának 
ötvenedik évfordulóján az összes fővárosi iskolák­
ban az előadások szüneteljenek. Minden iskolában 
Széchenyi emlékünnepélyt rendeznek és a felsőbb 
iskolák növendékei az ünnepség után Széchenyi 
szobrához vonulnak és azt megkoszorúzzák. — A 
Széchenyi-emlékünnep országos bizottsága ezúton 
kéri föl a főváros háztulajdonosait, hogy április 
S-án, gróf Széchenyi István halála felszázados év­
fordulóján, házaikra nemzeti lobogót tűzzenek ki 
b a főváros ily módon is ünnepelje a legnagyobb 
magyar emlékezetét. Különösen kéri a bizottság a 
I erencz József-tér környéké lakóit, hegy szomba­
tom mikor a Széchenyi-szobor üunepies megkoszo­
rúzása lesz, mikor is Rákosi Jenő főrendiházi tag 
mondja az ünnepi beszédet, ablakaikat is díszítsék 
föl. Gróf Széchényi István halálának ötvene­
dik évfordulóján a királyi József - műegye­
tem ünnepség keretében rója le kegyeletét. Az 
ünnepség egyik programmpontja lesz gróf Szé­
chényi István budapesti szobrának megkoszorúzása, 
április hó S-án délelőtt 11 órakor. A tanári kar 
nevében dr. Renyi József, az ifjúság nevében 
Pivnyi Aladár IV. éves mérnök hallgató tartanak 
beszédet és helyezne« egy-egy koszorút a szobor ta­
lapzatára. Ebből az alkalomból K. Jónás Ödön, a 
műegyetem prorektora ma felhívást intézett a mű­
egyetem ifjúságához az ünnepségen való részvétel 
tárgyában. — A Budapesti II. kcr. Állami Elemi 
Tanítónő- és Nevelőnöképzőintézet április hó 8-án 
délelőtt 10 órakor Széchenyi-emlékünnepélyt tart.

— A Vatikán újabb kellemetlensége. A Vati­
kánt, melyet tudvalevőén kínosan érintett a leg­
utóbbi Roosevelt nevével kapcsolatos affér, újabb 
kellemetlenség érte. Az örök városban ugyanis 
meghalt Brazíliának vatikáni követe, akinek teme­
tését a szentszék nagy pompával akarta megtartani, 
amelyen részt lőtt volna a pápa képviselője is. 
Ámde a végrendelet felbontásakor kitűnt, hogy a 
követ megtiltja az egyházi temetést s azonfelül el­
rendeli holttestének elégetését. Ezzel az egész 
szertartást feleslegessé tette.

— öt vonói es jubileum. Szép ünncplósl>en ré- 
szesitették Hülle Oswaldot, a Pester Lloyd el-ö 
korrektorát abból az1 alkalomból, hogy betöltötte 
nyomdászmüködesének ötven éves évfordulóját.
Az ünnop’ésbcn részt vett a Pester IJnyd szerkesz- 

mond főszerkesztő vezetésével,tősége ISinger Z-i
a lap kindőhivatali és nyomdai személyzete, to­
vábbá az összes nyomdai szakegyesületek képvi- 
6elői; akik az érdemes jubilánst elhalmozták üd­
vözléseikkel és ajándékaikkal.

— Czárán Zoltán állapota. Czárán Zoltán ál­
lapotában a javulás állandó. Ma már egész délelőtt 
eszméletén volt és a feleségével beszélgetett. A ke­
zelő orvosok tanácskozást tartottak a betegági a 
mellett, amelyen báró Korányi Frigyes, dr. Bariba 
Gábor egyetemi tanárok, dr. Cseresznyés cs dr. Fiain 
kezelőorvosok vettek részt. Tüzetesem megvizsgálták 
Lzarant es megállapították, hogy minden veszedel­
men túl van s három-négy nap múlva bo fogják szál­
líthatni fővárosi lakásába.

— Czionistavezér Budapesten. Dr. Oppenhei­
mer Ferenez tanár, berlini szocziológue, a czio- 
nista-mó/.galom egyik vezetőembere, április vége 
felé Budapestre jön s itt előadást fog tartani. Op­
penheimer jelenleg Palesztinában " tartózkodik, 
hogy ott a zsidóknak szövetkezeti alapon való le­
telepítésére pz előkészítő munkálatokat megtegye. 
Ennek. Ifivitele czél jóból cgv zsidó nemzeti alap 
finaneziiozásáról is folytat tárgyalásokat«

— Fővárosi kiküldöttek Fiúméban. A hadi­
tengerészet vezetősége meghívta a fővárost a 
„Zrínyi“ csatahajó vi'zrebocsátási ünnepélyére. Az 
ünnepélyen a fővárost dr. Vaszilicvics János al­
polgármester, dr. Body Tivadar tanácsos, Föld- 
váry Antal főjegyző, dr. Havass Rezső és dr. 
Preyer Hugó törvényhatósági bizottsági tagoK 
fogják képviselni.

— A franczia tengerészek sztrájkja.
Nagy gomdot okoz a franczia kormánynak a 
tengerészek sztrájkja. Az ellentétek mind 
sűrűbben fordulnak elő; a fegyelmezetlenség 
növekedik. Most már gyakoriak a letartózta­
tások is, amelyek természetesen azt eredmé­
nyezik, hogy a zavar csak növekedik. Egy 
ma érkezett párisi távirat jelenti: A fran- 
cziaországi hajógazdák középponti bizottsá­
gának elnöke Briand miniszterelnökhöz leve­
let intézett, melyben megállapítja, hogy a 
törvény megengedi, bogy a hajólegénység ne­
gyedrésze külföldi legyen. A bejegyzett ten­
gerészek panasza eszerint jogosulatlan. A le­
vél számos esetet hoz föl a franczia kereske­
delmi flotta legénysége körében uralkodó 
fegyelmezetlenségre. A bajógazidók bíznak 
benne, hogy a kormány meg fogja tenni a 
szükséges intézkedéseket, hogy a fegyelme­
zetlenség növekedő veszedelmével szembe- j 
szálljon és nyomatékosan segédkezni fog, j 
hogy a hajók fedélzetén a tekintély tisztelet­
ben részesüljön. A lapok jelentik, hogy a 
marseillei üzleti világban aggódnak amiatt, 
hogy a kereskedelmi tengerészet legénységé­
nek sztrájkja hosszabb ideig fog tartani. A 
teherrakodópartokon már összetorlódtak a 
szállítmányok. Sok árut az eső miatt a tel­
jes elromlás fenyeget. A főpostai épületben 
az összes helyiségek tele vannak levélzsákok­
kal, amelyeket nem lehetett továbbítani. Éj­
jel inczideuseket idézett elő a Cheren alállam- 
titkár sürgetésére elhatározott terv, hogy a 
Compagnie Transatlantique a „Moise“-gőzös- 
sel elinduljon a szállítmányok egy részével.
A legénységnek és az utasoknak a sztrájké- 
lóktól való megvédése érdekében Cheren el­
rendelte, hogy az összes szabad rendőrök a 
kikötőben készenlétben legyenek. Amidőn 
éjjel egy órakor a „Moiso“-gőzös horgonyát 
föl akarták szedni, a legénység kijelentette, 
hogy csatlakozik a sztrájkotokhoz. Cherou 
fenyegette őket, hogy mindnyájukat letar­
tóztatja. Egy fűtőt le is tartóztattak. A 
matrózok ekkor úgy tettek, mintha engedel­
meskednének, de nyomban jelentette a kapi­
tány, hogy a legénység semmiféle munkát 
nem akar végezni. Miután a kazán tűz meg­
szűnése veszedelmes lehetett és az utasok a 
legénység magatartására való tekintettel 
nagyon aggódtak, Chcron megparancsolta, 
hogy a ,,Moise“-gőzös no induljon el. Hat 
matrózt az alállamtitkár rendeletére letar­
tóztattak. Az összes testületek a kormányhoz 
fordultak azzal a kérelemmel, hogy energikus 
intézkedéseket tegyen a sztrájk leküzdésére.
— Toulonbó! hat torpedózuzó Marseillebe in­
dult. ahol valószínűleg azt az utasítást, fos- 
ják kapni, hogy Franczriaország és Algír kö­
zött ellássák a postaszolgálatot. A haditenge­
részethez tartozó nagyobi) számú legénységet 
Marseillebe fogják küldeni, hogy szükség 
esetén kiegészítsék az indulásra készen allé 
pcstagözösök legénységét. — Marseilleben a 
tenne r, szoti bivóság elitélte a Mouloya-gőzös 
tíz fűtőjét, akik megszöktek és vonakodtak 
önként megjelenni a bíróság előtt. Mmdegyi- 
kiiket tiz napi fogházra Ítélték. A vádlottak 
leg nagy jórészt kijelentették, hogy a szindi­
kátus parancsára és veréstől való félelemből 
hagyták el a hajót. — Marseilleből este je­
lentik, hogy az Oriflamme torpedózuzó dél­
után két órakor a levélpostával Tunisba 
indult.

— Evdőégés. A szatmárnémeti város tulajdo­
nút képező erdő, mint egy távirat jelenti, lángokban 
áll. főbb mértföldnyi területen hirtelen tört ki a 
tűzvész. A városi tűzoltóság Monies Lajos tüzfel- 
ii gyeiéi vezetésével, számos rendőrrel és Leber Antal 
városi főerdcszszel a veszedelem helyére ment. A 
tűz rohamosan terjed. A kár már eddig is óriási.

“■ Válik-e Toselliné? Válik? . . . Nem vá­
lik? .. . Az a kérdés foglalkoztatja most a botrány- 
krónika kedvelőit. A tegnapi nap folyamán meg- 
ezáfolták Toselliné válási hírét. Ma pedig egy ró­
mai távirat «zeket jelenti: A „Messagcro“ firen­
zei értesülése szerint az a hir, hogy Toselliné fér­
jétől válni akar, minden tagadás ellenére igaz, 
Toselliné ügyvédje, Koszelszki, rá tudta venni 
Tosellit, hogy a válásba beleegyezzek.

Rómából jelentik nekünk, hogy Toselliné ügy­
vedje megerősíti azt a hirt, hogy az egykori szász 
trónörökösné végleg szakított zongoramester férjé­
vel. A házastársak eleinte kölcsönösen mögállapi- 
podtak, hogy felbontják frigyüket, amely az olasz 
törvények értelmében amúgy is törvénytelen volt, 
minthogy Londonban kötötték meg a házasságot. 
Toselliné kötelezte magát, hogy ebből a há­
zasságból született gyermekéről ö fog gondos­
kodni, viszont Toselli megígérte, hogy volt fele­
ségének havonkint . néhány száz. lira tartásdijat 
fog juttatni. Ez az egyezség Toselli és a volt trón­
örökösné ügyvédje között közjegyző előtt jött, 
létre. Toselliné azonban be sem várta azt cs gyer­
mekével Rapalloba utazott. Úgy látszik, Toselli ké­
sőbb meggondolta a dolgot, mert felosége után 
utazott, de az asszony ügyvédje ennek neszét vette 
és értesítette Toecllinct, aki erre férjo elől Mon- 
treuxbe szökött. Toselli ide is követte nejét s min­
denképen rá akarja bírni, hogy álljon el a válás­
tól, de Toselliné hallani sem akar róla.

— A legkisebb repülőgép. Ma délután nyílt 
meg a régi Műegyetem könyvtártermében Santoa 
Dumont „Demoiselle1"’ nevű repülőgépének kiállí­
tása, 'amelyet már az első napon nagyszámú érdek­
lődő közönség tekintett, meg. Á repülőgép az ,,Auto­
mobil'1 és a „Nemzeti Sport“ ezerkesztőségénok tu­
lajdona és résztve&z a nyári nemzetközi aviatika- 
versenyben, amely tudvalevőleg Budapesten lesz. 
A repülőgépet néhány napig megszemlélheti az ér­
deklődő közönség.

Ököritó. Dr. Képessy László csengeti fő­
szolgabíró intézkedésére az ököritói katasztrófa sú­
lyosabb sebesültjeit ma beszállítottáik a szatmári 
kórházba. A szatmári mentők ma két nőt és öt fér­
fit hoztak be, akik a közükön, fejükön és hátukon 
vannak súlyosan összeégve. Rozsály község bírája, 
akinek egész családja a katasztrófa áldozata lett. 
kedden bánatában öngyilkosságot követett el. — 
Az Amerikai Magyar Népszava kétezer koronát 
gyűjtött az ököritói szerencsétlenül jártak hátra­
maradottjai javára s a pénzt dküldöt-te a belügy­
minisztériumnak. — A református komvont az 
ököritói katasztrófánál szerencsétlenül járt refor­
mátus családok fölsogitéséro ötszáz koronát sza­
vazott meg, amelyet báró Bárnffy Dezső elnök 
nyomban átutalt a szatmármegyei alispán! hivi- 
talhoz. — Az ingatlan-ügynökök egyesülete ma tar­
tott valasztmanyi ülésen elhatározta, hogy az ökör­
itói szerencsétlenek hozzátartozói javára a szat­
mármegyei alispán kezéhez ötven koronát küld.

Tifusz-riadalom. A szűnni nem akaró ki­
ütéses tífuszjárványnak ma az utczán akadt áldo­
zata. A Gcrgely-utcza 12. számú háza előtt össze­
esett Varga Eszter 52 éves uapszámosno. A kiüté­
ses tífusz jelei mutatkoztak rajta. A Szt Gellért- 
kórházba vitték.

*— Rabló katonatisztek. Pétcrvárról jelentik, 
hogy ott tegnap éjjel letartóztattak két katonatisz­
tet: Verescsagin és Aronov hadnagyokat, akik egy 
ékszerészt becsaltak egy álta'uk bérelt lakásba és 
húszezer rubel értékű ékszert akartak tőle elra­
bolni. A rablótámadást csak a véletlen hiúsította 
meg. Mindkét katonatiszt egy keletszibériai ezred­
ben szolgál és álnéven tartózkodtak Péterváron. A 
lakásukon tartott házkutatás alkalmával bőrszí­
jakra erősített vasgolyót találtak, amilyeneket 
gyakran használnak a gonosztevők áldozataik el- 
kábítására. A két tiszt a letartóztatás után beis- 
merő va'lomást tett.

Házasság. Tillcmann J. H. fővárosi keres­
kedő leányát, Jennykét e hó 10 én d. u. fél 1 órakor 
vezeti oltárhoz Arcai Ármin nagykereskedő Budapesten 
a Dohány-utezni izraelita templomban.

Orosz Albert, a Orosz Ödön ezég beltagja, elje­
gyezte Per hisz Mariskát Szebbről.

Dr. Gcrevich Zoltán miniszteri eegádfogalmazó áp­
rilis 5-én a kacsai dómban házasságot kötött Ladányi 
Ibolykával.

— .Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán müőrás ékszertelepén, Budapest, VII.,
E' bet -kiírni 2',i l em - ők bt-, iia,
album ál jegyzék bérmentve küldetik.

=y képes
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— A tolvaj állomásfönök. Pétervárról táv­
iratozzak nekünk: Rövid távirat hirt adott Berg­
mann vasúti állomásfönök letartóztatásáról, aki 
rendszeresen lopkodta a vasúti kocsikban az utaso­
kat. Erről az esetről most a következő részleteket 
jelentik Gacsinából: Bergmann egy kis állomásnik 
a főnöke a péterVár—gacsinai vasútvonalon. Az 
utóbbi időben sűrűn előfordult, hogy az utasokat 
ezen az útvonalon meglopták, de a vizsgálat soha­
sem járt credmónynyol, mígnem most sikerült 
kézrekeriteni a tettest Bergmann állomásfönök 
személyében. Feltűnt ugyanis, hogy mikor a vona­
tok erre a kis állomásra beérkeztek, Bergmann min­
dig személyesen revideálta az egyes kupékat. Teg­
nap történt, hogy egy dúsgazdag földbirtokosnő 
ennek az állomásnak elhagyása után észrevette, 
hogy kis kézitáskája ékszereivel együtt eltűnt. A 
gacsinai állomásról titkosrendőrök mentek Berg­
mann állomásfőnök lakására s átkutattak mindent. 
Rejtekhelyeken több kézitáskát, értéktárgyakat ta­
láltak, de az ékszerekkel telt doboz nem került elő. 
Ekkor aztán megmotozták az állomásfönököt és 
megtalálták ruhájába varrva az ékszereket is. 
Bergmann töredelmesen bevallotta, hogy a vagyo­
nosoknak látszó utasokat kloroformmal elkábitotta 
és meglopta.

•— Ki felelős a tejhamisitásért? A földmivc- 
lésügyi miniszter a fővároshoz érkezett leiratában 
kifogásolja, hogy a székesfővárosi hatóságok tej- 
hamisitási kihágások esetén csak a forgalomba- 
hozó, illetőleg, ha a kereskedő a felelősséget a 
termelőre hárítja, csak a jogilag felelős termelő 
ellen indítják meg az eljárást, mig ellenben a tej 
további forgalomba hozójára, valamint a hamisí­
tást tényleg elkövető egyén megállapítására a vizs­
gálatot nem terjesztik ki. Elrendeli tehát, hogy a 
jövőben a székesfővárosi elsőfokú hatóságok Ítélet­
hozatal előtt keressék meg a termelő helye szerint 
Illetékes elsőfokú hatóságot aziránt, hogy a tejter­
melésben résztvettek kihallgatásával, esetleg hely­
színi vizsgálattal állapítsa meg, törtent-e ott hami­
sítás és ki követte azt el, s csak ezen vizsgálat ered­
ménye alapján határozzanak.

V—. Az Országos Ügyvédi Gyám- és Nyugdíj, 
intézet április 17-én, vasárnap délelőtt tíz órakor 
tartja közgyűlését az Ügyvédi kamara dísztermé­
ben, (V., Szemere-utcza 10.).

(—* A Magyar Történelmi Társulat e hó 
14-én, csütörtökön, délután 5 órakor a Magyar Tu­
dományos Akadémia első emeleti üléstermében a 
nagy Wesselényi halálának hatvanadik évfordulója 
(április 21) alkalmából ülést tart, amelyen az ün­
nepi beszédet dr. Váczy János választmányi tag 
fogja mondani „báró Wesselényi Miklós ifjúkora“’, 
czimen.

— Szerencsétlenség a Vezúv köt él vasút ján. 
párját ritkító szerencsétlenség történt, mint egy 
Rómából érkezett távirat jelenti, tegnap a Vezúv 
kötclvamtján. Kocsija, mely nőm volt megfékezve, 
a vasút alsó végéről a meredek falon lezuhant a 
pályaudvar előtt levő térre. Éppen akkor igyeke­
zett felfelé egy villamosvasúti kocsi. A két kocsi 
összeütközése borzasztó volt. A villamosvasút le­
zuhant i mélységbe cs darabokra tört. Utasai kö­
zül egy meghalt és többen veszedelmesen megsé­
rültek. A halott a párisi Grand Hotel Continental 
tulajdonosa. Felesége, akinek mind.a két lába el­
tört, oly súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy 
aligha marad életben.

_ Srinházégés. Ocynhaueenben a színház
reggel 8 óra óta lángban áll és már részben le­
égett. A legutóbbi jelentések szerint a színházi 
terem egészen megsemmisült, mig a színpad és az 
előcsarnok megmenthető volt. A tüzet rövidzárlat 
okozta,

— Felesége miatt a halálba. A rossz család: 
élet ídott fegyvert Illés Antal liuszonhötéves asz- 
talossegéd kezébe. Ma este kiment a Kerepesi-te- 
metöbti és egy félreeső hanton fóbelőtto magát, 
ügy akadtak esőtől ázott holttestére, melyet a 
boneztani intézetbe szállítottak. Az öngyilkos zse­
bében levelet találtak. Megírta, hogy a felesége 
miitt keres nyugodalmat a halálban és kéri a 
rendőrséget, hogy „azt tfz ördögi lelkű asszonyt“ 
ne bocsássák a temetésére.

— A vidikül-rabló. Tegnap este a Gollért- 
rakparton /’«pest Trón szabón«» hazafelé igyekezett. 
A ltudas-fllnhi tájékán egy 18—20 éves körüli íuliuncz 
immpolygott mellé és kikapta a leány kezéből a ráü­
ld! lt, azután futásnak ere.lt. A járókelők üldözőbe vették 
a mim nézőt, de az a sötétben eltűnt, A ridiklilbon 30 
korona volt.

— 1 Az Egyetemi Természettudományi Szö­
vetség c hó 9-én, szombaton este hat órakor az 
egyetemi földrajzi intézet IV. számú tantermében 
felolvasó ülést tart, amelyen Várady László a Szö­
vetség rendes tagja a rovarok lelki életéröl tart 
majd előadást. Az ülésen vendégeket szívesen lát az 
egyesület.

— A sikkasztó rángatózik. A sikkasztó nem­
csak' sikkaszt, hanem rángatózik is. Tudniillik sik- 
kasztója válogatja. A napokban irtunk Angelus 
Dezsőről, a sikkasztó szállítóról, aki pénzt tartal­
mazó ajánlott levelek eltüntetése után megszökött. 
Most adták ki ellene a köröző levelet, c szerint 
Angelus személyiéit’ása az, hogy bródl születésű. 
30.éves, izraelita vallásu, nős, magyarul és németül 
beszél, termete közepes, testalkata gyenge, arcza 
hosszas, sovány, arezszine sápadt, haja öszes barna, 
homloka magas, bajusza dús, szőke. Uriasan öltöz­
ködik. Jobb keze rövidebb és ha megfog vele vala­
mit, behajlik. Nyakán kétoldalt forradásos sebhely 
van, melyeket magas gallérral takar. Vállait rán­
gatja. — Ha tehát valaki rángatózik, az csak An­
gelus lehet. A személylsirás szerint ha valamit 
megfog, behajlik a keze. De úgy látszik, ha valamit 
megfog, azt aztán alaposan megfogja. El nem 
ereszti. Ez történt az elsikkasztott ajánlott levelek­
kel is.

— Csaló köuyüradománygyüjtö. A kabáttul- 
vajlási szezon véget ért, most következik a csalók 
évadja. Panasz merült fel az iránt, hogy a fővá­
rosban újabban egy züllött külsejű egyén a siket - 
némák körmüczbányai intézetének gyiij tőivével 
egy idő óta könyöradomanyokat gyűjt az intézet 
számára. Az intézet igazgatója, \ aradi Zsigmond, 
kijelenti, hogy sem ő, sem áz intézet felügyelő­
bizottsága senkit sem bízott meg gyűjtéssel és 
kéri, hogy a szélhámost a rendőrhatóságoknak 
adják át.

— öngyilkos fősszolgabirő. Az aradmegyei 
Nagyhalmágyon öngyilkosságot kö'vetett el Csukay 
Sándor nyugalmazott radnai főszolgabíró. Vejénél, 
a jájásbirónál lakott és amikor a község határá­
ban rendes sétáját végezte, leült az útra és késsel 
a hasát és a nyakát íölhasitoUa. A szerencsétlen 
ember haldoklik.

— Gyújtogató vasaló. Buba Ignácz gyári
munkás két és féléves leánya, Erzsébet a Gyömrtii-ut 
105. számú házban tüzes vasaló mellett, játszott. A ki­
pattant szikrától a ruhája lángot fogott, mitől a gyer­
mek su.Vo-an összeégett. A Fehérkereszt gyermek-kór­
házba vitték.

— Akit a robogó vonatból dobtak ki. Szörnyű 
sors ért utol — mint Berlinből táviralozzák — 
egy lókereskedöt, aki tegnap egy Berlin leié ro­
bogó vonaton utazott. Lovat vásárolni ment a 
szomszéd községekbe. Együtt utazott két barátjá­
val. akivel szóváltásba, elegyedett. A szóváltásból 
— úgy Vitszik — tettlegessé;; lett. A két ember 
megragadta a lókereskedőt s az ablakon át a ro- 
bogó vonatból kihajították. A szerencsétlen ember 
a vonat kerekei alá került, amelyek kezét-lábát 
levágták. Munkások akadtak rá a vasút mentén. 
E/cek a legközelebbi vonatra föltették. így szállí­
tották Berlinbe. A kórházban rövid időre eszmé­
letre tért és elmondta, mi történt vele. Zsebében 
negyvenezer márka vilt. A két merénylőt letar­
tóztatták,

— Leégett gabonarnktár. A fővárossal szom­
szédos Monor községben az elmúlt éjjel nagy tűz­
vész volt. Leégett egy nagy gabonaraktár, mely az 
ottani központi hitelszövetkezet tulajdona volt. A 
tűz nagy gyorsasággal terjedt a száraz íagcicndá- 
kon s nemsokára belekapott a gabonába. Haszta­
lan erőlködött a tűzoltóság. A tűznél keletkezett 
zavart növelte az, hogy a tűzoltók egyik fecsken­
dője útközben felborult és megrongálódott. Nem 
tudták többé hasznát venni. Hajnali négy óra táj­
ban már mindenki tudta, hogy a raktárban felhal­
mozott ötven vaggon gabona menthetetlen. Ma 
délelőtt a szomszédos községtkböl: Üllőről és Ír- 
Bárói is megérkezett a tűzoltóság, amelynek mun­
kája most már csak arra való volt, hogy a tüzet 
lokalizálja, A gabona még déiután két órakor ia 
égett. Azt hiszik, hogy a tüzet gyújtogatás okozta 
A kár körülbelül százezer korona,

— Összeesett az éhségtől. Tegnap délután a 
Stefónia-ut 28. szánni ház előtt Márton Lajos 22 éve-« 
napszámos összeesett. A mentők megállapították, hogy 
Márton éhség következtében esett össze. Márton elmon­
dotta, hogy már napok óta nem evett. A szerencsétlen 
embert a Bethesda-kérházlmn ápolják.

— Hajóösszeütközés a Dunán. Egyes lapok­
nak azon hírével szemben, mintha a tegnap délután 
történt hajóösszeütközésnél megsérült „Zimony“ 
gőzös a Duna-Gőzhajózási Társaságnak személy­
szállító hajója lett volna, a Duna-Gözhajózási Tár­
saság részéről azon értesítést kaptuk, hogy a „Zi­
mony“ vontató gőzös és nem személyszállító. Más­
részt az össZeütKÖzcst a Budapesti-Csavargőzös 
Vállalat utasokkal közlekedő „Hableány“ nevű. sze­
mélyszállító gőzöse idézte elő, amely a kitérni 
igyekvő „Zimony“ elejének nekiment és azt kilyu­
kasztotta. A vizsgálat folyik.

— Halálozás. Barótliy Ferencz, a temesraegye.i 
lippai járás főszolgabirája, megyebizottsági tag, vasár­
nap éjjel rövid szenvedés után 55 éves korában elhunyt.

Vándor Kálmán nyugalmazott táblabirú, lapszer­
kesztő, több humánus egyesület e.’nöke ma reggel Ma­
rosvásárhelyen meghalt. Az elhunytban Vándor János 
volt államtitkár bátyját gyászolja. Sándor Kálmán el­
hunyta alkalmából az egész vármegyében és a városban 
általános a részvét. Az elhunytat pénteken temetik a 
maroscsapói családi sírboltba. Gróf Tisza, István és 
Sándor János holnap délelőtt 10 órakor éiköznek Ma­
rosvásárhelyre, hogy részt vegyenek a temetésen.

Dr. Kelemen Árpád ügyvéd 27 évea korában elhunyt 
Budapestem

Borsits Stefánia, Borsits Ignácz kassai postafű- 
tiszt leánya Kassán meghalt.

Neumann Bözsike e hó 5-én éjjel hosszas és kínos 
szenvedés után 4 éves korában elhunyt Budapesten.

Vadász Ágoston mátészalkai róni. kath. lelkész, 
városi képviselőtestületi tag 51 éves korában mégha,t. 
Az elhunyt általános tisztelet és szeretetnek örvendett,

Heinrich Artur, Heinrich Mór erdőbirtokos fia, 
huszonhúroméves kólában Kapronczáu meghalt.

I'ranch Má-k tekintélyes gazda !)0 éves korában 
Nagyrippéuyben tegnap elhunyt. Temetése ma ment 
végbe nagy részvét mellett. Dr. Franck József főrabbi 
édesapját gyászolja az elhunytban.

— Beketow-czirkusz. Az első mü-sor jósága 
mellett bizonyít azon köríilmány, hogy a közönség a 
ezirkuszt állandóan jól látogatja. E hő 7-én, csütörtö­
kön délután 4 órakor lesz a második családi előadás. Az 
első családi előadást az izraelita fiárvaház és a katho- 
likua munkásotthon 400 növendéke, csupa apró gyer­
mek, ingyen nézte meg. A csütörtök délutáni előadáson, 
az estivel teljesen azonos műsort mutatnak be, a hely­
árak pedig felnőttek s gyermekek részére is, felére le 
vaunak szállítva Marloff, a csontnélküli ember, a lég- 
tornászok, ikariai játékosok, a medve mint mülovar, 
a bohóczok nagyon tetszenek, óriási sikere van Rom.a- 
noffnak, a csodálatos fejszámolónak,

— A Steinhardt-Mulatóban április elseje óta 
nemzetközi női bírok versenyek folynak a közönség szo­
katlanul élénk érdeklődése mellett, akik a mérkőzések 
egyes érdekesebb fázisait visszafojtott lélekzcttel lesik. 
Frenetikus tapsviharban törve ki, ha egy kedvencz ve­
szélyes helyzetből kimenekül. A mérkőzések teljesen 
nyílt jellegűek, úgy, hogy még nagyon kétséges, ki vesz 
közülük az első. Áz már kétségtelen, hogy kiváló kiasz. 
szist képvisel Vau der Staaten kisasszony, Hollandia 
bajnoka, aki már is a közönség kedvencze lett, annak 
daczára, hogy eddig naponta mérkőzött és még eddig 
le nem győzetett. Kitűnnek még közülük: Jackson, 
Amerika bajnoka kifejtett technikájával, Reichenburg és 
Schönburg ügyességükkel, Nelson és Mirquet, akik nagy 
testi erejükkel imponálnak. A mérkőzések 15-ig tarta­
nak és a szenzácziős áprilisi műsor keretében bonyo- 
littatnak le.

x Ha őszül a haja, használja a Stella-vizet. 
Ara 2 K. Kapható egyedül Zoltán B. gyógytfirában, 
Budapest, V., Szabadság-tér.

x Szép a bajusz Hajdúsági pedrővel. 
x Fodor-féle vívóterem a Koron aherczeg- 

ntcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Hob hashajtó a legkellemesebb. 10 fillér.

Gyors segítséget 
minden betegnek,
kit csuzos, köszvényos, rheumatikus fájdalmak 
gyötörnek csak a sok ezer esetben kipróbált

MENFOR
hoz, melynek óriási hatóereje orvosi körökben 
is feltűnést okozott. Ez egy zsirtalan, száraz 
kenőcs, melylyel nem kell' sokat bajlódni; az 
ember egyszerűen bedörzsöli a fájdalmas test­
részt, a' beteg izmokat, inakat és a fájdalom 

meglepően gyorsan megszűnik
Egy nagy tubus 2 korona, 
kis tubus ... I korona.

3 nagy tubas rendelésnél frankó szállítás.
Rendelendő 28384

ILÜCE REZSŐ gyógyszertárák

Budapest, Rákóczi-tér 2. sz.
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SZÍNHÁZ és^művészet.
Faust.

— Reprise a Nemzeti Színházban. —
A színházat is, a színház iránt érdeklődő 

közönséget is régóta foglalkoztatja már a 
„Faust“ reprise-je. A közelmúlt- eseményei 
végre is jogczimet adtak a Nemzeti Színháznak 
arra, hogv publikum érdeklődését a maga 
számára lefoglalja. Mert voltak ugyan az 
újabb regime-nek balsikerei bőven. Be tagad- 
hatlan, hogy voltak sikerei is. Az igazságos 
bírálat nem zárkózhatok el a „Szentivánéji 
álom“ és a „Vadkacsa“ sikerei elől. Különö­
sen a „Szentivánéji álom" reprise-je volt az, 
amelyben a rendezőség bizonyítékot adott tu­
dásáról és képességéről. Akkor volt néhány uj, 
jó és meglepő gondolata a rendezőségnek. Es 
noha az ábrázoló művészek nem mindenben 
álltak feladatuk magaslatán, a közönség mégis 
tódult a színházba és gyönyörködött is.

Az egyik, a gyakorlati rendezésben jártas 
egyéniség állítása szerint az előadás kitűnő­
sége mindig arányban áll a rendezés tökélete- 
ségével, Ebben a kijelentésben van valami, 
ami az igazságot fejezi ki. Ha a rendezés pusz­
tán a külsőségekre szorítkozik, ha nem más­
ból áll, mint abból, hogv- a díszletek a kellő he­
lyen legyenek, tetszetőseknek lássanak, akkor 
joersze magára az előadásra kevés befolyást fog 
gyakorolni. De ha a rendezés gondja és mun­
kája kiterjed a játékra is, akkor a külsőségek 
és az előadás tartalma szép összhangba jut; 
egyik kiegészíti a másikat és kölcsönösen tá­
mogatja egymást.

S miután ez valók c így van, a Nemzeti 
Színházat a „Faust“ mai reprise-je alkalmából 
meglehetős mulasztás terheli. Mert az előadás 
a gyöngék, a halvanyak, hogy ne mondjam: 
a teljesen szinte enek közé tartozik. Az egyes 
szereplők játéka, előadási modora nem inter­
pretálta a naj. ■ Goethét. Legalább nem úgy, 
nem azzal az < rővel, nem azzal a mélységgel 
és intenzivitá amint azt a magas színvo­
nalon álló színház szereplőitől (egyes kivéte­
lekkel) elvárni lehetne, akik tisztában van­
nak azzal, hogy nagy, talán a legnagyobb fel­
adat előtt állnak, mely ábrázoló művésznek 
adatott.

Hajlandó vagyok az előadás e színtelen 
voltát a rendezőség mulasztásának tulajdoní­
tani. A rendezőség ez esetben egyoldalú mun­
kát végzett V igyázott arra, hogy a díszletek 
kifogástalanok legyenek, kellő perspektívákat 
nyújtsanak, hogy bizonyos mértékben illúziót 
keltsenek; de hogy egyszersmind az előadás 
is megfeleljen a legmagasabb követeléseknek, 
arra a gondja már nem terjedt ki.

Az egyes szereplők játékára még vissza­
térek. Itt csak azt cm litem föl, hogy a rende­
zőségnek még a külsőségekre vonatkozólag sem 
voltak oly gondolatai, amelyek rendkívüliek­
nek volnának nevezhetők. A mi a leieménvt 
illeti, abban jóval mögötte maradt a „Szent­
ivánéji álom“-nak.

ügy látszik ambiczióját abban merí­
tette ki, hogy a „Walpurgies-éj“ kivételével 
(melynek szinrehozatala legyőzhetetlen aka­
dályokba ütközik) Goethe tragédiájának min­
den jelenete elvonuljon a színpadon. Ambiczió- 
nak ez sok is, kevés is. Sok volna, ha minden 
árnyalat és hangulat kifejezésre jutna a szín­
padon, azzal a közvetlenséggel, mely Goethe 
hatalmas költészetében benne van. Kevés azért, 
mert a darab tagoltságánál és szaggatottságá­
nál fogva az előadás a végsőkig kimeríti és el­
fáradja a publikumot. Némely jelenést és 
képet bátran el lehetett volna hagyni. Ez talán 
némi hiányt jelentett volna. De az előadás 
tempóját okvetlenül gyorsítja; magát az elő­
adást kerekebbé teszi és nem is meríti ki a 
publikumot.

De az úgynevezett nagy képek, melyek a 
Fauston végig vonulnak, hiányában voltak kül­

sőségek dolgában a rendkivüliségtknek. Szép 
volt az első kép, a három arkalangyallal. Sike­
rült a boszorkányműhely képe. Legalább any- 
nyiban sikerült, hogy a képzelethez szólt. Du 
már a templom jelenés egv nagy részének hatá­
sát az eleitől végig tartó teljes homály leron­
totta. Csak hallani lehetett az artikulált han­
gokat és a pompás illúziót keltő templomi ze­
nét és éneket. Ez kétségtelenül szép, fölemelő 
és hatalmas volt. Elleniben látni alig lehetett 
valamit; legkevésbbé pedig az arczjátékot. A 
húsvéti jelenet, Faust hatalmas monológjával, 
sablonos volt. Az Auerbach-pinczéjének rende­
zése semmi különöset nem nyújtott. A záró­
kép, Margit börtöne pedig egy ketreczből állt. 
Fölteszeziik, hogy ezt maga a színház sem 
fogja a. rendezés remekének mondani.

A többi díszlet, csak a halványságával 
tűnt ki. Sablonos kulissza-tologatásnál egyéb 
nem volt. A nagyszerű kerti jelenet rendezése 
is szegényes, minden lelemény nélkül való.

így tehát a külső hatás egyáltalában nem 
mondható sem rendkívülinek, sem meglepőnek.

Az előadás gyöngéből általánosságban 
már szóltam. A czimszerep Odry kezében volt. 
Tagadhatlan, hogy egyes jelenetei sikerültek, 
do játéka a maga egészében nem tudott illú­
ziót kelteni. Faustnak vannak jelenetei, mint 
mindjárt az első, amelyek egészen kontempla­
tiv jellegűek. A csöndes és mély el merülést, 
a gondolatokban való elmélyedést fejezik ki. 
Egyetlen tulhangos szó, mely ebből a nagy 
monológból kihangszik, már alkalmas arra, 
hogv a hallgatót a gondolatok világából ki­
ragadja és a puszta hangra terelje figyelmét. 
A szenvedélyt Odry ezekben a jelenetekben is 
szavalattal akarta kifejezésre juttatni, amivel 
azt az eredményt érte el, hogy az illúziót meg­
rontotta. A legcsöndesebb és legmélyebben 
játó jeleneteket is szinte ideges kitörésekkel 
szavalta el. Hogy a mély gondolatok és poéti- 
kus árnyalatok ebben a tulhangos interpre­
tálásban tönkre mentek, azon semmi csodálni 
való nincs. Egész játéka egyforma diapazon- 
br.n volt, ami előadását egyhangúvá, fárasztóvá 
tette.

Pethes ábrázolta Mephistot. Neki már 
nagyobb sikere volt, noha távol állt attól, 
hogy eszménvi Mephisto legyen. De volt vér 
és erő a játékában és jobban fejezte ki a cso­
dás árnyalatokat és rettenetes igazságokat, 
amelyek szerepének lényegéhez tartoznak. 0 
is abba a hibába esett, hogy a nagy erőt han­
gosabb szóval akarta kifejezésre juttatni. Né­
mely jelenetet is elkiabált. De azért volt va­
lami játékában, ami közel állt Mephistőhoz; 
ahoz a nagy Mej histohoz, mely Goethe hatal­
mas fantáziájában született meg.

Művészi és nagystílű volt Yáradi Aranka 
Margitja. Ez a Margit érintette a fantáziát és 
a szivet. Játékában minden árnyalat, t a 
nőiességnek minden poézise kifejezésre jutott 
a hangulatokkal együtt, amelyeknek ki felezé­
seiben Goethe oly kimerithetlen gazdag volt. 
Ez a színésznő, aki hirtelen fejlődött és vált 
eiós művésznővé, tudja, m> az egyszerűség és 
tudja, mily csodás varázs van abban, ha a szí­
nész egyszerű tud maradni, akárhogyan csá­
bítja is valami a szertelenségre. Az önmagát 
fékezni, mindent megérteni és átérezni tudó, 
tudatos művésznő játéka volt ez. E mellett 
orgánumának zengzetcssége, tiszta hangja és 
Jeczens gesztusai mélv hatást tettek a közön­
ségre. Pedig mire első Ízben jelent meg a szín­
padon, a publikum már félig-meddig cl volt 
csigázva.

A többi szerep nem volt nagv, de e kis 
szerepek sem voltak legszerencsésebben el­
osztva. Somlai/ Bálintja kissé bágyadt volt: 
Nagy Ibolya Márthája egy árnyalattal han­
gosabb kelleténél; egyebekben azonban Nagy 
Ibolyának sikere volt. Gál azonban egyetlen 
jelenetben — egy öreg parasztot ábrázolt — 
minden illúziót kielégített. Egv-egy jelenet­
ben jó hatással játszottak Mészáros Alajos, 
Molnár Rózsi es Ilajd-u. Jaszay Marinak szin­

tén csak egyetlen jelenése volt. ö ábrázolta a 
gonosz lelkiösmeretet. De ezt a jelenetet hatal­
massá tette. Egyebekben a színház majdnem 
minden tagja statisztált,

A közönség hangulata általában nem volt 
kedvezőtlen. Figyelemmel kisérte a darabot, 
olyannal, mint amilyennel Goethe müvét a 
világ minden művelt közönsége fogadni 
szokta. Taj>solt is, mikor a függöny legördült, 
különösen az elején. Előfordult az is, hogy 
nyílt színen hangzott fel a taps. Később már 
a fáradtság vett erőt a publikumon és ebben 
az arányban gyöngébbek lettek az elismerés 
megnyilatkozásai. De frenetikusnak sehol sem 
volt modható a taps, kivéve, amikor az Yáradi 
Arankának szólt.

Tímár Szaniszló.

fieggete Előtt fii pohár
SCHMIDTHAUER-féle

használata valódi áldás gyomorbajosok- 
sséksaoruiásban szenvedőknek

(*) Az Operaházbau holnap, csütörtökön ket­
tős vcndégfellépéssel a filharmonikusok özvegy- és 
árvasegitő-cgyesülete javára Puccini Toscá-ját ad­
ják. A ezimszerepet Labia Mária, Scarpiát pedig 
Feinhals Frigyes fogja énekelni. Mario Lunardi 
lesz, a többi szerepben Yáradi Margit (a pásztor- 
fiú), Kornay (Angelotti), Hegedűs (sekrestyés). 
Kertész Ödön (Spoletta), Kárpáth (Sciarrone) « 
Ney Bernát (a börtönőr) működnek közre. A dal­
mű után a "Magyar tánczegyveleg czimü ballet ke­
rül színre Fallal Anna és Brada Ede fellépésével. 
Az előadást Szikla Adolf karmester vezényli, a dal­
művet Alszeghy Kálmán főrendező, a balletet pe­
dig Smeraldi helyettes balletmoster rendez.. 
(Rendkívüli bérletszünet IV. szám, felemelt külön 
helyárak.) — Pénteken olcsó helyáru előadás ke­
retében a Rómeó és Juliá-t ismétlik meg Sándor 
Erzsi, dr. Székelyhidy, Ambrusné, Valent, Takáti, 
Venczell. Szemere, Kertész Ödön, Kornay, Pichler 
és Ney B. közreműködésével. (Bérletszünet 17. sz.t

(*) A Nemzeti Színházból. Holnap, osütörtc- 
kön másodszor kerül színre uj formájában Goeths 
Fa üst ja a Nemzeti Színházban, ahol még péntekri, 
vasárnapra és a jövő hétfőre ki van tűzve. Mű­
dén alkalommari Odiry, Pethes ót Yáradi Aranka 
játsz&za a bárom főszerepet. A Fe/ust--»Kiadásét 
kivételesen hét órakor kezdődnek. Szombaton tizei- 
kettedik előadását éri meg az „Amihez mindéi 
asszony" ért czimü vígjáték. Vasárnap délután i 
„Sári bíró" körül színre Blaha Lujzával a fő níi 
szerepben.

(*) A „Chantecler“ első előadása. A Port<-
Saint-Martin színház tagjai holnap, csütörtökül 
kezdik meg „Chantecler“-rel, Rostand világhírű ij 
darabjával 3 estére tervezett vendégjátékukat i 
Magyar Színházban. Az előadás mindig 8 órakor 
kezdődik.

(*) A Kisfaludy-Társaság felolvasóülése. Mi
délután tartotta n Kisfaiudp-társaság rendes havi 
felolvasóülését a Magyar Tudományos Akadémii 
heti üléstermében Beöthy Zsolt elnök vezetésével 
Az elnök rövid megnyitó beszéde után Yarghi 
Gyula főtitkár folyó ügyekről tett jelentést. Ez­
után Sebestyén Gyula, a Nemzeti Muzeum igaz­
gató-őre lépett a felolvasó asztalhoz, hogy „Volt-ö 
naiv eposzunk ?" ezimett székfoglaló értekezését be­
mutassa. Ma volt az első alkalom egyébként, hogy 
a társasági uj ügyrendje értelmében köteles a szék­
foglaló — a párisi akadémikusok módjára — előd­
jéről rövid emlckboszédet mondani. Dr. Sebestyént 
Szana Tamás helyére választotta meg a társaság 
és igy az előadó mindenekelőtt méltatta a derék 
iro munkásságát. Beöthy Zsolt elnök ezután mele­
gen üdvözölte dr. Sebestyént, mint a társa:,ág uj 
tagját. Majd Somló Sándor rendes tag mutatott be 
„Esti képek" ezimen három gyönyörű lírikus ver­
set. Utolsónak Pékár Gyula olvasta fel „A nászéj“ 
czimü szép novelláját. A felolvasó ülés után .árt 
ülést tartott a társaság, amelyen elhitározták, 
h°gy a jövő évi nagygyűlést Gyulai Pál emlékének 
fogják szentelni. Az ülés előtt a Shakespeare-!»- 
zottsá" tartott crtnkezlotot

(*) Mahler a berlini nagy operában. Bejárta a 
lapokat az a hir, hogy Mahler Gusztáv nem tér 
vissza Amerikába. Ez a hir, ebben az alakban, nem 
fedi teljesen a valóságot. Mahler ugyan szerződést 
kötött a most épülő berlini nagy opera igazgatósá­
gával, amelynek értelmében az év több hónapján át 
Berlinben fogja a Wagner-operákat dirigálni, de a 
mellett n newyorki állását is megtartja. Itt 'miit­
jük meg, hogy Neumann Angolét, a IxHini nagy 
opera igazgatóját, szerződése 1912-ig a prágié né­
met színházhoz köti, de remélik, hogy uj állását 
mar 1911. július 1-én elfoglalhatja. Neumann An­
gelo prágai utódának, bécsi művészkörökben, Midét 
Kamiit tartják.

iHo keserű víz pro2—3 dre alatt tel- 
lesen rendbe twm.
Kli flveg 40 fllUr, 
»nr» Ovar eo OUér.J
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Csütörtök, április 7. EGYETÉRTÉS
(*) Magyarország és a külföld. Kossuth Fc-

rencz volt. kereskedelemügyi miniszter egyik na­
gyon is méltánylandó hazafias feladatául tűzte ki, 
a külföldi _ folyóiratokkal összeköttetésbe lépni és 
at hazai viszonyainkról elterjedt hr.rnis véleményt 
tárgyilagosan megirt szakszerű czikkek által el­
oszlatni. E törekvés üdvös hatása kiilföldszertc ör-i 
vendetesen^ mutatkozott. Most ebben az ügyben 
fontos lépés tön’tónt. Egy magát megnevezni nem 
akaró 1 l 'ánkfia hatalmas összeget bocsátott a 
Magyar Tudományos Akadémia rendelkezésére, 
hogy annak kamataiból külföldi egyetemeken 
olyan tanszékek állíttassanak fel. ahol a magyar 
nyelv és irodalom, valamint a magyar történelem 
és közjog ismertetésével foglalkoznak. Amennyi­
ben ez nehézségekbe ütköznék — mondja az ala­
pitól evél adassanak ki a kamatokból idegen 
nyelvű munkák, melyek ugyanazt a czélt. szolgál­
ják. Az Akadémia elnöksége a legmelegebb hálával 
fogadta a nagylelkű adakozónak, ki nevét titokban 
kívánja tartani, ezt a nagylelkű nemességre való 
ajánlatát és pártolólag fogja' azt az Akadémia leg­
közelebbi ülése elé terjeszteni.

FŐVÁROS,
)( Az omnibusz megváltása. A főváros a leg­

újabb megváltó. Mindent meg akar váltani és ter­
mészetesen leglöbbnyiro alig jut túl az akarás 
nah Mostanában addig akarta megváltani a villa­
mos vasutakat, amig, ha a hir igaz, az omnibuszt 
fogja megváltani. Jó öreg omnibusz, kései marad­
ványa agg delizsánsznak, melyen még üköreg- 
apámk bonyolították le a világforgalmat, vájjon 
mit akar kezdeni velő ifjú és modern, állítólag az 
újkorral rohanó fővárosunk? Hogy ez a patriarchá­
lis intézmény üzletnek nem üzlet, ezt maga a válla­
lat bizonyíthatja, mely eddig cs,ak úgy tudott jőve- 
ded me c kimutatni, hogy alkalmazottait a legmini­
málisabb összegekkel fizette. A hallatlan borravaló 
rendszer ellen a főváros közgyűlésein is többször 
felszólaltak, de hiába. A morális felháborodás még 
soha sem fokozta az üzlet-jövedelmeket. A társa­
ság természetesen szívesen látja a megváltást, mert 
a szerződés olyan kedvezményt biztosit a számára, 
aminőt &’z üzem soha meg nem hoz. A szerződés 
szerint ugyanis a főváros köteles a kouczesszió le 
jártáig elmaradt hasznot a társaságnak megfizetni 
Az üzleti haszon az utolsó öt év tiszta jövedelmé­
nek az átlaga, levonva a befektetett összeg négy 
százalékát. A haszon öt százaléknál nagyobb nem 
lehet. Miután a társaság tiz százalékos hasznot 
mutat ki, a szerződésnek ez a kikötése azt jelenti, 
hogy a főváros busásan megfizeti az átvett ingó­
ságokat és ingatlanokat és ráadásul fizet még 3750 
részvény után 1(5 esztendőre 596.000 korona elma­
radt hasznot. Szóval a vállalat jóformán minden 
ellenszolgáltatás nélkül jut ehhez az összeghez, me­
lyet a főváros az ablakon doh ki. Ha még meg­
gondoljuk, hogy ez az összeg adófillérekből össze 
gyűlt közpénz, talán a főváros is meggondolhatná, 
mielőtt egy meddő üzleti vállalkozásba ölné.

)( A kiütéses tífusz. A sajtó erélyes felszóla­
lása a tiszti főorvosi hivatal intézkedése ellen, 
mely ezentúl a tifuszbet.cgek nevét és lakását el­
hallgatni rendelte, nem volt eredménytelen. A 
tiszti főorvosi hivatal ezt az intézkedését lényeges 
részében visszavonta és ezzel természetesen nem 
a sajtónak, hanem a közegészségügynek tett szol­
gálatit. Dr. Magyarevits Minden egyébként intéz­
kedéséről igy nyilatkozott egy fővárosi újság­
írónak :

— Éppen most tanácskoztam a polgármes­
ter úrral erről a dologról és abban állapodtunk 
m- g, hogy ezentúl a betegek lakását mégis kö­
zölni fogjuk. Azokon a házakon, ahol megbete­
gedései: fordultak elő, különben is föltűnő czú­
dul ák figyelmeztetik a közönséget a fertőző ve­
szedelemre. A ezédv.hík tizennégy napig marad- 
naa a ház kapuján. A tífuszjárványt még min­
dig enyhe lefolyásúnak tartom és aki pusztító 
veszedelemről beszél, csak Budapest közgazda- 
sági életének és az idegenforgalomnak árt. Most 
p< idául nemzetközi vasúti konfrrcnezia lesz a 
fővárosban és a bajor kormány küldöttei távol­
in,’rúdnak, mórt a lapokból arról értesültek, 
hogy az egész várost megfertőzte a tífusz.

A tiszti főorvosi hivatal intézkedése nyomán 
ma már a következő jelentést adta ki:

A kiütéses tífusznak ina három uj betege van, 
nk’k n IX., Földváry-utcza 7 sz., VIII., Alföldi-ut- 
c«,a 0—8 s:. és X' I., Jlermina-ut, 73. t,z. alatt holt­
nak. A három beteg I ü iil az egyik a megfk'.v lő 
osztályban lett pozitív beteg. A betegek Közül eltá­
vozz’ t 3 nő, n meg Heve kiből 1 nő. A megfigyelőbe 
felvettek 4 nőt és 3 férfit. A pozitív betegek szá­
ma 25 nő és 42 férfi, megfigyelés alatt, áll 10 nő 
és 8 férfi. A ti :ti főorvosi hivatal a közönség kö­
réből érkezett kérelemnek engedve. , elál­

lóit a. nevek közlésétől. A házak, amelyekben 
tifuszmegibetogedes fordult elő, felismerhetők a 
ház kapujára kiszegezett sárga czéduláról.

EGYESÜLETEK.
(—) A Budapesti Országos Első Gyermekme­

nedékhely Egyesület tegnap tartotta évi rendes 
közgyűlését gróf Károlyi Mihály clnöklésével. No­
vak Lajos titkár adta elő a titkári jelentést, amely­
ben az elnökség múlt évi működéséről számolt be. 
Az orvosi jelentést dr. Vámos Gyula főorvos mu­
tatta be. Ennek tudomásulvétele után Nádassy 
Jusz+áv a pénztári jelentést terjesztette elő.

(—) Az Elelmiszerkereskedők Egyesülete 
tegnap tartotta alakuló közgyűlését, melyen három 
évre megválasztotta a tisztikart és pedig elnökké 
Magyar Sándort, alelnökied Zsirkay Jánost, 
iigyészszé dr. Hajdú Miklós ügyvédet, titkárrá Tö­
rök Zoltánt, pénztárnokká Vajas Jánost, ellen­
őrökké Viszkocs Edét, Kiéber Istvánt és Schön 
Mártont. Egyúttal utasította a választmány az el­
nökséget, hogy a záróra kérdésében járjon el a bel­
ügyi és kereskedelemügyi minisztereknél.

SPORT,
Alagi versenyek.
— Hetedik nap. —

Mindjárt a megnyitó futamot képező Eladók 
versenyében nagy szenzáeziót keltett Piros király 
győzelme, A Jankovick-ló, melyet már a mezőny­
ben rcsztvett lovak majdnem mindegyike megvert, 
most játszva hagyta maga mögött ellenfeleit. A. 
'•lágy favorit Vengeance ismét csúfosan cserben­
hagyta a rája fogadókat s még helyet sem kapott.

A Vili ám-handicap tizenkettes ficldjében Isis 
lett a startfavorit. Azonban csak második lett 
rendkívül heves küzdelem után a már szép formát 
elárult Akácz mögött.

A Katonatiszti akadályverseny-handicap ismét 
a favorit vereséget hozta. Itt Hester volt a ked- 
vencz, mely nem kapott helyet, úgyszintén a má­
sodik favorit, Dunois sem. Győztes heves tusa 
után Daczos lett Fortunio előtt. Két bukás is tör­
tént e futamban, még pedig Marasquinröl Zsiváno­
vits, Faxenmacherin-röl Csernyák esett le, szeren­
csére egyiknek sem történt komolyabb baja.

A Sorsolt lovak versenyét imponáló stílusban 
nyerte meg Jupiter. A hároméves a már örvendetes 
javulásnak ir.dult Czárán Zoltán tulajdona s mai 
győzelméből megállapíthatjuk, hogy még sok örö­
met fog szerezni közkedvelt tulajdonosának. Ebben 
a futamban különben Lorum mint másfél reás 
favorit állt starthoz, de csak harmadik lett.

Az Áprilisi díj-bau Bajadere ráduplázott hét­
fői győzelmére, csakhogy most nem volt oly favo­
rit, mint akkor s a nap második nagy meglepetése 
volt győzelme.

Részletes eredmény a következői
I. Eladók versenye. Dij 1200 korona. Táv 

1200 méter. 1. Jankovich-B. Gy. 3é. pm. Piros- 
király ül k. (Szakonyi). 2. Fáy-Halász G. 3ó. pher. 
Caeklcr (52la k. (Kiss G.). 3. Br. Neimans 3é. ek. 
Moulin Rouge 66% k. (Zangen B.). Futottak még: 
Lottó, Bagola, De, Vengeance, Linda, Lagerbier. 
Biztosan másfél hoszszal nyerve, három hoszszal 
harmadik Tot.: 10:179, 20:94, 32, 32.

II. Villám.handicap. Díj 1800 korona. Táv 
1000 méter. 1 Geist G. 3é. etpk. Akácz 49 k. 
(Snmtny). 2. Jnnkovieh-B. Gy. 3é. sk. Isis öl) k.
(Smcjda). 3. Íny-Halász G. 36. sm. Grimaldi II. 
50 k. (Peschka), Futottak még: Napagedl, Mar­
git, Tante Ágnes, Igaz legyen, Noroe, Dumb bell, 
Rose of Sorrent, Miczbán, False. Küzdelem után 
félheez val nyerve, nyakhoszszal harmadik. Tot.: 
10:85, 20:52, 35, 149.

III. Katonatiszti akadályverseny handicap. 
Díj 1500 korona. Táv 1000 méter. 1. Br. Baich B. 
hdn. 5é. eher. Daczos (54'A k. (túl.). 2. Gr. Mer- 
wcldt. M. ővn. id. pm. Fortunio 61 k. (Gold­
schmidt). 3. Gr. Morueldt M. őrn. 46. sm. Grand 
Seigneur 66 k. (X\Todianer). Futottak még: Hes­
ter, Dunois, Mnrnequin és Faxenmacherin, melyek 
elbuktak. Küzdelem után egy hoszszal nyerve, négy 
hoszszal harmadik. Tot.: 10:45, 20:38, 100, 92. I

IX". Sorsolt lovak versenye. Dij 1200 korona. J 
Táv 1600 méter. 1. Czáván Z. pm. Jupiter 70 k. 
(Krause). 2. Br. Bnnffy A. sk. Tabula 71 k. 
(PálfTy). 3. Br. Baich P. hadn. pm. Lorum 70 k. 
(br. Baich). Futottak még: AI ács óla, Repülj fecs­
kém, Wrangler, XXutch ridden Könnyen három

hoszszal nyerve, másfél hoszszal harmadik. Tot.: 
10:49, 20:30, 46, 26.

V. Gátverseny-handicap. Díj 1500 korona. 
Táv 2400 méter. 1. Rohonczy G. 6é. pher. Okos 63 
k. (br. Baich). 2. Goldschmidt K. hadn. 66. sher. 
Edőmór 74% k. (Goldschmidt). 3. Zsivánovits E. 
hadn. 56. pk. Nevermore 62 k. (Zsivánovits). Fu­
tottak még: Campanile, Tiny Tim. Finczos, Lan­
deskind. Könnyen öt ho-szszal nyerve, nyakhosz-. 
szál harmadik. Tot.: 10:36, 20:34, 56, 67.

VI. Áprilisi dij. Dij 1500 korona. Táv 1600 
méter. 1. Czárán J. sk. Bajadere 67% k. (Zangen 
B.). 2. Jankovich-B. Gy. pm. Fiús 61% k. (Sza­
konyi). 3. Badcecu Gy. pm. Tempora mutantur 
65% k. (Folies). Futottak még: The Pride, Ré* 
busz, Suffragette, Tun, Buon giorno, Gróf, Ra­
seur. Küzdelem után fólhoszszal nyerve, fejhosz- 
szal harmadik. Tot.: 10:121, 20:69, 167, 91.
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() A bécsi ügetőversenyek mai, kilenczedik 
napjának eredménye a következő:

I. Nyeretlenek versenye. Dij 2100 korona. 1. 
Hedwig (Ryerson). 2. Dagobert. 3. Kirkwood. Fu­
tottak még: Mitzi F., Gazella, Champignon, 
Memphis, Carolus S., Lene H. Tot.: 10:18, 20:25, 
31, 38.

II. Elsa-verseny. Dij 2600 korona. 1. Antrima 
(Pilat Gy.). 2. Fidelitas. 3. Dongó B. Futottak 
még: Bankó, Cypresse, Waselbua, Mailüfterl, Da­
rab an t. Tot.: 10:87, 20:45, 41, 33.

III. Trabersport-Klub verseny. Dij 1800 ko­
rona. 1. Fomlor (Seidl). 2. Szamócza. 3. Drache. 
Futottak még: Folies Caprice, Csárdás, Ellio An­
sei, Ex-librig, Bravo Azmon és XXTicncr, Babám, 
melyekre nem fogadtattak cl tétek. Tot.: 10:17, 
20:25, 26, 36.

IX7. Ama-Z.-dij. Dij 4000 korona. 1. Flieg da­
von (Tappan). 2. Aufwieglerin és Lucza holtver­
senyben. Futott még: Allein. Tot.: 10:24, 20:23, 
21, 24.

V. Vigasz-verseny. Dij 1800 korona. 1. Flush 
Royal (Tappan). 2. Jongleur. 3. Dalny. Futottak 
még: Gemeinderath, Kibicz, Antschl, Cervantes, 
Karneval, Brácsos S. Tot.: 10:75, 20:30, 29, 26.

VI. Kaplanhofi dij. Dij 3000 korona. 1. Eboü 
(Pilat Gy.). 2. Junta. 3. Demission. Futottak 
még: Liebling, Inn, Baronesse L, Lauriene, Ele­
mér, Ferenc, Sashalom. Tot.: 10:44, 20:47, 92, 56

VII. Trieszti dij. Dij 2300 korona. 1. Fatma
(Armstrong). 2. Nicotin. 3. Pumi. Futottak még: 
Lidórcz, Tingl-Tangl, Franzi H. Tot.: 10:71,
20:71.

VIII. Kettesfogatu urkocsis-verseny. Dij 2300 
korona. 1. Imre—Pityu (br. Sennyey G.). 2. Alf— 
Asan. 3. Prinz Senetor—Starter. Futottak még: 
Flottwell—Mamsell, Bravo—Czankó, Czenta— 
Hofdame, Éljen—‘Jocus és Budavár—Jubilee 
Boy (mely mint harmadik disqualifikáhatott). 
Tot.: 10:28, 20:28, 30.

törvényszék.
§ A sikkasztó közjegyző. Szegedről jelentik, 

hogy dr. Kern Lajos szegedi közjegyző bűnügyében 
az orvosszakértők net heti vizsgálat után megálla­
pították, hogy Kern, kit 82 rendbeli sikkasztással, 
vádolnak, elmebajos s ezért az április 22-cre kitű­
zött főtárgyalást elnapolták. Kern Lajos további 
sorsa^ attól függ, vájjon szükségesnek tartja-e a 
bíróság Kern elmebeli állapotának behatóbb meg­
figyelését. A három szegedi törvényszéki orvosnak 
az az egyhangú véleménye, hogy a letartóztatott 
Közjegyző évek óta beszámíthatatlan állapotban van.

§ Halálra Ítélt gyilkos. Luzcrnben az esküdt 
szék ma egyhangúlag halálra ítélte Muff Mátyást, 
aki tavaly deczcmbcr 20-án meggyilkolt és kirabolt 
négy embert, egy vidéki marhakeresliedőt, nejét és 
két béresét, azután a holttesteket egy pajtába vitte 
s rájuk gyújtotta, a lakásból pedig 10,000 frankot 
rabolt. Muff az egész tárgyalás alatt egy szót sem 
szólt, egyetlenegy kérdésre som válaszolt és az íté­
let kihirdetését is némán hallgatta meg. A fötör- 
vcnyszÓK c hő végével fogja az esetet tárgyalni s ha 
helybenhagyja az Ítéletet, akkor nincs íelcbbezés- 
nck helye.

§ Megszűnt snjtópör. A ..Pesti Napló" 1909 
február 21-én megjelent 'számában a székesfővárosi 
középitési bizottság kebelében alakított kisajátítási 
albizottságról, illetve ennek tagjairól azt irta, hogy 
hivatalos titkokat árulnak el és elcépp módot nyúj­
tanak arra, hogy élelmes emberek a kisajátítási 
albizottság titkait a főváros rovására értékesítsék. 
Pár nappal később, február 24-éu ugyancsak a 
,,Pesti Napló" e vádak megismétléseként azt irta, 
hogy a kisajátítási albizottságban hat törvényható­
sági bizottsági tag foglal helyet, akik közül egy 
tiszVcsségtoDn, mert a Csalogány-utcza kisajátítási 
titkát elárulta. A közlemény miatt a kisajátítási 
bizottság tagjainak megrágni marásáért a polgár- 
mester felhatalmazása alapján a kir. ügyészség 
perbe fogta Pásztor Mihály cs Kcry Pál hírlapíró­
kat. Mára volt kitűnve ebben az ügyben az esküdt-
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széki főtárgyalás dr. Füzesséry bíró elnöklésével. 
!A tárgyalás megkezdése előtt a védő kijelentette, 
hegy a czikket a szerzők téves informáczió alapján 
írták és annak megjelenését sajnálják. Miután’ 
ily módon elégtételt nyújtottak a megsértett kisa­
játítási bizottság tagjainak, a polgármester a vádat 
visszavonta és az ügyész is felejtette a vádat.

KÖZGAZDASÁG.
A Wiener Bankverein közgyűlése.

Bées, április ti.
’A Wiener Bank-Verein ma tartotta Béesbon 

40-ik rendes közgyűlését. Az igazgató-tanács ja­
vaslatára a közgyűlés egyhangúlag elhatározta, 
hogy a brutto-nyerescgbcl, mely a múlt évi átho­
zatta] együtt 23.205.696.S7 koronára rug, a költ­
ségek és egyéb kiadások levonása, továbbá a tar­
talékalap javadalmazása és végül az alapszabály- 
ezsni levonások eszközlése után osztalék fejeben 
7 és fél százalék, vagyis rcszvényenkint 30 korona 
fizettessék folyó évi április 7-töl kezdve, a fenn­
maradó 1.536,793.20 korona pedig uj számlára vi­
tessék át. A közgyűlés lovag Schenk Adolf, nemes 
Smidaich Czjzek János, hcrczeg Hohcnlokc-Schil- 
lingsfürst Fülöp Ernő. gróf Hoyos Szaniszló és 
báró Klinger Oszkárt, kiknek mandátuma az 1910. 
évben lejárt, az igazgató-tanácsba újból megvá­
lasztotta, dr. báró Haerdtl Henriket pedig mint 
uj tagot beválasztotta. Az igazgató-tanács által 
előterjesztett jelentésből kiemeljük a kővetkezőidet:

Az intézetnek a lefolyt üzletévben is sikerült 
üzletkörét kibővíteni és ügyfelei számát szaporí­
tani, miáltal forgalmát a múlt évi 41 milliárd 
619.595,000 koronáról 45 milliárd 707.623,000 ko­
ronára, fokozta. Az intézet fióktelepei kielégítő 
módon fejlődnek. A betétkönyvekre és pénztárje­
gyekre elhelyezett összegek az intézetnél 52 mil­
lió 227,741.62 koronáról 62.601,606.23 koronára 
emelkedtek. Az üzleti forgalom megvilágitására 
szolgálnak a következő adatok: Beérkezett váltók 
összege 1 milliárd 684.272,348 korona, beérkezett 
külföldi váltók összege 754.883,877 korona, szel­
vény- és érczpénzforgaloin 745.836,910 korona. ösz- 
szes pénztári forgalom 17 milliárd 110.184,043 ko­
rona, folyószámla-forgalom u főkönyv egyik olda­
lán 10 milliárd 723.080,715 korona, jutalékok a 
lwnkiizletből 5.313,782 korona, összforgalom az 
1909. évben 45 milliárd 707.623,000 korona. A 
banknál vezetett számlák száma a múlt évi 55,731-el 
szemben 61,552-re szaporodott.

1909. évi 4 százalékos adómértes osztrák állami 
kincstárjegyek. Az osztrák állami hitelügyletekre 
alakult konzorczium átvett a kormánytól korona 
220.000,000.— n. é. 4 százalékos állami kincstár­
jegyet, amelyeket aláírásra bocsátott és teljes ered­
ményűvel értékesített. Az intézet részt vett ezen 
műveletben; az ebből eredő nyereség a mérlegben 
elszámoltatott.

Frs. 100.000,000.— n, é. 1909 évi kibocsátású 
4 és fél százalékos bolgár állami arany kölcsön. Ä 
múlt év vége felé az intézet átvett a bolgár kor­
mánytól Frs. 100.000,000 1909 évi kibocsátású 4 
és fél százalékos bolgár állami aranykölcsönt, 
amelynek értékesítésére feladási szindikátust létesí­
tett. A renliz’áczió a folyó évben megtörtént; az 
abból származó nyereség később fog elszámoltatni.

Bagdadbahn-BaugcseUschaft és a bagdadi 
vasvt-kölcsön. A Deutsche Bank, Berlin, vezetése 
alatt álló szindikátus, melyben az intézet is része­
sfedik, átvette a török kormány által engedélyezett 
bagdadi vasút, kiépítése czéljából újonnan alakult 
Schweizerische Baugesellschaft részvényeit. Ez a 
szindikátus ugyancsak ütve«:: két 4 százalékos kü­
lön zálogokkal biztosított Frs. 108.000,000 és Frs. 
119.000,000 n. é. török állam-kölcsönt, mely köl­
csönök a bagdadi vasútnak a török kormány által 
részére biztosított, hozzájárulási összegnek ellen­
értékét képezik.

Az .Anker" éld- cs járaétékkizfositó-társajsáa. 
Ezen intézet a múlt esztendőben fokozott mérték­
ben fejlődött, A biztosítások összege tetemesen 
szaporodott és a társaság továbbra is síkerfesen 
megtartja kiváló poziczióját. Az 1909 évi osztalék 
ugyanannyi lesz. mint tavaly volt, azaz 24 százalék.

Aktienbraiicrci Sarajevo. Ez a vállalat az el­
múlt üzleti időszakban igen jó eredményt ért el 
Az. 1908—9. üzletévben, úgy miként az előző évben, 
17 és fél százalék osztalékot fizetett részvényesei- 
nck. Az alaptőke {felemelésénél a bank megfelelő 
arányban rész.tvett.

Vereinigte Elbcschif fahrt.s-Gr.Seilschaften ’Ak­
tiengesellschaft. Igen kedvezőtlen esztendő után. 
melyben az áruforgalom tetemesen csökkent, n fu- 
vartételek alacsonyak és a vízállás rossz volt, a 
vállalatnál a múlt évben valamivel kedvezőbb vi-

_________ EGYETÉRTÉS________
szonyok- állottak bo- úgy, hogy kilátás van arra,- 
liogy a társaság csekély osztalékot fog fizetni.

Cs. kir. szab. szőnyeg- és bulorszövetgyár-rcszvény- 
társaság, ezelőtt Haas Fülöp és Fiai. A kedvezőt­
len konjunktúra daczára a társaság a tavalyival 
azonos osztalékot, azaz 10 százalékot fizet.

BoSnyák-Herczegovinai Szabadalmazott Orszá­
gos Bank. Ez az intézet örvendetesen fejlődik és bő 
tartalékolások után ismét 9 százalék osztalékot fog 
fizetni.

A magyar üzletek közül kiemelendőkí
A Magyar Asphalt Részvénytársaság 5 százalé­

kos kölcsön-kötvényei. A Magyar Asphalt Rész­
vénytársaság K 3,800.000 5 százalékos kötvóny-köl- 
csönt. bocsátott ki, melyet az intézet a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bankkal együtt átvett cs ha­
szonnal értékesített. Az elért nyereség a mérlegben 
elszámoltatott.

Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű Részvény­
társaság. Az intézet konsortiális üzleteinek szám­
lája főkép a Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű 
RT. részvényeire több évre alakult szindikátusban 
való tetemes részesedése következtében nagyobb 
mérvű emelkedést tüntet fel. Ez a szindikátus igen 
nagy mennyiségben vásárolt részvényeket, ami ál­
tal a bank befolyását a társaságnál előrelátható 
időkre biztosította. A társaság és az ezzel kapcso­
latos vállalatok üzletmenetéről a jelentés közli, 
hogy az utóbbi években történt uj befektetések ál­
tal az előállítási költségek lényegesen csökkentek, 
ami által a visszafejlődő konjunktúra és a beállott 
árcsökkenés lciegyenlitést nyernek.

„Kloiild" Első Magyar Vegyipar Részvénytár­
saság. Ennek a társaságnak részvényei a múlt év­
ben a tőzsdén kedvező ercdménynycl vezettettek be. 
A bank a birtokában levő részvények egy részét 
eladta, míg a többit tározójában tartja. A vállalat 
üzletmenete kielégítő és minden valószínűség sze­
rint ugyanannyi osztalékot mint tavaly, azaz 8 
százalékot fog fizetni.

Magyar Ruggyantaárügyár Részvénytársaság. 
A nyersgummiárak erős hullámzását ezen társaság 
is megérezte, anélkül azonban, hogy a vállalat jö­
vedelmezőségét befolyásolta volna. Az osztalék 
ugyanannyi lesz, mint tavaly.

Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság. 
Ezen társaságnál, melynek üzletmenete az elmúlt 
évben igen kielégítő volt, az intézet részvénybir­
tokkal van érdekelve. A társaság az előző évi 
12 és fél százalék, 25 K-val szemben 13 százalék, 
26 K osztalékot fizet.

Magyar Gázizzófcny Részvénytársaság. A tár­
saság az elmúlt üzlet évben is jó ercdménynycl mű­
ködött és bő tartalékolások után ugyanannyi osz­
talékot. fizet, mint tavaly, azaz 25 százalékot, 
50 koronát.

Kábelgyár Részvénytársaság, Pozsony. A tár­
saság kedvező üzletévre tekinthet vissza és részvé­
nyeseinek úgy mint tavaly, az idén is 11 százalék 
osztalékot fizet.

Magyar Kende)- és Lenipar R.-T., előbb 
Sahmann es Társa. A vállalatnak kendergyárában 
és fonodájában a múlt üzletévben igen kedvezőtlen 
viszonyokkal kellett küzdenie, úgy hogy a mérleg 
az alapszabályszerü leírások után veszteséggel zá­
rult. A telepeknek jelenleg folyamatban levő kibő­
vítéséből a jövőben kedvezőbb eredményt remélnek.

Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálog- 
bankja mint R.-T. Ezen intézet alaptőkéjének fel­
emelésénél a bank megfelelő módon közreműködött. 
Az intézet üzlet forgalma állandóan emelkedik. Az 
osztalék a lefolyt üzletévre, miként az előző évben, 
ismét 5 és fél százalék lesz.

Megsemmisítik a kamarai választásokat.
Az Egyetértés“ elsőként közölte azt a hirt, 
hogy a kamarai választások körül olyan vissza- 
(lesek történtek, amelyek elegendő anyagot 
szolgáltatnak arra, hogy a választásokat meg­
semmisítsek. Dr. 1 ázsonyi Vilmos — mint 
már jelentettük — a bizalmi férfiak segélyé­
vel össze its gyűjtötte, az erre vonatkozó adato­
kat 6 azok alapján a választásokat meg is fe­
lekhez te. A felszólamlás! határnap lejárt s a 
választásokat vezető bizottság ma Déri Fe­
renc/, tanácsos elnöklete alatt foglalkozott a 
leadott felcl »kezessel. A mai tárgyalás ered­
ménye aztán az a szcnzácziós tény, hogy a 
kamara kereskedelmi osztályának választásá­
val olyan visszaéléseket követett el a ..Reform“ 
párt, név alatt szerepelt ellenzék, hogy azok 
feliellemil a választás é rrénytelcnitésére rezei­
nek. A felóbbezés nyomán megállapította 
ugyanis a bizottság, hogy a kereskedelmi osz­
tályban a "Reform-párt, részéről iiz hamis sza­
vazatot adtak Ír/ olyanok is szavaztak, akik a 
1 álaszták névsoréiban vem voltaic, a névsorban 
lévők nevében viszont mások szavaztak 1c stb. 
Megállapította a bizottság azt is, hogy a ki­

sebbségben maradt hivatalos listán szerepelt, 
legtöbb szavazatot kapott jelölt és a győztes 
Reform-párti listán legkevesebb szavazatot 
kapott jelölt között mindössze csak négy sza­
vazatkülönbség volt, úgy hogy a Reform-párt 
győzelmét csakis a visszaélésekkel megszerzett' 
szavazatok biztosíthatták. Ezeket a lekonsta­
tált lényeket a felebbe zéssel együtt most már 
a bizottság sürgősen felterjeszti a kereske­
delmi miniszterhez döntés végett. A miniszter 
vagy megsemmisíti az egész kereskedelmi osz­
tály választást és uj választást rendel el, vagy
— ami valószínűbb — nem teszi ki a fővárosi 
kereskedelmet egy újabb választási harcznak, 
hanem a beigazolta:: inkorrekt szavazatokat 
érvénytelenítve, a hivatalos névsort jelenti ki, 
győztesnek. Az iparosztály választását — 
amelyben a hivatalos névsor rendben győzött
— a. bizottság megerősítésre ajánlja a mi­
ni szt érnek.

Vilmáim Adolf — főrend. Az „Egyetértés“ 
már hónapokkal ezelőtt megírta, hogy a király 
Üllmann Adolfot a Magyar Általános Hitelbank 
vezérigazgatóját a főrendiház tagjává nevezi ki. 
Ezt a hírünket ma politikai és pénzügyi körökben 
mint aktuális valóságot emlegették. Úgy látszik, a 
kormány, méltányolva UUmannak az állami hitel­
műveletek lebonyolítása körül elért nagy sikereit, 
a főrendiházban is neki juttatja azt a széket, mely­
nek nagynevű elődje báró Kornfeld Zsigmond szer­
zett díszt és tekintélyt. Ullmann Adolf a közgazda- 
sági életben méltó utódja lett Korufeldnek, amit 
eddig végzett, az Kornfeld munkájának egyenes 
folytatása volt. Hisszük, hogy a törvényhozás díszes 
székében is méltán tölti bo helyét. Nagy tudásától 
közgazdasági életünk képviseletében komoly felada­
tok megoldását várja tőle a közvélemény ebben a 
poziczióban is, melybe igaz érdemeinek jutalmául 
került. I

A Temesvári Belvárosi Takarékpénztár csőd­
ben. A temesvári törvényszék a Temesvári Belvá­
rosi Takarékpénztár ellen, az igazgatóság kéré­

sére, elrendelte a csődöt. A szóban forgó intéze­
tet 1893-ban alapították s 1907— 1908-ban 5 száza­
lék osztalékot fizetett. Alaptőkéje 200.000 korona, 
tartalékalapja 76.000 korona, betétei pedig 805.000 
korona. Ezekkel szemben a váltótárcza 'egy millió 
korona s a jelzálogos követelés 284.000 korona. Az 
intézetnek zálogháza is volt, mely 259.000 koronát 
tartott lekötve, llyinódou 572.000 korona visszle- 
számitolást vett igénybe. Az intézetet általában 
gyöngének tartják már hosszabb idő óta s hír sze­
rint 1909-ben már megszorított hitelekkel dolgo­
zott. Csökkent a betét is, mert ez 1908. végén 
805.000 korona volt, mig most körülbelül 700.000 
koronára szállott le. A Temesvári Belvárosi Taka­
rékpénztár két héttel ezelőtt tartotta közgyűlését, 
amelyen 13.000 korona tiszta nyereségről számolt 
be az igazgatóság jelentése. Ugyanakkor elhatá­
rozták, hogy a takarékpénztátr alaptőkéjét 200.000 
komáról 500.000 koronára emelik föl s ezzel vél­
ték az intézet föllendülését biztosítani. A bukás 
fő és közvetlen oka a visszleszámitolási hitel tö­
meges megvonása; eh ez járult a betétek tömeges 
felmondása, úgy hogy az intézet kénytelen volt 
fizetéseit beszüntetni. Az intézet nevében dr. Róna 
Ignácz kedden délben benyújtotta a törvényszék­
nél a csödnyitás iránti kérvényt, amelyet az igaz­
gatóság összes tagjai aláírtuk. \ takarékpénztár 
elnöke dr. Weld in József, vezérigazgatója Adler 
József, igazgatóságának tagjai Mórán Miksa, Bonn 
Mihály, Lenz János, AI órán Emil, Stumpfoll 
Ede, felügyelő-bizottságának tagjai pedig Steiner 
Ferencz (elnök), Csermák Károly és Flesch Má­
tyás, A csőd hire a városban meglepetést keltett, 
a betevők közül sokan a takarékpénztárba siettek, 
de ott már nem fizettek ki egy fillért sem, Hir 
szerint a betevők pénze, amely mintegy 750.000 
koronát tesz ki, nem veszett el és az intézetet ve­
zető körök törekvése oda irányul, hogy r, betevők 
no szenvedjenek kárt. A visszleszámitolási hitel 
felmondását a Temesvári Első Takarékpénztár 
köztite meg néhány nappal ezelőtt, erről tudomást 
szerzett több fővárosi pénzintézet, amelyek szin­
tén érdekelve voltak és ugyancsak felmondták a 
hitelt. Ezt követte nyomon az. elkerülhetetlen bu­
kás. A temesvári törvényszék kedden foglalkozott 

a esőd kéréssel, azt. elrendelte és? egyben tömeg- 
gondnokul dr. Róna fguáczot nevezte meg. A kö­
vetelések bejelentésének határideje junius 6-ika, fi 
felszámolási tárgyalás határideje pedig július 
6-ika. A csőd bekerült intézet bizománybán volt 
tolhatalmnz.va a városi zálogház vezetésével, a vá­
rosi tanács nyomban intézkedett, hogy a zálogin­

tézet a város részére átvétessék,
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Az nj koronajáradék egészben nyilvános alá­

írásra kerül. A sajtó egyhangú állásfoglalásának 
meg lett a kívánt eredménye. A Rothschild-csoport 
Bécsben ma végleg megállapodott abban, hogy a 
112.5 milliós 4 százalékos uj korona járadékot egé­
szében nyilvános aláírásra bocsájtja. Az aláírás 
feltételeit pénteken, február 8-án teszik közzé, míg 
maga az aláírás április 12-én lesz. Jegyzőhelyek 
Budapesten a Magyar Általános Hitelbank, vidé­
ken : annak fiókjai; Becsben az Oesterreichische 
Creditanstalt, ennek vidéki fiókjai, úgyszintén az 
Oesterreichische Allgemeine Bodenkreditanstalt. 
Németországban Berlinben, Boroszlóban, Frank­
furtban, (M/m.) Hamburgban, Lipcsében, Mün­
chenben és Kölnben lesznek jegyzőhelyek. A kibo­
csátási árfolyam nálunk 92.50 kor. lesz; Németor­
szágban valamivel magasabb.

Nagy birtok változás, klón tag Manó és Dezső 
földbirtokosok temesmegyei „Birda‘‘ nevű birto­
kát 2,150.800 koronáért egy konzorczium vette 
meg. A vándorát a temeei Agrár Takarékpénztár 
Részvénytársaság folyósítja.

Hütti Tivadar utódai. Megírtuk ma, hogy 
'Eüttl Tivadar közgazdasági tiszteinek betöltése 
körül minő kombinácziók folynak a pénzpiaczon. 
Többek között megírtuk azt is, hogy a Budapeet- 

Lipótvárosi Takarékpénztárnál az elnöki székben 
Linzer Imre lesz az utóda. Mint értesülünk, ez a 
komblnáczió legalább is korai volt, mert a Taka­
rékpénztár igazgatósága elhunyt elnökének emléke 
iránt való kegyeletből, ma tartott igazgatósági 
ülésében úgy határozott, hogy r-z elnöki széket a 
legközelebbi közgyűlésig betöltetlenül hagyja.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet a következő fizetésképtelenségeket jelenti: 
Sonnenschein A. Jakab czipúsz, Budapest. — Fried- 
1 sender Bélánó és Társa kereskedőezég, Kisújszál­
lás. — Scherer M. üveg- pcrczcllán- és bútor­
kereskedő. Zombor. — Szeréna Ambrus kereskedő, 
Nagyszőllős. — Rosenzweig Lipót kereskedő, Dós.
_ Kiss és Kriszt kereskodőezég, Dós. — Szántó
Károly kereskedő, Pápa. — Farkas J. bőrkereskedő 
Zalaegerszeg. — Hoch es Glück kercskedőczég, 
Miskolcz. — Ifj. Streit Sámuel bo nem jegyzett 
kereskedő, Veszprém. — Wcisz B. és Társa keres- 
kedőezég, Máramarosszigeí. — Kovács Samu keres­
kedő, Budapest.

A Drasche-téglagyár osztaléka. Már megír­
tuk, hogy a „Kőszcnbáníja és téglagyár társulat 
Pesten, vagy mint közönségesen mondani szokták, 
a Drasche-gyár, ez óvbeu nagyobb osztalékot fizet. 
Ez az osztalék — amint értesülünk — nz 1908. 
évi 20 koronával szemben az 1909. üzletév után 
26 korona lesz. Ezt a nagyobb osztalékot az a nagy­
arányú építési konjunktúra okozta, amely múlt 
évben Budapesten bekövetkezett s amely még az 
uj évben is fokozottabb mértekben uralkodik, úgy 
hogy a beavatottak azt mondják, hogy ez a föl­
emelt osztalék állandósuló! fog.

A margarin-ellenőrzés. A budapesti kereske­
delmi- és iparkamara felterjesztése folytán gróf 
Serényi Béla földmivelcsügyi miniszter most arra 
utasította az országos kémiai intézet igazgatósá­
gát, hogy szakközegei a margariu és mesterséges 
ételzsirok gyártásának és közforgalmának ellen­
őrzését osak folyó évi május hó 1-től kezdje meg. 
Május hó elejétől augusztus hó végéig csak a gyá­
rak ellenőrzendők, abban a tekintetben, hogy: 
1. Alkfflmazzák-c a szabályszerű feliratokat. 2 
Belekeverik-e az előirt arányhc.n a dimethyl amido- 
azonbcnzolt ? A folyó évi szeptember hó 1-től fogva 
pedig ellenőrizendök az üzletek is. A földmivelési 
miniszter ezen méltányos intézkedése, amely a 
Bzakköröuben megnyugvást kelthet, azt n köte­
lességet is hárítja ez élelmiszer gyárosokra 
te kereskedőkre, hogy ezeket, a jogszabá­
lyokat M említett határidőktől kezdve szoro­
san betartsák. A budapesti kamara az érdekelt ezé- 
geket külön levélben, de ezúton is felhívja cire. Az 
ílelmiszerkereskedök figyelmét, nevezetesen arra 
hívja fel a kamara, hogy mesterséges ctelzsir 
szállítmányok tekintetében lögtön az átvételnél 
győződjenek meg arról, hogy a szállított margarin 
vagy éíelzsir tartójára stb. a szabályszerű jelzések 
nlkalmaztnttak-e mert ennek figyelmen kívül ha- 
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gyása az ő részükről is gondatlanságot képezne. A 
dimethyl amido-azonbenzol hiányáért azonban — 
miután ennek bekeverésére a gyáros van kötelezve, 
— természetesen úgy a nagy-, mint a kiskereskedő 
csak akkor büntethető, ha kifejezetten ezen anya­
got nélkülöző mesterséges éte.-zsir vagy margarin- 
sajtot rendelt.

Papírok megadóztatása. Tudott dolog, hogy a 
legutóbbi kiegyezés alkalmával az éirtékpa’pirok 
megadóztatására nézve is történtek kölcsönös meg­
állapodások. Ennek értelmében most a pénzügy- 
miniszter 35.053—1910. szám alatt az összes pénz­
ügyigazgatóságokhoz körrendeletét intézett, mely­
ben a korábbi rendeletek pótlásául közli azokat a 
papírokat, amely tőkekamat- és járadék-adó alá 
esnek. A rendelet függeléke 123 olyan papírt tar 
talmaz. amelyek ezen adózás alá esnek. Ezek a 
papírok mind osztrák viczinális és hajózási papí­
rok, amelyek nálunk alig vannak forgalomban. Ez 
alapon nagyon kevés pénzt visz el tőlünk az 
osztrák.

Budapesti gyapjuárverősek. A Magyar Álta­
lános Hitelbank által rendezett gyapjuár verések idei 
első sorozatának megnyitása f. évi ju/ius hú 13-ára tü­
zel ett ki. Az árverésekre felküldendő gyapjuküldemények 
a magyar államvasutak összes vonalain tetemes díj­
kedvezményben, valamint ingyen raktározásban része­
sülnek. Bejelentéseket elfogad 6s felvilágosításokkal 
szo'gál az aukeziókat íendező Magyar Alta.'ános Hitel­
bank áruosztálya, Budapest, V., Nádor-utcza 12.

Az „Atlautica" papirosai a tőzsdén. Már 
megírtuk, hogy a tőzsdetanács elrendelte az „At- 
lantica“ tengerhajózási részvénytársaság részvé­
nyeinek a jegyzését. Az uj részvényeket, melyeket 
az Angol-Osztrák Bank budapesti fióktelepe vezet 
be a tőzsdére, e hó 15-én kezdik jegyezni s bevezető 
árfolyamuk — hir szerint — 2C0 korona lesz.

Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő 
nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

Tízezer koronát nyertek: 31012 13027 5023G. 
Ötezer koronát nyert: 91331.
Kétezer koronát nyertek: 500 3095 7997 17210

20945 29755 36474 45629 46411 62541 63943 06707
75620 77060 92859 97270.

Ezer koronát nyert: 6731 8535 10765 13764 14122
14812 15629 20151 23655 24396 25520 28278 37730
40514 46200 47493 513-21 53271 53108 61517 61933
62047 62920 65327 68723 68821 71422 72673 73259
77615 80770 80886 81624 87008 87060 8999G 90272
95882 97433 98071 99017 103276 103931 105876 100311.

Ötszáz koronát nyert-. 993 1106 3254 3571 4082
4897 16734 71'03 92;36 9990 11981 12817 13319 17014
19581 23647 23811 23689 25671 26899 28381 28519
32601 35275 37204 37227 30487 45S30 49366 51681
53627 55996 56119 57333 57364 57821 58450 61835
62246 6-2917 63320 63975 66034 66188 67833 73113
7.3505 75479 770S2 80013 80651 82734 83034 83454
84021 84398 85624 86188 80206 86377 02492 93879
94142 97528 987S0 91839 100331 104174 104986 109267.

Török szerencséje örök' A mai napon kihúzott 
10.000 koronás főnyereményt a 18027 számra és az 5000 
koronás főnyereményt a 91381 számra Török .4. és Társa 
bankház r. t. Budapest (Szervita-tér 3.) szerencsés ve­
vői nyerték.

A gabonatőzsdéről. A vetésekre nézve igen 
kedvező időjárás ma a határidöpiaczon nagy lany- 
haságot idézett elő. A mai üzlet megint igen lany­
hán és a tegnapi zárlatnál jóval alacsonyabb jegy­
zésekkel indult meg. Kezdetben októberi búzára 
aránylag jó vételkedv mutatkozott, minek folytán 
eme czikk jegyzése mérsékelten emelkedő irányt 
követett, később azonban mégis csak túlsúlyra ju­
tott a kínálat, mire az imént elért árelőny hamar 
veszendőbe ment. Áprilisi búzában csak egészen je­
lentéktelen üzlet fejlődött ki lassan visszaszoruló 
árfolyamok mellett. A májusi tengeri ma nagyon 
lanyha volt és felváltotta a 6 koronás jegyzést, il­
letve ez alá került. A zab teljesen el volt hanya­
golva, csak szórványosan fordult elő benne cgy-cgy 
üzletkötés. Az áprilisi búza 7 fillérrel a tegnapi 
zárlaton alul, 13.48 koronán indult, előbb 13.49 ko­
ronán is köttetett, aztán 13.26-ig ment vissza és 
zárlatkor 13.30 korcnáu maradt. A tegnapi zárlat­
hoz viszonyítva, végcrcdmcnyké.pen ma az áprilisi 
búza huszonöt fillérrel, a májusi búza huszonhárom 
fillérrel, az októberi búza tizenkét fillérrel, az áp­
rilisi rozs tizenöt fillérrel, az októberi rozs kilencz 
fillérrel, az áprilisi zab kilencz fillérrel, a májusi 
tengeri hat fillérrel hanyatlott.

A vámpolitikai központ ügyéhez. E czim alatt 
megírt hírünkre ma Lukács Géza ur a következő 
sorok közlését kérte tőlünk: „Becses lapja április 
6-iki számában „vámpolitikai központ“ ügyéhez 
czim alatt megtámadja a „vámpolitikai központ“ 
ügyében eddig kifejtett működésemet. Engedje meg, 
hogy a czikk néhány ténybeli tévedését helyreiga­
zítsam, anélkül, hogy annak személyeskedő hangját 
magamévá tenném. Tény az, hogy az én kezdemé­
nyezésemet megelőzőleg az Országos Magyar Keres­
kedelmi Egyesülés beadványnyal fordult a kereske­
delmi kormányhoz egy kereskedelempolitikai köz­
pont szervezése érdekében; tény az is, hogy Wolff 
Gerő pozsonyi kamarai titkár a kamarai közvont 
érdekében egy elaboratumot készített, de viszont az 
is tény, hogy a két terv közül bármelyiknek a meg­
valósítása nem lett volna gazdasági összérdckcink- 
<iek a viszliangja. Egy az összes gazdasági érde­
keinket reprezentáló vámpolitikai központ eszméje 
igenis az én szerény munkásságom nyomán vette­
tett fel s a nyilvánosság igenis az én felolvasá­
saim, czikkeim, valamint dr. sóvári Schneider Sán­
dorral megirt munkám alapján lett figyelmessé e 
tervre. Hogy pedig jelzett munkánk nem találko­
zott volna a kritikusok rokonszenvével, errt bátor 
vagyok megjegyezni, hogy az egész sajtó — az On 
b. lapját beleértve — szívesen fogadta e munkát. 
Amidőn még megemlítem, hogy a vámpolitikai 
központnak megfelelő módon való létesiiléso esetén 
— anélkül, hogy abban hivatalra pályáznék — fá­
radozásaim eredményével meg volnék elégedve, re­
mélem, hogy elejét veszem minden további szemé­
lyes élű polémiának.“

Fizetésképtelenség Újpesten. Az „Újpesti 
nagy áruház“ ma — értesülésünk szerint — fizetés­
képtelenséget jelentett. 70 áruhitelezője van a czc-g- 
nek s árutartozása 53,000 koronára rúg. Pénzért 
10.000 koronával tartozik.

A Generali forgalma. Az Assicurazioni Ge­
nerali életbiztosítási osztálynál márczius havában 1953 
ajánlat 16,016.553 korona 29 fillér biztosítási összeg 
erejéig nyutjatott be és 1723 kötvény 14,497.811 korona 
97 fii,ér biztosítási összegre állíttatott ki. F. évi ja­
nuár 1 -je óta 5709 ajánlat 47,494.449 korona 70 fillér 
biztosítási összeg erejéig nyaltatott be és 5044 kötvény 
42,103.246 korona 03 fillér biztosítási összegre állítta­
tott ki. Az 1910. január elseje óta bejelentett karok 
összege 2,550.039 korona 27 fillérre rúg. Az életbiztosí­
tási osztály kimutatott állománya 1909. deczember hú 
31-én 139.471 kötvény után 1.034.103.230 korona 09 fil- 
,'ér tőkét és 1.955.478 korona 64 fillér járadékot tett ki, 
amire készpénzben 304,144.877 korona 4.3 fillér van 
tartalékba helyezve. Az 1909. évben az életbiztosítási 
osztály által kifizetett károk 16.861.144 korona 41 fil­
lért tettek ki s az összes ágazatoknál a társu.'at alapí­
tása 6ta (1831.) az évenkinti kimutatások szerint fize­
tett károk 977,344.067 korona 32 fillért tesznek ki. 
A biztosítás minden pótdij nélkül érvényben marad a 
te.'jes összeg erejéig, ha a biztosított népfelkelés: köte­
lezettségénél fogva hivatott be. A bclüréseslopás elleni 
biztosítási osztálynál ugyanezen hónapban 94 káreset 
jelentetett be 69.806 korona összeggel, f. évi január 1-je 
óta 297 káreset 143.000 korona összeggel került beje­
lentésre.

Az István.téglagyár tőkeemelése. Az, ..István“ 
téglagyár r.-t. ma tartotta me.g Székely Ferenc? 
°lnökléto alatt XVII-ik rendes közgyűlését. A köz­
gyűlése az igazgatóság s a felügyelő-bizottság jelen­
tését jóváhagyta és elhatározta, hogy a mutatkozó 
75.058.81 korona nyereségből a kellő leírások és az 
igazgatósági jutalék levonása, után a 17-es szánni 
szelvényeknek egyenként IS koronával (G százalék) 
leendő beváltására 49 500 korona fordittassék. 
1625.41 korona pedig az uj iizlettv számlájára vi­
tessék át. A szelvényeket folyó hó 7-töl kezdve a 
Belvárosi Takarékpénztár R.-T. (IV.. Kigyő-ier
1.) váltja be. Ezután a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadta az igazgatóság azon indítványát, hogy az 
alaptőkét 1250 drb 300 K névértékű részvény kibo­
csátása utján 825.000 koronáról 1.200.000 koronára 
emelje fel. Végül beválasztották az igazgatóságba 
uj tagokul dr. Lcitner Adolfot és Békcfíy Gézát, a 
felügyelö-bisDttságba pedig újból a régi tagokat. A 
közgyűlést követő igazgatósági ülésen Fenyő Miksa 
ezégjegyző a részvénytársaság ügyvezető-igazgató­
jává neveztetett ki.

A hitelszövetkezetek kongresszusa. Ma tar­
tották meg az Országos Központi Uitelszövotkezct köte­
lékébe tartozó szövetkezetek szokásos évi kongresszusát. 
A kongresszust gróf Széchenyi Sándor nyitotta meg. 
Ezután dr. Uorváth János tett jelentést a múlt évi
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kongvtwzus határozatainak végrehajt&sáról. Ezután 
di. Dlzántó Menyhért miniszteri osztálytanácsos tartott 
előadást, hogy a szövetkezetek mit lehetnek a falu 
egészségügye érdekében, A figyelemmel hallgatott előadás 
hoz eVsőitok Jancsó Lajos szólott hozzá. Indítványozza, 
hogy az előadó értékes előadása mogfcüldessék a részle­
tes ‘tárgyalás végett az egyes szövetkezetek igazgatósá­
gának. Az indítványt a kongresszus magáévá tette, mi­
után gróf Mailáth József elnök mondott köszönetét az 
előadónak. Ezután dr. Horváth János terjesztette elő a 
gróf Károlyi Sándor-alap által kiosztott segélyekre és 
ösztöndijakra való kezelőbőizottsági jelentést, A bizott­
ság a foi’yo esztendőben következőknek adományozott: 
/. segélyt ifj. Pap István (Öcsény), Szokoly István 
(Bússá), Kttrth István (Almáskamarás), Szotyori Ist­
ván (Dobozmegyer), Tóth Károly (Tárkány), Orosz 
András (Szalóka), Petró András (Tárnok), Babinecz' 
Tivadar (Kökényesd), Zemkó Eorencz (Nagybocskó), 
íizv. Grősz Jánosné (Bethlenhflza), Izsák János 
(Csurgó), Rubcvszky István (Szegvár), Pandák István 
(Piskorevci), Lucskay János (Czibakháza), Godzsa 
I.ászló (Kisgércze), Ocskay Gyula (Cs.-Apátfalva) és 
Káldy Pál (Ócsa.)

Kondiczió-konveneziók a tiextilszakmában.
Ezzel a ezimmel jelent meg dr. Eadványi László 
tanulmánya, .amelyben beszámol arról a nagydön­
tőse ágú mozgalomról, amit a Magyarországi Keres­
kedelmi Utazók Egyesülete indított meg azért, 
hogy a textilszakma eladási feltételeit konvenczió- 
szenien rendezzék. Minden szakma közül talán a 
textilszakmában a legmostohábbak, a legeli ájultab­
bak a viszonyok; szinte hihetetlen és nevetséges 
szokások vannak érvényben az eladási feltételek 
dolgában. Ezeket a bajokat mással, mint kondiczió- 
konvencziók létesítésével kiküszöbölni nem lehet. 
•De ez nemcsak feltétlenül szükséges, hanem feltét­
lenül előnyös is mindazoknak, akikre vonatkoz­
nék : a vevőnek, az eladónak épp úgy, mint az üz­
letszerzőnek. Részletesen bizonyítja ezt a szóbau- 
forgó tanulmány s aután ismerteti azokat a kon- 
vencziókat, melyek a textil szakma egyik-másik 
ágában máris megvannak a monarchiában. A végre­
hajtás módjának a szempontjából cs jogi oldaláról 
is megtárgyalja a kérdést, végül pedig program­
me t ad arra, hogy mik a további tennivalói a kon- 
veneziók kötésének előmozdítására megindult moz­
galomnak. A tanulmányt maróthi Fürst Bertalan 
előszava vezeti be.

Zálogházak forgalma. A magyar királyi zá­
logházak igazgatóságának kimutatása szerint a zálog­
házak forgalma a múlt hónapban a következő volt: 
Felvettek a központi intézetben 22.529 ékszer- és 27.07:5 
ingóiéiért összesen 430.947 korona becsértékben; kivál­
tottak 26.023 ékszer- és 2S.911 ingótételt összesen 
482.215 korona becsértékben. A belvárosi intézetben 
felvettek 12.192 ékszer- és 20.320 ingótételt. összesen 
273.339 korona becsértékben; kiváltottak 12.233 ékszer- 
és 28.232 ingótételt összesen 290.391 korona becsérték­
ben. A terézvárosi intézetben felvettek 8049 ékszer- és 
13.243 ingótételt összesen 252095 korona becsértékben; 
kiváltottak 11.799 ékszer- és 15.265 ingótételt összesen 
P00.784 korona becsértékben. A II. kerületi fióküzlet­
ben felvettek 3048 kszer- és 3298 ingótételt összesen 
75.464 korona becsértékben: kiváltottak 3399 ékszer- és 
3229 ingótételt összesen 79.251 korona becsértékben. A 
VII. kerületi fióküzletben felvettek 6092 ékszer- és 
3319 ingótételt összesen 150.547 korona becsértékben; 
kiváltottak 5448 ékszer- és 3366 ingőtőtelt összesen 
138.805 korona becsértékben. A felvétel márczius hónap­
ban 91.926 ékszer- és 17.128 ingótétellel volt kisebb, 
mint az előző hónapban.

TŐZSDÉK.
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, április 6,

Ä készárupiaczon lanyha volt ma az irányzat. 
Csekély kínálattal szemben a malmok tartózkodók 
voltak ét még a tegnapi árakon sem voltak liajlati- 
dók vásárolni. Mivel másrészt az eladók sem eről­
tették a dolgot, esak egészen jelentéktelen forga­
lom fejlődött ki. Mindössze alig 3000 q bu;;a kelt 
el, a tegnapiaknál 15 fillérrel olcsóbb árakon. A 
legdrágább eladási ár 13.95 korona volt 80 kilós 
tiszavidoki búzáért, a legolcsóbb pedig 13.50 korona 
75.5 kilós felsőm agyarországi búzáért,. Egyéb 
gabonairemüek árai nem változtak. Forgalomba 
került: 1100 q rozs S.50—8.62 cs fél koronás ára­
kon, 700 q zab 7—7.60 koronás árakon' és (100 q 
tengeri 6 koronás áron. A határi dőpi a ez ró 1 közgaz­
dasági rovatiunkban számolunk be.

El adatott:
Buza. Tiszavidoki: 200 q 79 k 27.90 K, 300 q 

79 k 200 q 79 k (fehérmegyei) 200 q 78 k 27.70 
K, 150 q 78.5 k 27.60 K, 100 q 78 k 27.60 K, 500 
11 79 le 27.90 K.

E'sí vidéki: 210 q 70.8 k 27.30 K.
Fehérmegyei: 310 q 
Fehér megyei: 150 q

76 k 27.15 K.
79 k 27.60 K. 200 q

k 27.60 K, 100 q 77.5 k 27.20 K, 100 q 75.5 k 
É* K.

Zab: 200 ,| 14 K kpf hibás, 100 q 14.40 K hpf 
par. 400 C| 15.20 K kpf, 200 q 11.80 K kpf, 100 q 
14.70 K kpf.

Rozs: 750 q 17 K kpf par, 200 q 17.20 K kpf 
par, 350 q 17.25 K kpf. par.

Tengeri: 100 q 12.— K kpf par.

Kimutatás
a hasai nyilvános áruraktárak és szövetkezett gabona­
raktárak gabona és őrlemény forgalmáról és készleteiről

1910. márczius 26-tól április 2-ig.
I A lorgaJom és 
1 készletek rész­

letezése

Buza JRozs Árpa Zab Ten­
geri Liszt Kor­

pa
mennyiség métermázhákban

I. Készlet és forgalom.
Készlet 1910. 
márcz 26-án. 371583 131803 84946 127332 78268 111606 5933C

2 " /l910.márc. 
April 2 13025 3035 941 10190 9826 4123 1773

Í”/l9t0.máre. 
5 E\26. Ű’ril 2 3012S 5803 4376 10459 9730 5809 14S8

Készlet 1910.
í April 2 áu 355380 1290S3 81511 127063 78364 109920

!
59616

11. Az 1910. április hó 2-án megállapított
készletek részletezése.

-41 Nyilvános 
áruraktárak.
Barcs — .. .... íoi^;; 2688 290 25546 14914 17
Berettyóújfalu 865 2667 4705 828 268
!<• késcsaba 29267 141 1561 2335 3118 7133
Biassó.... ... 7402 4240 748 10415 5618
Budapest 177061 7616 11717 18182 259 36471 35364
1 s;tktornya . . 78Ö7 27,Ül 523 5436 668 1677 1121
1 zegléd _... —

' breczen... 9968 20940 897 4589 4407 6188
!.t mihiUyfalva 638 7446 81 430 2777 4b

iyör _ 254 591 1757 304 471 623 40,
K ab a   __ 2002 6( *4 932 197 828 1 "

r 2&g — 6899 2*4 1143 455 457 ISII 854
iv.issa---------- 1301 2868 3296 490 116 101vlsujaz&Uis . 807 194 929 412 30ixisvárda___

. izsvár - ... 4665 455 089 1776 830 4559 8497Marosludas _ 10425 ÍOO 4892 865 34
>1 tros vásárhely . 1052 257 458 408 586látészalka _ 1901 9671 023 3323 4-80

303Mezők,iszony.. 2245 64K 199 2754
' zötur 3343 343 710 369 834lisko z 13144 1838 770,5 5633 814 6121N tgybocskerck 8947 891 916 972 12829s igyk mizsa. 8941 3576 8424 1304Nagykároly 2368 5004 1309 2428 875N agyszalonta.. m 2925 1498 2658 618 19057 2918

951Nagyszeben 8402 1302 126 2592 1177Nagy-X árad .
Nyíregyháza... 9026 28340 2309 9.59 47 2816 26•>itra.........  _ .539 170 741 607 250 2094l'inesova____ 2758 101 3209 2192 I860f'ozsony ------- 509 601 10997 6014"zarva8 ........ 909 47 921 216 11 171 1 Y.'Z.atm.irnémcti 
Szeged -............
S/oboszló .

8400 13688 1023 6556 359

897 231 2882 177 156
—

vombathely ... 1598 844 4915 7026 494 1828* 860i tines vár — .. 7643 183 2663 4914 4888 1644 2800
Kszék____ _ 82311 210 1833 2368 10261 1050 —
Sziszek —
Zágráb------- --
Ziinony — ...

130
—

1231 10009 9039 2081
—

B) Szövetke­
zeti gabona-

raktárak. 1381 3v>2 152 •103 181 1313 1281

A készáruüzlet jegyzéke, a mai tőzsdén a követ 
lcező volt.:

Ara íoo kg.Buza
Tisza vidéki

Fejér megyei

Festvidéki

Bánsági

Bácskai

kilóg
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78

27.. 0—28.— 
27.90—36.60
27Í---- 27.40
28.40—27.66
27.70—28.20

28.65— 27.85
28.65— 28.15

27.60-
27.85-

-27.90
-28.30

27.25—27.55
27.70—28.—
28.90—28.20

kilós

79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82

áré íoo kg. 

28.10—28.10 
28.55—28.70

28.-----26.40
28.45—28.55

28.-----28.40
28.30—28.60

28,10—28.50
28.41—28.70

28.-----28.40

Rozs I-rendii uj ............. ..... ... — 17.50—17.60
„ közepminőségíi uj....... ...  — 17.30—17.40

Árpa takarmány 1-remlii ......... — 12.90—13.20
„ „ 11-rendü ... — 12.80—14.—

Zab I-rondü _............. ..... ... — 15.20—16.70
„ II-rendü---------------------- — 14.70—15.10

T e_n g e r i belföldi uj ..........  — 12.20—12.30
A hatúridőpiaczon köttetett:

Délelőtt-
Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910-re:

Búza ápr. 13.48—13.49—13.26—13.30-----.--------.—
Búza májusra 13.56—13.12—13.19—13.18-----.-----—
Buza októberre 11.03-11.09-10.97—11.-------
Rozs októberre 8.43—8.41—8.47—8.36—8.39—8.3S 
Tengeri májusra 6.05—6.( 6 —5.98— 6.01,,
Tengeri júliusra 6.24-6.25-6.16 - 6.20—6,19
Zab áprilisra 7.22—7.16—.—.-----—.
Zab októberre 6.71—6.72.

1 óra SO percekor, tárulnak:
Búza áprilisra 
Búza májusra 
Buza októberre 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Zab áprilisra 
Képező augusztusra

13.30—13.31
13.18—13.19
11.-----11.01

8.51— 8.í2 
8.38— 8.39
6.-----6.02
6.19— 6.20 
7.16— 7.17 

13.80-13,90
Budapesti gabonaforgalom.

1910, április 4-től 1910. április 5-lg,
Érkezőit Elszállittatotl 

mótermázsa
Búza 7970
Rozs 6567 —
Árpa 610 101Zab 12512 2673
Tongori 11694
Liszt 411 16984
Korpa

Értéktőzsde.

2859

Az értéktőzsde ma lanyha és tartott volt. A’ 
spekuláczió tartózkodó volt és inkább adta, mint 
vetto az értekeket. A nemzetközi értétek egészen el 
voltak hanyagolva; ezekben úgy a kereslet, vala­
mint a kinalat is ig'en csekély volt és így a forga­
lom is a legszűkebb határok között mozgott, ml 
mellett az árfolyamok jó ideig alig változtak, utóbb 
pedig mérsékelten visszamentek. A helyi értékek 
piaczán nem volt egyöntetű az irányzat; amíg a 
legtöbb helyi értek erősen volt kínálva és ennek 
folytán többé-kevésbbó csökkent, addig néhány ér­
ték jól volt keresve és emelkedő irányt követett, 
így a Vasúti forgalmi, az Egyesült tégla- és cze- 
mentgyár. az Újlaki- és az István-téglagyár iránt 
állandóan jó vételkedv mutatkozott, Az alább fel­
sorolt értékeken kívül forgalomba került a mai üz­
let folyamán ; Magyar aszfalt 219—218 koronán, 
Kereskedelmi r.-t. 728—723 koronán, Budapesti 
takarékpénztár 460—465—163 koronán, Magyar 
Villamossági 413—416—411.50 koronán, Salgó 
G39i—634—636—634 koronán, Vasúti forgalmi 435 
—437—436 koronán, Egyesült tégla- és czement- 
gyár 322—321.50 koronán, Újlaki 385—387 koro­
nán, Danubius 388,-385 koronán, István téglagyár 
411—413 koronán, Agrarbank 467—466.50 koronán. 
Kereskedelmi Bank 3685—3680 koronán, Drascho 
603.50—606 koronán.

Az elötözsdén előfordult kötéseki
Osztrák )ii tel 684.75—685.25—684.75, Magyar 

hitel 809.50—810.75—809.50, Államvasutak 750.—, 
Jelzálogbank 475.25, Városi villamosvasút 353—340—•
349.50, Közúti 713.50—713, Magyar koromijáradók 
03.17.50—93.20—93.12.50 K.

A déli tőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hite' 081.75—684 25, Magyar hitel 809.25—

808.50, A Ham vasul 749.50, Jelzálogbank 475—174.25, 
Közúti 71-—.710, Városi villamosvasút 340—346—341 
korogta»



Csütörtök, április 7. egyetértés 47
ütótnzsde délután 4 órakor:
Osztrtiv hitel 685.25, Magyar hitel 808.50, Állam­

ra sut 748, Jelzálog 473.75, Leszftmitló 543.50, ÉimatóU- 
rányi 665.25, Városi 348, Közúti 711.50.

Bécsi oabonatözsde.
B6cs, április 6. (Saját tudósitónktól.) A tcr- 

móuytöasdo irányzata lanyha lett, mert a külföldi 
piaczok bágyadt irányzatot követtek, a newyorki 
árjegyzéseik hanyatlottak és az időjárás enyhére 
fordult. A konzum szigorú am tartózkodott a vá­
sárlástól s igy csak néhány egészen uj jelenték té­
lén kötés fordult elő gyöngült árak mellett, Búza 
5—10, zab és tengeri 5 fillérrel lett olcsóbb, árpa 
irányzata csöndes, rozs gyöngéin ár tartó.

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 14.40—14.70, bánsági 
14.20—14.50, fejőrvúri 13.25—13.60, mosoni ás győri
13.25— 13.60, felsőmagyarorszftgi 13.20—13.65, déli vas­
úti 13.25—13.75, marchfeldi 13.10—13.50, romániai
14.25— 14.55, orosz 13.75—14.40.

Rozs: északmagyarországi !)—9.20, csallóközi 8.95— 
9.15, pestmegyei 9.1Ö—9.30, délivasuti 8.90—9.10, külön­
féle magyar 8.80—9.10, osztrák 8.75—9 10.

Árpa: morvaországi 7.75—8.45, marchfeldi 7.30— 
7.50, bécsvidéki 7.50—7.60, csepeli 6.70—7, tótfeividéki 
6aO—*, győri 6.30—6.90, délivasuti 6.80—7.70, észak­
magyarországi 6.40—7, maláta 6.70—6.90, takarmány 
0.2.5—6.70.

Magyar tengeri 6.35—6.70. Cinquantin 8.45—3.85
Magyar zab 7.65—3.20, válogatott 8.20—8.55 osz­

trák 7.45—7.80

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, április ö. A javult newyorki árjegyzések 

következtében a mai előtőzsdén az irányzat barát­
ságosabb lett, azonban a spekuláczió tartózkodóan 
viselkedett, mert a piaczon általános az az aggoda­
lom, hogy az Angol bank holnap fel fogja emelni 
a kamatlábat. Alpesi és Skoda-részvények élénkül­
tek ős javultak. Korlátok közt a forgalom szűk ha­
tárok között mozgott, salgótarjáni részvények né­
mileg hanyatlottak, magyar korona járadék megtar­
totta tegnapi nívójukat. A déli tőzsde megnyitása­
kor a spekuláczió még tartózkodóbban viselkedett, 
az árfolyamok gyengültek, csak éppen Skodarész- 
vények emelkedtek. A forgalom későbbi során az 
irányzat általában kedvetlen lett. s ebhez hozzájá­
rult az is, hogy Budapestről eladásokat jelentettek. 
Skoda- és kőszénbánya értékek javulást tüntettek 
fel. Berlin szilárd irányzatot követett.

Tizenegy' órakor: Osztrák hitel 684.25, Magyar hi­
tel 810, Laendorbank 440.75, Á.'lamvasutnk 750, Déli- 
vasút 116.50, Alpc«i 741, Skoda 349.50, Török sorsjegy 
211, Salgótarjáni 635, Magyar korona járadék 93.10 K.

' Egy óra 30 perezkor: Osztrák hitel 684 25, Magyar 
hitel SÓ9.50, Anglo 318.50, Bankverein 553.75, I.aender. 
bank 406.50, Union 508.25. Államvasut 719, Déli vasút 
117, Duna gőzhajózás 1132, Alpesi 739.75, Rimamurányi 
665. Orosz járadék 102.05, Török sorsjegy 241 K.

Bécs, április 6. (Magyar értékel: zárlata). 4 száza­
ik os arany-járadék 118.80, Tiszai és szegedi kölcsön- 

sorsjogy 156.75, Magyar hitelbank részvény 8 0.25. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 541.—, Rima­
murányi 663.60, Magyar ezukoripar —, Adria hajó­
zási részvénytársaság 46.—. Magyar koronajáradók 
93. 5, 4 százalékos magyar földtohorm. kötvény -. ,
Magy. nyerem.-kölcs. sorsjegy 224.—, Kassa-Odorbergl 
Vasutrészv. Magyar jelzálogbank 473.-. Magy.
kereskedelmi bank - . Az irányzat javult.

£ÍCS, április * . (Osztrák értékek zárlata. 4.2 száza­
lékos papír-járadék 94>6, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 117.85, 1860-as sorsjegy 171.51'. Osztrák hiteb 
sorsjegy —.—. Angol-osztrák bankrészvény 318.75, 
Bécsi Bankverein 553.—. Osztrák magyar bank 1781.—, 
Déli vasút 114.75. Dunngözhajózási társ. 11*8 Dohány- 
részv. 404.—, Cs. k. arany (vert) 11 iK Német bankv. 
117.4*. Osztr Lloyd 57 .— 4.2 száz ezüst jár. 94.85— 
98.90. Osztr. koronajáradék 94.80, 1864-os sorsj. 328.50 
Osztrák hitelintézeti részvény 685.5u.Union-Bank 598.25 
Osztrák Länderbank 49i .50, Osztrák-maeyar államvasut 
74 .25, Elbevölgyi vasút —.—, Alpesi részvény 7 9,75. 
20 frankos 19.11. Londoni váltóár 240,77, Lipótkohó 
—, Török sorsjegy 241.

Külföldi értéktőzsde,
Berlin, április 6. (Értéktőzsde.) A mai 

tőzsde irányzata szilárd volt, mert- a nemzetközi 
pcnzpiacz viszonyait kedvezőbben ítélték meg és a 
magasabb newyorki jegyzések is ösztönzőleg ha­
tottak.. Az élénkebb üzleti tevékenység kifejlődé­
sének azonban az építő iparban történitek állottak 
útjában. Élénkebb forgalou fejlődött ki bányaér- 
tékekbeu, amelyekben nagyobb visszavásárlások 
történtek cs villamossági részvényekben. Utóbbiak 
közül Schuckert-részvenyek realizácziók alatt szen­
vedtek. Az osztrák értekek közül, amelyek nem 
nyertek ösztönzést, déli vasút újból engedett. Ala­
csonyabban jegyeztek az orosz járadékok is. Ki 
kell emelni a Santung-vasut részvényeinek erő­
teljes emelkedését, amely részvényeket arra a hírre, 
hogy a kínai kormány a vasutat megszerezni szán­
dékozik, nagy tételekben vásárolta, különösen az 
utótőzsdéi forgalomban. A tőzsde zárlatig és azután 
is igen szilárd volt, arnilvz a magánkamatláb 
csökkenése is lényegesen hozzájárult. .V készáru- 
piaoz ipari értékei többnyire szilárdak voltak. 
Magán leszámítolási kamatláb 3 százalék.

Berlin, április 6. Zárlat. (Saját tudósítónktól.) 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos panirjáradék 
—,4 százalékos osztrák nranyjáradók 100,4'. osztrák 
hitelrészvény 215.51, Déli vasút 20.—.orosz bankjes-yek 
216. 5, 4 százalékos uj orosz kölcsön —. -. Disconto 
Commandit 189.60, Dinamittruszt 182.25, Harperi 198.70 
Uniflkált török járadék 94.9U, 4.2 százalékos ezüst jár.
_.—, 4 százalékos magyar aranyjáradék 95.80, Magyar
koronajáradék 93.3'1, Osztrák-magyar államvasut 16U.20, 
Bécsi váltóár "50.50,Olasz járadék —, Alt. villamos- 

S sági Kdison 265.40, Gelsenkirchen! 209.60. Laurakohó 
212.30.

London, április 6. Angol consol 81'A.

Frankfurt, április 6.Zárlat. 4.2 száz.-os papirjáradék 
—.— 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 10U. 0, Magy. ur.-jár. 
95.50, Osztr. bitelint, részv. 215.50, Osztrák-magyar 
államvasut 16 .3>-, Északnyugati vasút —, Bustioh- 
radi vasút —.—, Londoni váltóár 204.55, Bécsi Bank­
verein 141,10, Villamos részvény —, 3 százalékos 
magyar aranykölcsön —, 4.2 százalékos ezüstjáradék 
98.80. Osztrák koronajáradék 94.8;, Magyar korona­
járadék 93.10, Osztrák-magyar bank 129.65, Déli vasút 
részvény 2u 60, Elbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
850.z0,Párisi váltóár 811.-3, Union bankrészvény — 
Alpesi részv. —.

Hamburg, április 6. (Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 9'.60, 1860. sorsjegy 174.50, Déli vasút 2 ,
4 százalékos aranyjáradék 100.—.Osztrák hitelrészvóny 
215.6U, Osztrák-magyar államvasut 160.—, Olasz jára­
dék 114.40, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 9,..35

Paris, április 6. (Zárlat). 3 százalékos franczla já­
radék 98.72. Osztr. aranyjáradók luv. 0 Magyar arany- 
járadék 98.7 , 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
f,0 .— 33/4 százalékos Olasz járadék —Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 8 • —, 5 százalékos marokkói jára­
dék 520.—, 4 százalékos 1890. román köles, 9 >4". 4 
százalékos amort. román jár. 19U5. 93.—, 5 százalékos 
orosz járadék 106.15. 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 100.—, 4 százalékos spanyol jár. 96.42
4 százalékos uniflkált török jár. 94.35. Török sorsjegy 
219.5 . Török dohányrészveny 480. Osztrák földhitel- 
intézet 1219. Osztr. Länderbank —.— Magyar jelzálog- 
bank —.—, Banque de Paris 180 , Eanque Ottomane 
721.—, Osztrák-magyar államvasut 805.—, Déli vasút 
1:3.—'Meridionalvasút —.—, Hartman gépgyár 190.— 
Rio Tinto 1 - —Bucrerie d’Egypte 75.—., Tula 372. 
Urikányi kőszén 194, Chartered 5 .50, De Beers 466.50 
East Rand 13d.—, Jagersfonten 231.51, Trans. Land 
Comp. 88.5t , Váltó Amsterdamra (rövid) 2o7. 7, Váltó 
német piaczokra (rövid) 1 3.'75, Váltó Bécsre (rövid 
104.68 Váltó Belgiumra (rövid) Vio, Olasz arany­
váltó rövid V'. Váltó Svájczra (rövid) V°, 
Csekk Londonra 252.30.Magánkamatláb 2h a,

Üzleti tudósitásoK

Sertéskonzumvásári jelentés,
(A s-zékesfővárosi fillatvásár fo közvágóhíd igazga­

tósága.) Április 6. Előző napi eladatlan maradvány -Mid 
drb sertés- Pótfelhajtás 22 drb sertés. Mai fc,’hajtás 
451 drb sertés, összesen 1033 drb sertés. Kiadatott 798 
drb sertés. Mai maradvány 235 drb sertés.

Következő árak jegyeztettek: Zsirsertés: Öreg T. 
rendi! 350 kilogrammon felüli élet súly levonással 15S fil­
lér, Il-odrcndü 280—350 kilogrammig életsulylevonással 
152 fil.ér, fiatal nehéz 300 kilogrammon felül életsuly- 
levonással 158—176 fillérig, fiatal közép 220—300 
klg.-ig életsulylevonással 165—180 fillérig, fiatal kihu­
nyni 120 kilogrammig levonással 164—180. Hússertés, 
könnyű 140—300 kilogrammig 166 fillérig. Arak min­
den levonás nélkül kiíogrammonkint, élősúlyban érten­
dők. A vásár irányzata közepes. Az árak változatlanok.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ I.AJ0 3.

Kiadótulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság 

Igazgató: ERDŐS ARKAKTO,

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

41/»°/9_ 4°/o— 4°/o 
_ 4°/e 
4»/io°/4 
4*/io0/®

— 4°/0— 4°/o 
n. A. 
n. é.

— 4°/o
— 4°/l

Államadósság
Magyar aronvjArodélt — - 
„ . korooajáratlék „ _
MegV. kit. All.mpénzt. jegy
AUAii*ötee. VaáUapn **tjars 
leró. évi nyereménykölcsan 
H.-Szlavón reg kart. kötv. - 
ka^yiT föliitnhsrment. kotv.
Horv.-Szlavón . »
Tiimi ée szegedi nyer.-kolee. 
Egyesített járod, papírban —

„ ezüstben — 
Ofctrok aranyi Arad ék — — 

m koronajAradék — —
_ illemei. tafio. évl»._

1864. 200 K.
* , 1864. 100 K.

Bpe«t re. lóv. kölce., edómen. 
Temes-bégav. szab köloe. —

Záloglevelek, elsőbbségek.
Egyes, budapesti fóv. Likp. — «V*^»
Hazai bank* r.-t. kam a" kötv. 4l/r>
Kiebtrt. oroz. földhiteUnt.------ fit

. BO’/l é. ffi/t
G 601'« 6. 4l/nu't

u Ar. és "jAradb. ezölókötv. _ V/i 
^ . JArj. váz. 4V«°/*

* * , zAleglevél 4>/r°'»
M. Ut. «ekpt. r.-t- - - - -yV>
tfagy ar fb’ldhltelintéaet------------ ijt

____ SV>0/4
* * ez. talajj. 4°/»

Magy. helyi érd. vas. kötv. 00'/« évre 
Magy ar JelzAloghitelbank — *'/>“/•

u, jelzAloghltbr köze. kötv.

* 2 lyer. kötv.
* . konv. nvk. loo K
* _ nyer. kötv. loo K

tfagyar őrs* központi tokp.

Magyar talp. kőig Jelzb. — ^
* ' ’ kora" ktr l'/i0/'

OsztrAk-eagyar bank ------  •
Pásti kazal tokp. köze. kötv. 4‘M6

! * zílogtev. 2 4-»
* . loo K u. é. nyer. k.

*W°
_ 4"/l 

4°,'e

*Vf°o
4K«

4 V«0/»

Mai zéró ári.

t’énz Arn

113'öoí! 114

03 12' 03 42
1V0 L’i- 1 100 75
77 -j 78

díj) 226 5o
löl) - 1U1
04 5(1. 9) Ó0
04 -ü 95

15V — ! 16 J
08,?*)' 00
O*' 75! o-

117 ■Vtr;
04,50! 95

172 17«
lí.‘4 d", 880 5!
3J4 5f| 33v 5 '

91 50 92 ■*>0
60 9ü Bt'

99 _l| 100
92 60 j »3 50
98 ,()

11 il> 1V2 ,(•
101 70 1 H'2 ,0
V? In »8 76
94 . 95
9ti 751 t>0 75
08 75 W 75
92 - 93
99 _ too
98 16; Di 15
N : 8«
92 vő; na 75
08 7t i 99 7.0
98 •íKi tut .!)
9-j $•;; 93 •,(
90 —1 t"1' —
Oi

12 2 í>:,! 1-24 25
132 - 184
1"7 — 109
99 lttu
91 75' 92 75
98 7ü,i 99 75

- 94
OSI— 9 99 —
9- 40 99 40
99 ti
9v ■261 93
93 — 04

l(s

SAlogleretek, elsőbbségek. 
Festi magy. keresk bank — «V»"'» 
Pro ti m. keresk. b. közs" ktv. 4l/s0/»

Afria "tengerhajózási r.-t. —
Budapesti közúti vasp.-táre.   4”
Budapest viU. var. vuéat r.-t. — 4',(
Bndapest-pécai vasút_________ 4 1 '
Kassa-oderbergi vaant 1889. _ 4n

. . . ism-

. . . IMI- P- D
, „ „ 1891. ar. 4"

M. mA’am- és tengerh. r.-t. tViT
Bankok.

Angol-osztrAk bank ------------
Bnaapesti Vac It egyesület r.-t.-----
Első magyar ipnrbauk------------
Fiaméi bitelbimk ------------- -------
Hazai bank rés.xvénytArsaség —. —
Hermes in. Alt. vAltőUzlet r.-t-----
Horvát-szlavon orsz. jelzAlogb. _ 
Magyar agrAr- és jAradéitD. r.-t.
Magyar AU. hitelbank------ -----------
Magyar jelzAioghitclbank — —
Magyar kereskedelmi r.-t. --------
Magy. ktr. szab. osztAlysors] r.-t 
Magyar leszámítoló és pénzv. báni; 
Magyar lakarékp. közp. joiz. ban!
OsztrAk hitelintézet-----------------
OsztrAk-magynr bank--------------
Pesti magyar kereskoileliiil bank .
Unionbank — — —----- -------- ---

Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár-------------
Huilapest-erzsébetvArosi tltp. -----
liiiil ip 'Sbl-tpOtvArosl taknrékp. r.-k 
Budapest tkp. és orsz. zAlogk. r.-t 
Egyesült budapesti föv. lakarékp. _ 
Magyar általános takarékpAnztAr _ 
Magyar orsz. közp takaréUpénztAí 
Pesti hazai első tkp.-egyesület- -

Biztosító társaságok.
Bécsi hiz.tosilé tArlasAg________
Bécsi élet- és jAr.-bizmsitó Int— - 
Első magyar Alt. biztosító társaság 
„Konclére*" pesti biztosító intézet 
Magyar jég- és vlB/.ontbiztositö r.-t 
Nemzeti“ baleset biztosító r.-t _ 

Pannónia viszontbiztosttú intézet

Mai záró
árfolyam

Pénz Ára

99 06 1U0
92 7: 63 75
99 1UU
92 S3
90 1V0
97 75 9»

1 91 , 9-92 93 50
04 95

108 109
94 95

108 - 1 ICO
98 50 99 50

8!t) ! B2I

408 -- 408 —
- 29.0

450 _ 435
2.-7 231
45.- ÖU 407
808 ÖL boti
474 OJ 4/5
793 7:4

163 1700
544 d4o
226
6-4 25 ÄS 4

1750 I Hí «1
H680 3700
60(i - 602

643
206 21G
17/ 18'.
4 •>3 464

'2:!90 V8C0
f. -4 60

1700 1723
18650 — IS 750 —

eső m
82'I _ S3

134-5 — l'225
400 40,
3 4.'» 8 ■
366 -

32(0 8oi t ;

Gőzmalmok.
Rorsőd-miskolci gőzmalom — — —
Conconlia-gözmalom r.-t.-----------
Klsö budai esti gőzmalom r.-t.-------
KrzÉébet-gözmaloin-tilrsasAg — —
Luiza-gözmalom r.-társaság------- —
Pesti hengennalom-tftrsaság-------
Pesti molr.áiok •'•s sütök gőzm. r.*t. 
Pesti Viktoria gőzmalom —----------

Iparvállalatok.
Beocsini comeutgyilri Unió r.-t. — 
Budapest-szentlörinci téglagyár - 
Kgyesült tégla- és ezementgyár ... 
ftszakmagyarorszégi Uöszétibánya— 
F.-magyar, bftnya- és kohómli--
lstvftn göztéglagyór ---------------------
Kőbányai göztéglagyár r.-t------------
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.-------
Mngyar aszfalt részvénytársaság -- 
Magyar általános köazéubánya r.-t.
Magyar kerámiai gyúr r.-t.------
Salgótarjáni köszénbanya r.-t--------
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. 
Első magyar gazd. gépgyár r.-t.
Dannbius ----------- -------- ------------- ---
Fegyver- én Géngyár részv.-társ. —
Ganz 6a társa vasöntöde r.-t.------
.Nicholsonu-£épgyár r.-t.---------------
Ili ma in urúnyi s.-t. vasmű r.-t.------
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár 
Teudloff és Dittrich gépgyár r.-t. ... 
Weitzor J. gép- és vaggon r.-t. ..
Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t
Franklin-társulut----------- —-------
„Könyves Kálmán“ m. ro. r.-t.------
Pesti könyvnyomda r.-t. —------ ---
Révai tesív. ivód. int. részv.-társ.
Bihár-Szilagvi olajipar r.-t------------
Budapesti ált. villamonss.Vgi r.-t. 
Egyesült izzó ámpu és villám, r.-t
Első magyar betűöntődé r.-t.------
Első magyar g.vapjtmiosógyár------
Első magyar részvényserfözde------
Első magyar sert- shizlaló r.-t.------
Első magyar szálloda r.-t. —------
Első pesti spódiutngyár r.-t.------
Fiumei rizs bán toló. . -------------------
< 1 sebwindt-féle szeszgyár-----------
..Hungária“ műtrágyagyár-----------
Kőbányai polg. serfuzo r.-t.-------—
Magyar cukoripar r.-t. — ...............
Mi.zy. fém- vj 1 ámpaárugyár r.-t

Mai záró
árfolyam
i’énz j Arn

420 ' 430
.6 2<Ü
»85 1606

410 - 42) -
322 332

614 624 -

7j0
676 580
3-:: 51 322
322 323
670 580
413 114
49.1 1515cun 6-)7
2:8 219
663 - 667 _
27 r. 278cs; 635
3^6 -
361. _ 879
3S5 386
328 33

3160 - 3180 —
215

065 5b 66C --
430 441;()(i 2JO
4 32 436

‘258 _ 255
540 54»218

3200 3390
10 215

4* ■ 450
592 594
320 3L- _
357 - 3-,7 _
81-) 86" _

1000 r,800
570 _ 590
710 760U> - 1M.

335': —; n4ott
:870 1400
36' 872 —
418 4--'4 1'' 242.»
3 o3 RIO

Iparvállalatok.
Magyar rnggvantaárugyár r.-t__-
Magyar vusiui forgalmi részv.-társ,
Magyar villamossági r.-t._________
Nagyszebeni villamosmü r.-t.____
Neu seb loss nasici tanningvár _ ..
Szegedi kenderfonógyár r.-t. ____

Közlekedési vállalatok.

mai záró 
árfolyam
Bénzl; Arn

447 - <óO;~ 
I 437 -41 - jő
540 - 

IJUO!— IÚ0C:-

436;- 
41 ljbp 
V3(

Adria m. kir. tengerhajózási r.-t. 448 - 44' u
Budapesti közúti vaspálya-társaság 71U — 711
Budapesti villamos vár. vasat r.-t. 347 ... 848
Bpesvszt.-lurinoi h. é. vili. v. r.-t. 27' - — -;8t)
Bpest-uipest-rákosp. vili. v. r.-t. _ 784
Déli vasnt, ........ .... !J8'f>«t 119
Első cs. kir. szab. dunagözh. társ. 118b — 1145
Ksssa-oderbergi vasut_ —____ _ 36 _ 87"
?.lagyar helyi érdekli vasutak, r.-t 3 tilt:— öV6
Magyar nyugoti a asut .. ____ .. 41 — 415
(Xszí rák-magyar államvasut — 749161. 760
Pécsi-barcsi vasút_______ _____ __ 42Ö - 430 --

Sorsjegyek. íj
Bazilika_______ —------------- ---- ... :s 36 ___

„ osztrák folülb------------------ 31 — ; 83
Bécsvárosi nyer.-liölcsön___________ 546 — :j 556
Erzsébetv.z%natorium sorsjegy____ 11 76: 17
„Jó szív“ — — — ... _____________ — 19

* „ osztrák felülb.________ 1? — 10
Magyar vöröskereszt----------- --- . . 49 4

, „ osztrák felülb. 42 -: 45
Olasz vöröskereszt— ... ..................... 50 —j| 54

„ „ osztrák felülb__ 56 —1 R0
Osztrák vöröskereszt__—______ 66
Osztrák hitelintézeti__________ 537 - 47
Púlfiy----------------—------------- — 247
Szerbia nyer-liölcsön------- --- --------- tot — ' 110

Pénznemek és váltólL
*f. v. oszt. arany, vert____ _ _ i:

35'! 11 43
30 frankos arany------------------------- 16 08, 19 14
20 márkás arany------------------------- '3 -50! 23 -6
Német bírod, bankjegy 1:7 45 117 /5
Francia bankjegy ... _____ ________ 9) 35 ! 95i
Paplrrubel darabonként _________ o 56
Román bankjegy - _________ _ H 50, j 951 25
Szerb bankjegy__________ ________ — 1 -
Amsterdam ....___ _________ _____ 1981 25.! 198,65
London 10 font sterling — ^ :40|«7 741
Német bankpiacok — — — — 117 461 117
Olasz bankpiacok — — —_______ «4 9l) Ut,
Pária ion frankért_ l ! 95 65
Pétervár  ------ —______ — - -6,| -. 1 561

,



18 EGYETÉRTÉS Csütörtök', 'április 7*

Kivonat a hivatalos lapból.
— Április 6 —•

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi- ! 
niszter dr. Molnár Lajos központi szolgálati étel re be- I 
rende.t kir. segtJtani'clügyclőt a Vili. fizetési osztály« 1 
harmadik fokozatába kir. tanfelügyelővé nevezte ki és j 
továbbra is központi szelgálattételre rendelte: (ierényi i 
Jakab központi szolgálattételre berendelt gazda- ági 1 
szaktanítót, a magyaróvár! gazdasági akadémiát vég- 1 
zett okleveles gazdát a IX. íizolézi osztály 3 ik fokosa- j 
iába kir. segédtanfelfígyelövé nevezte ki és szolgálat- , 
tételre továbbra is a központba rendelte. A vallás- és j 
közokatásügyi miniszter Semsey Ilona elemi nápisWai i 
okleveles tanítónőt a Pfnánd pusztai vallása 1 apitv-í ny i j 
uradalmi róni. kath. jellegű elemi iskolához rendes tani- i 
tónővé. Elunann Janka okleveles tanítónőt n w-.A lufid- j 
pusztai állami ci'cnri iskolához rendes tanitőnövó;

a pénzügyminiszter a zombori adóhivatalhoz Lénáid j 
János ottani adóhivatali ellenőrt adóhivatali pénztár­
nokká és Pakulár Gerti ottani adóhivatali segédet adó- ' 
hivatali ellenőrré, a. rózsahegyi adé-hivatitlno/. Juhász j 
József ottani adóhivatali ellenőrt, adőliiviua'i pénztár- j 
nokká és Sz.'áby Győző ottani adóhivatali segédet adó- • 
hivatali ellenőrré, a marosiílyei udóhivatallic,. Nagy i 
János marosiílyei adóhivatali segédet mlóhival:-.!i el- ‘ 
lenőrié, a tankéi adóhivatalhoz J’erger J). aes ten kei I 
adóhivatali segéde; adóhivatali cl.'eitővré. Szilvii: Kczsó 
fogytaszlá-'í adóhivatali tisztet .</ fillairi t i - ' isehik
V i v fizeti : I-. ztályál ' i a X-ik fizetési osztályba ío- j 
gyasztíisi adóhivatali tisztté, Gyuri. |v.-;n .xesz-
tiUi adóhivatali gyakornokot ős > ’ iiúlc Béla p ónőri 
szcmlészt a. Xl-ik fizetési osztályba i’ogx ,g i ,,■ 1 hiva. 
ta,-i ti.-., i ..ót , Virág A. Lajos budspe.-ii pénAAy i szám- 
gyakori d. ideig.lenes ruinőségii pZn- iigx i . .finiteztté, 
a topolyai Kvatulhoz Hónai Antal topog, a i adóhi­
vatali gyakornok.-: adóhivatali ti ti-\ a királyltelmeizi 
adóhivatalhoz f-zeme j.'pót Pál zi:v J adóhivatali g\ a - I 
kornokot adóhivatali tisztté, a tücli ad-'hivalaJhoz 
Mo.’dovún A'.n-ő! éhev.-zi adóhivatali gvvkurn- kot adó. 
hivatali tisztié, a dcvev.-evi adóhivatalhoz Sulacsik- lnne 
nagyigmándi adóhivatali gyakornokot adóhiv.i Lili 
tisztté, 'Ifigori Sámuel lebreezr-.ni nténeskari őrmestert 
ideiglenes :;:int égfi Ji.itas/.íéri irallárt kezelő iroda- 
iisi-tíc, Adler .láaos világé.-; !ako-t • leielene- mii1- ségii 
íegélydijus n-eu "ügyi számgyakornok:.á a htgo.si, Sier- 
teezky 11 ippai lakost pedig ideiglenes minőségű j 
díjtalan pénzügyi számgyakomokkú az aradi pénzügy’- ; 
igazgatóság mellé rendeli. : .'ámvet ö-e-jhez;

a bclügymini.-zter dr. FcketclnV.v Tibor díjtalan 
miniszteri fo:riiln;;i;--'--gv ;;';,>;-nok' t •> - v- nélküli mini.--:- 
téri segédfoga Ima ;:óv á;

a pí.-i- i ítélőtábla fhii-ke Suhvnnnev Káról,- ijv\
védje/tilt, pócr i lie, o.-(. a pi,, i Ítélőtábla !. ülctóhe di.jta lan i ogyyako ri iuklai, dr. Lutz Miklós pécsi törvénysztiki díjtalan joggv-akoinokot dijai j-ggi a kornokká:

a zombori pfiuzügj-i.'-•az-rat-u-áu Tory p,Her -zabád

kai dijtaJan tndíóhivatnli gyakornokot, állomáshelyén 
való meghagyással, ideiglenes minőségi! díjas adóhivatali 
gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- ős közoktatásügyi 
miniszter Láng Járos pásztói állami polgári iskolai 
igazgató-tanítót eddigi minőségében a brádi áh'ami pol­
gári iskolához, Mutuyán szky né - H rabéczy Malvin jász­
berényi állami tanítónőt a szíj....kőbányai, Südeuborst 
Zwicclineck Laura szászka bányai állami tanítónőt ny. 
oraviezabányai ős Brand Viktória oraviezabányai állami 
tanítónőt a jászberényi állami elemi iskolához he­
lyezte át.

Áthelyezett mértókhitelesitő hivatal. A keres­
kedelemügyi miniszter az Alsófehér ős Szélien váru^.yék 
területére kiterjedő hatáskörre,' szervezett állaim inéi - 
tékbitelesitö hivatal székhelyét G'yulnfehérvárott egy ál­
landó kirendeltségnek szervezése mellett Nagyszeben 
városba helyezte át.

Pályázatok. Kecskeméten anyakÖnyvveoiel&i 
helyettesi állásra április lé ig-, a győri a.b-liivatiiln-i' 
két gyakornoki ál Iáira 1-1 nap alatt: Alcdvescn (Tri-.n- 
csénm.) postamesteri állásra Víl-ig; a, vávzi iegyiuíé-tet- 
uel fi’uytiri állásra április T i": a kolozsvári törvény- 
széki foglnl. ü.ll fojjliázürniexteri állásra 4 bét. alatt; a 
h-".. igazgatási hir-V.ijjm'il két hivatalszolgái állásra má­
jus .'I ig ; a szombat helyi péti zagy iía/ga; ági ui I - /fim 
tiszti állásra 14 nap alatt lehet beadni a pályázatokat.

VÍZÁLLÁS.
m é t 6 » m éle

V • 6. apr. pr. 0. api. S
tim Schärding 0.6 d 0.71 Tlßza M.-SzíM 0.' o 0.10
Dán* Par.yau l.-Sj 1.88 T-kóbílna

Linz 0.74 0.72 V.-N:ir.iény (l.fi'1 0 ?. 1
Eécs 0»7 0.80 Tokai 0 ••4 (-.14
Pozsony l.?4 i.r.o Tiszafüred 0.16
Kom króm 2.42 Szolnok 0.26 U.3S
Budapest 1.7n 1.7S Csougrád o.os o.ob
P .ks 1.12 1 .IS Szeged 0.63 0.70
Mohács 2.2 i 2.33 T.-iíecae 0.01 1.03
Gombos 3.01 3.10 lit 1 2.88 2.47
I jvidt'k .12 2.51 Ondóvá Hoór U.05 0.95
Pancsóva 2. 5 2.25 T.öpo'y Bár? fa 0.86 0.30
Oriova •j.rs LJ odron Lr.drnócza 0.7S 0.85

Bcrva Morvára la 1.16 1.10 Sajó Zsolcza 1.73 1.76
Vág Zsolna ('.28 O.oU Hernád H.-N4iuetl 0.C4 (.34

Turnéén 0.24 0.28 a<,-Etíyd Margittá 0.01
Szelíd 0.00 0.61 B.-Vjf lu 0.12 0. * 2

Rába Szá-Gof-hird" — 0.12 Koröa 0.37 0.26
S’.rvir V.od 0.30 0.— 0.23
Gy.'r 2.2 i v. J 1 B-. .nyes 0.24 0.25

Dráva Vr.rsacl 1.56 1 ."8 Tér. ke 0.2Ú 0.20
Zákány 0.24 11.2 Gnrabono 0.40 0.40
Uvres 0 40 0.46 Berosjenö 0.44 ifi

1.42 1 í<. Békés 0.18 n.'U
Bura M.-SzerdaS 0.82 O.Sf G von-a n,"4 . .44
Száva V.l-ri.1 0 (fi U.ío Wares Gv.-Kc-hórvái 0.10 0 i4

Sziszek 1.10 1.1(1 Bruuyicska U.30 0.32
Mitrovizza 3.0,i 3.15 Soborsin í.ob 1.02

Szamos D?-:s 0.39 «.ok Araó 0.01 0.06
Szutmir 0.12 0.14 Makó 0.49 0.30

Krnszna N.->iajtADy (44 0.40 Tories K -Rostély 0 10 0.16
LatorczaMunkócs V.Iu O.ns EÍ-23 Kiszetó U.b.S
l..bx>rcz HoniOLüft 0.26 0.25 Temesvár 0.72 0 bfi«113 PereescD7 0.— (!. H Becskerek l 32 1.43

IDŐJÁRÁS.
Az elmúlt nap időjárásának áttekintésa:

Hazánkban tegnap néhány északi várni egyé. 
bon előfordult szórványos esőtől 1—2 mm.) el­
tekintve, az idő száraz ős csendes volt. A hőméi-- 

j tick let erősen emelkedett, úgy hogy ma reggel az 
I ország legnagyobb részében S—10 fok 0. körül 
j vau. A napi maximum 20 fok C. volt a Dunántúl 
; legtöbb állomásán, az Alduna mentén -és a uagy 
i Alföld egyes pontjain, a minimum pedig —3 fok 
t CL, Erdély délkeleti sarkában.

Prognózis a következő huszonnégy órára:
Lényegtelen hő változás és nyugaton helyen­

ként csapadék várható.
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jL-Szlatías ~ f,3 7 5.0 SK " 4
1- 1

19 '• q
VrpySr____ fi 1.6 5.0 SK 1 4 , 18
Séflinlrk__ w hj 1 l.fi S 4 4 1 rt7>osonc*____ 03.0 0.0 Í\V 0 __ _
ugyn.1.^------- 6H.fl fi,.7 SE I 10 8
Budapest _ r-i.i 7.0 S 1 17 9 fi
Ber4nv_____ r-.s.s 8 s 9 1
Kűzztáely _ ,*8.0 SW 1 n O 1!
PÓC3____ — 58.3 2.0 Ni- 1 0 21 ÍG J
ZilgrAb __ 5S.7 7.0 KW 2 3 10 10 1Fiam:,___ i,7.7 S.6 •>í 1 ■1 15
Szegőd _ _ É'J.7 1.8 1r<
Temesvár _ 59.1 8.4 ;;
Nagyvárad 59.8 8.4 3 11
KoIozitít _ 63.3 2.8 1 18 1
Nagyez'.bea— 6Z.7 2.6 s-t; 1 4 14 3
SzatmAr____ 9.3 NE 0 4 17 8
Eg-r------------ 6.6 ri 1 4 12 13
Arvavíra]j%_ 3.4 N 4 < <3 0 ■J
Selrn -crblayi i. 1 0 28 6 )
Kor.árcm ... 8 2 s (1 10
i!agyar Üvár 6.8 S 4 1 9 5
Fodron _. _ 4.H 10 4
Bízik - — .„ 0.8 4 14 10
Cirkver.iea 6.2 0 9 15 3
UebrocE-n - 6.7 S 3 4 1 18
Kf-cekomét ^ 5 7 5 3 50 9 4
Oroei.ílZB — 5.6 0 U 3
A red----------- 8.7 14
Zsombolya _ 5.4 1 12 1
Veraect _ _ 8.3 0 9
Crt-07» _ _ 1

" b.6 4 4 s 4
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politikai napilap.
Kiadóhivatal! Igazgató: PAJOR BS ATTÁ8.

5.-~*iPSXL£/iS‘Sn' -ZTTTEI

E "AV A--X~V, fe ; A E kW
h I IV

— Rcsrénv k*4 kötetben. -

ÍRTA. B. m. CROKEFL

— Képzelje csak, tegnap az országút o 
<?gy l<is kalandora akadt, -- szólt most az ői 
nagy. — Először egy barna csomagot (alá 
tam s késők1) rata'úitam az, ifjú hölgyre i 
aki azt elvesztette, s aki úgy fel volt rákéi 
ve, mint f<f ;iu;;ghördr>. \yj mondta, li-og 
az özvegyi Ink bein lakik, — ^ cn nnsr'*< 
szereti’v 1 < tilt!ti, ki ez «a IjöIltv \

- < - Lies a (tít.’ 8ötét szemű, szőke hajú 
• Az őrnagy intett. - Nos, akkor ez a lei 
ifjabb miss Mo vb ray.

-11 csoda . - kiáltotta a vendég,
kong - - hahetá-ba tört ki.

- ■ Igém. igen, az, Ella Mdvbray, a ki 
most- Ír- tesl-vé'-. aki ez ideig esry brüssze' 
isked.-:ban veit nevelőbe.

- i'j.szeu róla eddig a pillanatig mii 
sem tudtam.

- lói elhiszem, mert nem is beszélte 
róla. Ivj.-ii!belül hat bét ebi í érkezett Brüsi 
szélből.

— És azoknál odaát lakik*
— Igen.

Xein Csodálkoznék rajta, ha az élete 
ott nag; m ri égnék, szomorúinak látja.

— Azt hiszem, még nagyon fiatal aho; 
hogy ezt erezze, és itt mégis vsak jobba 
érezheti magái, mint az iskolában. Külön 
ben nagyon csinos teremtés, és azt hiszem 
hogy még nagy jövője lesz.

Mintán Inldvin őrnagy megkapta a ki 
vánt felvilágosítást és két csésze pompa 
1 át megi vott, el búcsúzott mrs. Freed ytői é 
}iazaiebj tartott. A Wildflover-ut többé nor 
volt ijesztő neki. \ alananyszor 'végig lova 
Folt rajta, mindig szétnézett, vájjon ner 
niJlan.t meg egy magas, karcsú, csüng

ezopfos, szép tiatal teremtést. Néha szeren- 
evÓAel járt ezen az utján, mert találkozott a 
szép lninynyal. sőt egy pár szót is válthatott 
vele. A, leány igazán elragadó, bájos volt!

Mrs, Preedymek igaza volt.
Milyen kár. hogy ennyi báj, szépség, ár­

iái lanság szinte eltemetve a rideg özvegyi 
hajlékban. Egyszer bájos nxsolylyal mondta 
neki a fiatal leány, hogy őt máshol nem le­
het látni, esik a fajúba vezető utón, mert 
nu sehol se mutatták he. Baldvim őrnagy 
hirtelen elhatározta magát egy nap s újabb 
látogatást tétl a két hölgynél; most otthon 
voltak. Augusztával szemben a szeret Ire­
mélté gavallért ját-zolta é- ezáltal újra fel­
éleszt He heune a reményeket. AJonte<*arlóró] 
csevegett, ahova nemsokára elutazik s át- 
A ette ott lévő ismerősök számára az íkIa özh‘- 
tet. Mojd meghívta a hölgyeket, minid hármu­
kat, ahol mrs. Preedy is ott lesz teára. Ez 
valami hallatlan a olt és X uguszt a «drágád- 
tatra ígérte meg a maga és Kosaira! ine.vébvn 
bog«- ott lesz, de Ellát, kihagyta a játékból. 
Mikor az őrnagy, csalódott meglepett 
arczát látta, mosol xogr\ a. biztosított a, 
hogy kis testvérük „még iskolás!vány > nem 
jár társaságba.“

Ella ebben a. pillanatban a kamrában az 
cziistnemü tisztításával foglalatoskodott.

Az őrnagy a tt'a'Qstólyt követő héten el­
utazott DélfraíLcziaországbu■ Szerette volna 
a legifjabb miss Mo\;bmyt még látmi — ép­
pen ug.v, mint a legidősebb meg őt, s jgV 
mindkettőjük vxa 1 óii-ottan eltxdv t'vvahh nap­
jaikat.

Minden m:-ghivásra2 melybe a kis leány 
is bele A'olt a-wo, udvariasan, de lemondóan 
válaszolt a két idős «nővér. Ha rendes nagy 
estélyi meghívás volt, azt felelték, iiogv miss 
Ella még nincs abban a korban, hogy azon 
résztvegxeu; ha pedig gyermekösszejövete­
lekről volt szó, azt sem fogadták el, mert ne­
kik unalmas lett volna azon résztivenni. Meg 
sajoiálták is a költséget kocsira, keztyürc, És

különösen azért sem fogadták el. mert. neui 
akartak «dva.ii atndégszeretet, amelyet nem 
tudnak hasonlóval viszonozni. A testvérek­
nek bind cg nagy raktáruk volt a kifogások 
és íneutegetődzések tevén. Csak a lelkészcsa­
láddal tettek kivételt.

Ella részt vett a vasárnapi iskolahang- 
versenyeu é- ott kitűnő erőnek bizonyult, 
igy tehát nagy morgások mellett megenged­
ték neki. hogy a hockey-játékban is részt- 
vegyen. Az egyhangú, komor napok lassan 
múltak s kezdett ta\"aszodni, majd nyáron, 
mikor a virágok nyíltok, Ella ifjúsága, tett­
en jo versenyt fejlődött a virágokkal. Ha a 
házban elvégezte a munkáját, mindern szabad 
idejét a kertben töltötte. Segített a kertész­
nek. Megnyirta a gyepet. A bokrokat nyese­
gette. Öntözött, egyszóval szorgalmas volt. 
A tahiba is bejárt néha, háromszor is egy 
11 av - úgy hogy a szép fiatal leány kedves 
mosolyával ismert es kedvelt szeméi y is éggé 
vált.

Hosszaiyelvii emberek azt hireszfélték. 
kog> az egykori kastély (u 1 ajdoeioisnője cse­
lédnek használja szegény kis mostohát esi- 
vérét. O es in ál ja az ágyakat, port törül 
foltoz, j.ix it. es komoniatee.ndöket végez Nem 
csoda, ha nem marad sok idő a szórakozásra 
s csak nagyritkán jut egy délután a lelkész- 
házba a tennisz-játéklioz. Végül ez a hír a 
jóindulatú Brovnjo-hn lady fülébe is eljutott 
s köteh-sségének tartotta, !i,,gy Augmsztíinál 
látogatást tegyen, sőt ezekre a pletvkákrn 
figyelmeztesse.

Nem volt kellemes kötelesség s a lady, 
mialatt Augusztáihoz ment, útközben úgy 
érezte magát, mintha a fogorvos hoz menne. 
De észéin- jutott, hegy sir Thnnjas valamikor 
ige« .jó barátja -volt Mm-hray Henrinek, ö 
maga pedig nagyon megszerette a boldogta­
lan A'egii fiatal asszonyt, igy tehát némi jogot 
formált ahoz, hogy lelkére, beszéljen Augusz- 
támqjü

Í-Folrt. ktir.l

\
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színhazak.
Csütörtök, 1910. április 7-ón.

WMZWI 8ZI1THÁZ;

Gael
C*dL
»he.

Faust.
i « siskáéiban. Irta; 
Fordította Dóczi Lajos.

■Malink*
OdryFaust 

Margit 
Mephisto 
A gouost szellem 
A boszorkány 
Marthe 
Lidi 
Ai Ur 
Bálint
As dreg paraszt
Wagner
Frosch
Brander
Allmayer
giebel

Varadi A. 
Heikes 
Jászai M. 
Fái Sz. 
Nary I,
V. Molnár R,

• * e
Somlay
Gál
Hajdú
Rajnai
Rózsahegyi
Náday B.
Horváth J.

Kezdete ‘/»a árakor«

Vígszínház,

Az obsitos.
Énekes színjáték 3 ftlv. Irta: 
Bakonyi Károly Zenéjét szerzetté 

Kálmán Imre.

•sernél rak s
Nemzete« asszony Haraszthy 
Málcsi 
Márton 
Jéeka 
Andris 
Száz-zorsiép
Piroska 
Tihamér 
Balint
Öreg paraszt
Szakácsul
Bezirker
Hetes
Legény

Varsányi I,
Vendre?
Tenay
Hegedűs
Tapolczay
Koreai B.
Sark. dl
Balassa
Tihanyi
Kiss I.
Szerémy
Győző
Bárdi

Kezdete >/* 8 órakor«

M. Kilt. OPER AH AZ.

Tosca.
Melodráma 3 lelv Zenéjét szerz. 
Puccini G. Szövegét Sardou V. 
drámája nyomán Írták Illica L. 
és Giacoea G. Ford.: Várady S.

Bsemólyeki
Tosca énekesnő Labia M.
Cavaradossi Mario Lnnardi
Báró Scarpia Feinhals
Angelolti Cesaie Koreai
A sekrestyés Hegedűs
Spoletta Ke tész
Sciarrone Kárpát
Börtönőr Ney B.
Pásztorija Váradi M.

Utána:
Magyar tánczegyveleg.
6v.orpograliájat dzerzeue: (iuerra 
Miklós. Zenéiét ösazeállitolta óa 
részben bővítette: Szikla Adolf.
Kezdete 7 órakor#

VÁRSZÍNHÁZ.

Nincs előadás. 
AP0LL0-PR0JEKT06RAF
lépezinhán-utosa 1—3. 

Telelőn 68—39.

Az öknritói tiizkatasztrófa.
(Eredeti helyszíni fölvételünk) 
Azonkívül a páratlan sikerű 

teljesen uj heti műsor;
A meggyanusiiott szolga. 
Nagybácsi a hálóban.
A rossz gyám.
A modell.
Az elcserélt csomag 
Kőfejtés.
A kísértet.
As utolsó pillanatban.
Utazás a fehér tengeren, 
liehmann-oealád.
Előadások hétköznapokon d. u. 
6 érakor, vasár- és ünnepnapo­
kon d. □. 3 órakor kezdődnek.

ndaoesti Cabaret 
ONBONHTIÉRE

Teréz-kőrut 28. Telefon 52-88.

Kendet« 9',-kor.
Artlstikns vezetők: K6vá.ry Gyula 
és H. Heidelberg Albert.

Minden este fellépnek: Keleti Jnllska, Balog B., Csabay 
Ze., Várady E., Csiszór Arthur, Deák K., Kormos, Dezsőn, 

Pásztor.
A ■entitle rtréhh _ , .... Feminist*!,.. - CobBPBt llbre ««pfj***»-

(: zlnpa 1 tréfa). (Molnár F. iróía).Mslnénz-lttl vétel
(Fregoliáda)

Jegyek érni i 3, 4, 5 és 0 korona.

VII. kér. Király-u. 77.
1S10. mércalns hó 1-161 kendve

TELJESEN UJ MŰSOR!!
Trebst BUs előadó művésznő, Stämmer-kettös. Möller 
József szalonhomorista, The Wolker's né--et dnett, Z nta 
Jovnnn elősdó művésznő, Hedy Bllváno eioillo Parisienne, 
Mó<rády (Hrl előadó művésznő, Lite! Lltzette souhrette. 
Der Doppelgänger. Eredeti bohózat. Irta Schmied Bertalan. 
Páholyok. Fentartott helyek — Pénztár-nyitás 6 érakor. 

Telefon: 15—10. — Kezdete 8 órakor.

HVáro;i Orfeum
9 yy, Pogyeet-etoee 17. SAID »AS» MM. lanti*

00* Ma- ^

Olga Desmond
a berlini „szépség-esték“ híressége

különleges tánczaival.
I

a telepatikus fenomén,

továbbá 10 attraheziö.
Az előadás kezdete 8 órakor.

Tokaji Bortermelők 
Társasága r.-t. Tokaj

— TELEFON SZÁM t TOKAJ 5. —a—.

**** A legmegbízhatóbb beezerzisl

forráea a feleógee tokaji «za- 

meredni és aszu-beroknak. Próba- 

rendeletre alkalma» esoportek s

Innctn Irneir • 1 palaczk o.v lit. ígot. évi kiváló 
fJUolfl nUoűl - szamorodni bor; 1 palaczk 0.7 lit.

1901. évi zamatos szamorodni bor. i palaczk 0.4 lit.
1904. évi 2 puttonos aszú, 1 palaczk 0.5 lit. 1901. évi |f 11 CC 
1 puttonos aszú ......... .... ............. -........................................ — *» lliJJ

Ládában:
literes 1004. évi tokaji szamorodni K 33.—

évi tokaji 2 puttonos 2Q

aczk 0.7 lit. 1904. évi
szamorodni bor “és 10 "palaczk 0,5 lit. 1904. évi |f ál Cfl 

2 puttonos aszú bor.................................................................— I»

2Q jialaczlí 0.7

11 palaczk 0.5 literes 1904.
• A aszú bor — ...............
in palaczk és pedig: 10 palaczk 0.7 lit. 1904. évi 
AU szamorodni bo - ■ —- - ■ * '

Hordóban:
6« liter 1908. évi tokaji aszlaH bor ... 64.— korona.
60 „ 1907. „ „ pecsenye bor _ 66.— korona.
60 „ 1904. „ „ szamorodni bor 81.— korona.
60 „ 1901. „ „ szamorodni bor 128.— korona.

A csomagolásért, hordóért és ádáért semmit sem számítunk 
fel. A megrendelő vasúti állomásáig bérmentve küldünk minden 
rendelést. Részletes árjegyzékkel szívesen szolgálunk.
■ Vleeonteladók kedvezményben részesülnek. tSB

Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- és ezüstékszepeket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

MiMNHEIM SIMON ÉS Flfl
Budapest, IV., Párisi-u. 5.
■ - (Föpostäval szemben.)

A főváros leg­
szebb útvona­
lán, nyugodt és 
előkeld helyen.

SflflOY I
nagyszállód
BUDAPEST, Vili., JÚZSEF-KÖRUT16.
A fővaros legmodernebb és legújabb szállodája. 
120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés. Hideg 
és meleg vízvezeték minden vendégszobában. 
Lift. Vacuum Cleaner. Villanyvilágítás. Társal­
gótermek. Legnagyobb kényelem. Interurban, 
telefon. Szobák b lí.-tól. Modern egészségügyi 
tekintetek szerint berendezve. Villamos-vasút 
közlekedés az összes pályaudvarokkal. ▲ ▲ ▲ 
Bürgönyczim: Sawoy-Szálloda Budapest.

Telefon 154—08, 70747

19

Hatóságilag engedélyezett

végeladás

Budapest, IV,, Kossuth Lajos-utcza II.
alatti, 28 éve fennálló

vászon-és fehérnemii-üzlete
végképp feloszlik és az áruraktár beszerzési 
áron, a téli áru beszerzési áron alul is adatik el.

Eladásra kerülnek: mindenféle
vásznak, asztalnemüek, törlők, 
mindenféle feh rnsmüek, ugy- 
szinte gyermekfehérnemnek, min­
den kor részére. Nagy választék
pongyolákban és harisnyákban.
Tekintve az ujabbi áremelkedé­
seket, mert a ezég azóta vásár­
lásokat nem eszközöl és miután 
a meglevő áruraktár teljesen ha­
szon nélkül lesz eladva, 45—50 
%-ot ti karit meg mindenki, aki 
a mostani végeladás alatt nálunk 

szerzi be szükségleteit.

Az eladás csakis azonnali készpénzfizetés 
ellen d. e. 9—1-ig és d. u. 3—7-ig történik.

ÖV"* Mintákat nem küldünk.

eVeÄÄÄo! Helical Premier is The Champion
kerékpárokat dupla harang- 
csapácygyal és szabadon­
futóval, 3 és 5 évi jótállással, 
minden árfelemeiés nélkül 
szigorusn az eredeti gyári 
árakon havi 12 ée 16 koro­

nás részletre adjuk és

kerékpár-alkatrészeket
az egész világon létező összes kerékpárokhoz, külső és bolsö 
gummikat, csengőket, lámpákat, pedálokat, lánczokat, konu- 
szokdt és csészéket óriási forgalmunk következtében mélyen

ut'oft nagybani eredeti gyári árban szállítunk
_ vidékre is nárhove.

LANG JAKAB és FIA
kerékpár é* alkatrész nagykereskedők

Budapest, Vili., József-körút 41. szám.
Fióküzletek; Baioss-tér 4., és Budán II., Marglt-i örut 6. szám. 

Diszárjegyzékünk íooo képpel kerékpár 
és Alkatrészekről Ingven *s bérme^tvo.

EDISON MOZCÖFÉNYKÉP 
VÁLLALAT B. T.

BUDAPEST. VI., NAUYMEZÓ-UTCZA 21.

Telefon
64-20,

B

Minden villanyvilágí­
tásra berendezett 

lakásban ás helyiség­
ben tartható
g Házi mozgn-
fe'nykép Előadás
Egy előadás dija H 50 
illegked .-eltebb otthoni 
szórakozás :: Megren­
delhető telefon utján Is

Telefon
64-20,

—————
•JSOW- i
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BEKETOW
Városliget. Telefon 107-46

Csütörtök 1910. április 7-én.
1AOTAK RmntlA Fflrárosf Városligeti Színház

l\ {

F.m

m

p
El!

M

Csütörtök, április 7.

PflOPPEB és ÖKLEI

A pariéi Fone-Saant-Martm étin* 
ház tagjainak vendégjátéka.

Chantecler.
Edmond Rostand darabja 4 (el. 

vonásban, egy prológgal.

Chantecler 
Fáczántyuk 
Gyöngyijük 
A rigó 
Pulyka 
A kutya 
A macska

Dórival G. 
Gauthier M. 
Danville L. 
L4vy R. 
Lorraine M. 
Monteure H. 
Rivery

Pesti zsidó.
Operett 6 képben. Szövegét Irta: 
Feld Mátyás. Zenéjét szerzettéi r 
Barna Izsó, Chorin Géza és 

Weiner Mvin.
Seamélreki

A^eziginjkirály 36. Rác* L.

Kezdete 8 Órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ. 1

Luxemburg grófja.
irtai

Rátkos^

Operett 3 lei vonásban.
Lehár Fc^cncz.

Személyek a
Luxemburg grófja Király 
Bazil tiercieg "
,Staza grofnó 
Bfissaid Armand 
Vermont Jul ette 
Didier Angola 
Mencsikon Szergej 
Pnvlovics Pavel 
Pelegrm 
Managere 
Bárónő 
Savilie, 1 
Boulanger / festő 
March on 
Sldonie 1 
Aurelio >
Coralie J
Francois, inas 
James, liftboy 
Jules, iőpinczér

Erdei L. 
Kovács 
Várad! L 
Petráss S.
Toth”1 
Sáfrány 
Ligeti 
Saári R« 
PaJotay 
Balázs 

) Egri
Németh E 

modellek Csi szómé 
Sóiyomné

Villám Vifli 
Kaczér Vicza 
Hungária 
Gyökér Tóni 
Krenk ha ró 
Glicrerint Ottó 
Polaesekná 
Weidinger bácsi 
Méhecske 
Dr. Kaczér 
Bál királyné

Messenger 
-okBoy-ok

Ferenczy 
Vörös Ily 
Merev I.
T. Csiga B. 
Fekete 
Tbury 
Szalay 
Láng Etel 
Kellér 
Jászay Olga 
Bihary 
Kelemen B. 
Balázs G. 
Káttav A. 
Szegedi J. 
Radó G.

Sántha J. 
Gergely I. 
Krasznai

Kezdete Va 8 órakor.

h-ik kép: »CHANTECLER«
„ . Bzeniélvok.:
Kakas t- erenczy
Ar.nyfáczán Láng E.
Há< orm kutya Szaiay
A majom KHlér
Kezdete Vs8 órakor«

FŐVÁROSI GYERMEK-SZÍNHÁZ.
VI., ttóvai-ut cza 18. szám. 
Igazgató: Feld Zsigmond.

Ma, osiltdrtökön, április hó 27-én

Mr Külön családi és 
gyarmekmatiné (Í,K
felnőtteknek és gyermekeknek.

Artíó^Nagyalöadas.
Délután és este egy és ugyanaz 
a miisor és ROM ' ,N OJ" " 

a fejszimolü.

Telke* a Hűvösvölgyben
IÄ2Y .Ä vil amos végállomás közelében,
Mtotok mSneu SÍ olcsó áron kaphatók.
Azonkívül telkek kaphatók 1 koronától feljebb négyszög- 
ölenkint a Szilágyi telepen e éves lefizetésre. Vonatközleko- 

des a Közvágóhidról. — Felvilágosítás nyerhető a

Budapesti III. kerületi Takarékpénztárnál, Lajos-utcza 183.
és a BalAzs-f»Me vendéglőben a villamos végállomásnál.

:: bank- és 
véltóüzlete

Budapest, Andrássy-ut 32. szám
elsőrangú bankOsszekpttetósel utján folyótlt-
tat előnyös, szolid tárcza., Jelzálog- és lombard, 
hiteleket, finanszíroztat Ipar, és tisztviselői 
telepeket es leszámítol dlrecte Is v&ltókati

I NAGY ENDRE CABARETJA
MODERN SZÍNPAD
Andrássy-ut 69. Telefon 93—16

Mjde? Kis József dalai.
Előadják: Medgyaszay Vilma, Ferenczy Károly, Sajó Géza.
— A válasstá« nagy napja. (Aktuális tréfa.) — A volda 

Ehrlich G UuHsfdvról. — Péter malom. 
Föllépnek: RíH„y Endre, Medgj shzsv VIInni, Ferenesv 
Károly, Németh «IuIÍhIiii. Sajó, Hullai KóbkI, Bár­
sony, Un -zár, Boldizsár, Vidor Ferike, Hopp János 
Jegyek előre válthatók a cabaret pénztáránál, Andrássy-ut 69. 

Kezdete BV, órakor. ,

Ludas Matyi.
Varázsregti t <bb aepbuu, ének és 

táocxok’al.
Kezdet« 4 órakor, 
«mAwTASznritAz.

'•a : farkét f-vula
Kezdete Vsa órakor.

RDYAL ORFEUM
ERZ5ÉBET-KÖRÚT 31.TELEFON 110-25

Minden este 8 órakor

REKORD-MŰSOR.
22 szám. "H PW* 22 sláger.

The Aeroplane Ladles
Mutatványok valódi acroplAnon.

Herman Kluik
a legkiválóbb német kabaré-költő és előadó-művész.

Boros Leigb Pinta és Harry
etb. etb. stb.

Éjjeli 12 órakor a ragyogó ttikörteremben 107AL« 
KABABET. — Ének« és tánexelóadás. — Keringd* 

verseny. — Oxlgányxene reggeli 6 óráig.

FOLIES CAPRICE
Téli helyisége Révay-otcza 18. szám.
Telefon: 11—ZZ. Telefoni 1*—aa.
Igazgatók: Lettner e. Keleti. Főrendező: Rótt Sándor

A« előadás keadete ' ,6 órakor.

nem részesültek meg oly fonómén szórakozásban, hogy a 
kontinens legnagyobb művészeit mint Cnrneo, Bond, Boottl 
Alnanl, Slesák, Takáos, Kurz Zelma, Galvany M. 
Melba K., Patti A., C.Ív* E., stb. énekmuvészetét egy 

hangverseny kereteben élvez nettek volna.
Pedig ebben a fejedelmi szórakozásban minden nagyobb 

anyagi áldozat nélkül bárkinek lehet része, ha fenti művészek 
brűltáns felvételeit egy „Eaton" konzertgépen meghallgatja. 
Az „Eufon" a technika legtökéletesebb vívmánya, mely a 
hangot mellékzörejtől mentesen, erősebben és tisztábban 
reprodukálja, mintha azt a hangversenyteremben bailanÓK. 
Tánczzenét legjobban pótolja. Főelárusitás;

„MUSICA“ részvénytársaság
zongora -eladási és kölcsönző-telepén 

(Igazgatói STERNBERG DEZSŐ)
Budapest, VI., Teréz-körut I. az.
As amerikai „Columbia* müvéssismerek iőelárusitása.

Keóv.iő róssletflzetóel feltételek!

Telefon i 4—81. Telefon i 4—81.

STEINHARDT MULATÓ
Rákoczi-ut 63. sz. Telefon 54—23,

Kezdete ‘i,9 órakor. Kezdete '"«ö órakor.
•V Naponta esenzácr.lóe műsort “Wtk

11 órakort Töldd 3 ÍOdTBSZ ! 1 11 órakort
.. 9 órakor
Ónálló v á m terület!
Bohózatok. Írták Glinger és Taussig, forditoua Steinhardt.

10 órakor "ME MT 10 órakor

Nemzetközi női birokverseny!
Továbbá Steinhardt és Hnnyady Emil uj kuplékkal és 
több elsőrendű külföldi számok. — Vasárnap délután mérsékelt 

helyáru előadás bírok verseny nyel egybekötve. 
Jegyek; 10—i-ig és 3—6-ig Bákóczi-ut 63. és özv. Kontiné 
donányktüönlegesLségi áindájában, Andrássy-ut 39. — Előa«lás 
után s remek télikertben reggel 6-ig czigányzene és kabarét.

Belépő dij nincs.________________________

Sürgöny Bécsből!

11 órakort Mat CldoneAg t

,0h diese Zimmerherren1
Bohózat. Irta; Hlrsohfeld Lajos, Rendező: TreblUoh 5,

Est megelőzi 91/4 őrskor

Tárgyalás éjfélkor
Bohózat. Irta: Cagltoslro. Rendező: Werner Manó,
Jegyek kaphatók a nappali pén tárnál d. e. 9—vig és <L u. 
3—6-ig. „Lyra“ jegyirodában Andrássy-ut 16 és Boprony 

Rakóczi-ut 1. — 13 óra után az első «-meleti 
CASINO DE PAKIS-ban a világ legelső ének és 

tánezszámok fellépte.

zászlógyár
Budapest,
VI.,KiPály-utczo8.

IS
a leggyorsabban, jutányos árak mellett. 
A választások kiírása előtt feladott ren­

delések kedvezményben részesülnek.
Alaplttatott 1881. Alapittatott 1881.

zsebbel! gyűl tó-szer szá- 
..................letha

A mi „Caesar* ___
műnk bevezetése alkalmából elhatároztuk, 
hogy minden más reklám mellőzésével 
16,000 darabot ezen páratlan gynjtókéezü- 
lékből forgalomba hozunk s azok a követ­
kező leszállított áron kaphatók: 1 drb £ 
kor. helyett ónak 2 kor., 8 drb 4.60 
kor., 6 drb 8 kor., 13 drb 14 kor. után­
véttel. Ezen reklámkéazlet elfogyásával 
az árak ismét a névért- kre emelkednek. 
„Caesar“ a világ legjobb Zhébbeli gyújtó- 
készüléke. Egy nyomásra azonnal tény 
és tűz támad. Soha cserben nem 
hagy! Nem villamos telep. Kicserél­
hető tftskö s ősért évekig eltart-

Czim: Oest-üng, Union Dnternch« 
mnng für pat, Erfindungen

Wien, V. Wiedener Hanpstrasse 104.

Tiszta aluminiumedények
alkalmi beszerzése.
Po'gári konyhának megfelelő összeállítás!
Nehéz minőség! "léi PV1 Nem versenyáru!
t drb fazék 11»/«, 2*«, 3»/, lltai E 18.30 ”,

12 lt 16 18 cm.
6 drb koadér •/«, •ULi'li, i•/«, 2'/i lit. K 

12 1* 16 18 20 cm.
6 drb fedő 12, u, 16, 18, 20 cm. K 
1 * pecsenyesütő, hossza 26 cm. w
1 „ áttörő hzurő, 14 cm. v
1 n rántotta sütő, 16 cm. e
1 „ palacsinta sütő, . 2 cm.
1 * merő kanál. 9 cm. e
1 . habzó kanál, 8 cm. s
1 , tejforraló, 18 cm. e
! « fánksütő, 4 szemes e
1 , leveaszürő, 14 cm. „
28 darab

18.20

7 10 
B.dO 
4.26 
2 70 
4.46 
1.70 
156 

6 80 
6 80 
5 30

80°/o csoportengedmény
kor. 86.06 
.___25 66

kor 69.60

E:| 
1 8. 

ii

ír
|a

1$ 
±55 
a> íf 
sí

k
vasam mpwr

Alapítva 1833-ben.

konyhafelszerelés es háztartási czfkkek osztályában
Budapest, IV«, Váozi-utcza 37. sz.

( Mr r kar-palota.)

1910. április hó nemzeti Színház 1. kir. Operabál Várszínház Vígszínház Bagyar Színház Király-Színház Uránia Fővárosi Város­
ligeti Színház

8 Fentek_____________ Fau.t Romeo él Julin - Théodore és tire. Chantecler Luxemburg grófja Hollandia Érd észtéin.

9 Szórtat------------- jeito Amibe* minden 
aeazo y ért Carmen - Théodore Íj tárai Chantecler

Üdvöske

Luxemburg grófja

Az Országos Szíri 
művészeti Akadémia 

előadás a.
A bohóc*

10
.

íasaruo---------
Sin bíró

unt
A makxancioe hölgy -

A kia crukros

Théodore ée társi

Sasfiók

Csákó és kalap

Az elvált aeazony

Luxemburg grófja
-

A pesti zsidó

A bohóc a

ÉÍi»limai.áLiJ
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Áüfreclií és Goldschmied
nagyáruháza BUDAPEST, VII. RáKóczi-út 30.

RemeK Kivitelű tömören ezüstözött alpacca-ezüst evőkészletek, tálcák. 
-------------------- ----- kosarak, gyertyatartók és egyéb háztartási cikkek.

4M1 Szandrib-féle hazai gyártmányú "W&

evőhészlet hat személyre
elegáns Kazettában, 49 4rb, ára 10 ^or. havi részletre 200 Kor.

mmm

-Levágandó és hozóink beküldendőt -

Morfronilfllflci ív ■ aufrecht é. Goldschmied cégnél
1 AUgl CllUClCal * V • ■ mm Budapest, VII. RáK6czi-ut 30. ez. m

ezennel megrendelem a fent körülírt 6 személyre való alpacca-ezüst 
evőkészletet elegáns kazettában, 200 korona árban, fizetendő 10 koronás 
havi részletekben a szállítástól kezdve Budapesten, Aufrecht és Gold­
schmied cégnél. A csomagolási és szállítási költségeket magam viselem. 
Három havi részlet elmulasztása az egész hátralékot esedékessé teszi,

Lakhely- 

Kelet —

Név és foglalkozás-
Háztartásl cikkekről szőlő 4 »Jegyzék kívánatra Ingyen és bérmentve.

áatomatlkns tömegfogó,
patkányok rész.-re 4 K. egerek­
nek a K- «0 611. egy éjjel «• 
egeret fog felügyelet nélkül, Idő- 
líráé nem befolyásolja, magától, 
működik .Eclipse“ sváb ingók 
ezer és ezer sváb és rnszli fog­
ható egy éjjel drbja a K. 40 flll. 
Mindennel a legjobb eredmény. 
Szétküldés utánvét mellett J. 
8CHCLLER, Wien, III B. 
Krlefllergaese 6. Számol 

el isin erő- 6a köeeöeő-levől.

958. sonnt BOU 028. szám

Polgár Sándor
m. kir. szab. nyert orvosi mii- és kötszeréit

Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. sz.
köteles ezen utalvány beküldése mellett 
minden megrendelőnek iü3/o, azaz tizenöt 
százaléknyi árkedvezményt adni nz ered.

F. Berguerand fi Is,
párisi különlegességek 

(óvszerek) gyártmányaiból. Kimentő 
kénes árjegyzék díjmentesen, zárt le­

vélben küldetik.
Kivágatott az ,E -yeté rt esMiől:-aü705

Cs. kir, szab. Adriai Biztosító Társulat.
Az igazgatóság a részvényes urakat tisztelettel meg­

hívja a társulat hivatalos helyiségében, Triesztben (a tár­
sulat házában, Via Valdirivo 2. szám) f. évi április hó 
23-án, szombaton délután 4 órakor tartandó

rendes közgyűlésére.
NAPIREND:

1. Az 1909. évről szóló igazgatósági jelentés felol­
vasása és a zárszámadások előterjesztése.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Két számvizsgáló és egy számvizsgáló-helyettes

választása.
Azon részvényes urak, kik ezen közgyűlésen rés/t­

venni óhajtanak, felkéretnek, hogy az alapszabályok 33. 
és 34. szakaszai értelmében, részvényeiknek ideiglenes 
részjegyeit f. évi április 16-ig a társulni trieszti központi 
irodájában, vagy Budapest, Becs, Prága, Grácz, Milanó­
ban levő képviseleteinek valamelyikénél leiéibe helyezzék.

Trieszt, 1910. április 5.
A cs. kir. szab. Adriai Biztosító Társulat 

igazgatósága.

htfl*
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SVEMEMUfiÉ
2355 uMlérheteílest különlegességet fezetek,

NEUMANN M.
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

BUDAPEST, IV., MUZEUM-KORUT 1 ES 3.
Árjegyzőket kívánatra ingyen.

1900. Pária világkiállítás Grants Prix
KwÍTfla Filial*» J ÁH ne kerüle,i gyógyszerész Kovneubut-g. B 
ItTfllMfl rerem.1 wane» mel-mt. (Js. és kir. osztv. magyar,rohuin 

királyi ös bolgár királyi udvari szállító.

IZö^l-lTtéle szaJbaiS.süJLizM.ES.zofc'fc

SzoFitd szársBdff-szaíag" j
szürke, fekete, barna és fehér sziaben Gumimból, csak fekete •spinben. <

1 nagyságban k‘-szülnek <-s pedig bal és jobb lábnak. A szorító 5
a—b-uél megmérve, |i»fc

20—23 cm. átméretu uiegf, az i -sö sz. nagyság cI
23 24 , » a 2-lk . „ r-atos. 1
25—27 • v » a 3-ili „ , 1°.ZXrttí? 1
28—30 ... . a 4-ik . . ■

Egy darab ára:
tizurke sziliben davabonkiut 1. sz 6 K 05 f. s sz.

« K 00 f., 3. sz. 7 K 05 t., 1 sz. 8 K 0ó f.
Fekete, barna, vagy fehér színben; 1 sz. 6K 50 í.

2. sz -K v»: ,3. sz. üKsof.,4 sz. 8.K.60 t
Kaphatók: Dulcz A. utóda IV., Egyelsm-utcza 2 Freund és Bla V, Koronaherczeg-uteza 3 ti lass lövi«» 
IV.. Koronaherezeij-uteza 9., Hájj cs Szilissny Vili,, ffluzeum-körut 10-, Huzallá M IV Víczi-ótezü" 
Keleti J. IV., Kcronaherozeg-uteza 17., Kutsakéra S. VII.. Kerepesi-ut 32., Olbrich U VI , Teréz-korut « ’

Waszely István IV., Váczi-utcza.

MBzmzxfrirrr&ms
• -if-MM— un a——sa “1? t

Kedvező havi részlettörlesztés V-'k

Zörej nélküli

gramofonok
óa eeőseaea léteié gydrtmanyu

hanglemezek,
mindonnomtt hangsze­
rek, molyok nagy kepoH ár­
jegyzőket Os lom ezek teljes 
jegyzőkét ingyen ee bor- 

mentve Küldjük.

CLEMENT
automattflzBa pwatoly

1909 évi minta.
Browning-pisztoly tökélete­
sítene. Mellényzeebben 
e, lér. Ara:

JL A korona,
Havi rósalet 4 korona.
tí pisztoly ismertető jegyzo-
kot kivan atra azonnal 

gyón megküldjük.

Hegedül*

Fuvolák
Cimbalmok

én ogyéb forgatható 
mechnuHkal hangsze­
rek, molyok nagy " képér 
ar, egy Teltét ingyón ót bér- 

montre küld ük.

VÁRI ÉS TAKSA nagyáruház

BUDAPEST, IV., Muzeum-körut 15.

—a———a—l—■WW—BBWMWi .MmM mil, 1
«tóüS-áW
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INYERURBAN TELEFOfJ 58.83.

Választás biztosítással.
1. A képviselőjelölt vesz a versenycég árai mellett tstszés 

szerinti összegben zászlót.
2. R'a a jelöltet nem választják meg, ngy r lefizetett összeg 

felét visszatérítem.
3. Nem téríttetik meg a fele összeg: Megválasztás, pótvá­

lasztás vagy visszalépés esetén.
— Megrendelési lapét csak jelöltek kapnak.

LIHOHT festő zászldgpra
BUDAPEST, Hunyadg-utcza 27. szám.

Biztosítás nélkül 20 százalék engedmény.

OZOSZNÚ líYGOYFIlBDS
Zólyom-mcgyében, mérltöldekre terjedő {enyvesek­
től körülvett völgyben. Vasúti állomás, posta, 
távírda, telefon a fürdőtolcpcn. Por- és szóimén- 

tes havasi levegő, filaubersós forrással ivó gyógymódra 
kitűnő sikerrel használhatók mindazon betegségeknél, 
melyeknél a karisbadi knra van javalva: gyomor-, máj-, 
epe-, vesebajok, czukorbetegség, elhízás. Jól berendezett 
rögyógyintézet; Kneipp knrara alkalmas rét és patak. 
Szénsavas és fenyőftirdök. Hizlaló és fekvő gyógymódok. 
Száznál több tiszta, száraz szoba. Konyha házi kezelés­
ben. Olcsó árak. állandó fürdőorvos. Képes prospektust 
küld a tulajdonos: Bosenuuer Lajos, Beszterczebányáról

szépirodalmi, művészeti és társadalmi képes hetilap. 
Ssfifkgsdi: Kerczeg Ferencs

- '-z&mz'.rjzm
Ami értékes a magyar Irodalom műhe­
lyéből kikerül, mindazt azonmód frissen 
megszerzi az ÚJ (BÖK. Munkatársai közt 
a szerkesztő Herczeg Ferencien kívül 
ott találni a toll, a rajz és ecset java 
reprezentálóit. Regény, novella, vers, 
társadalmi és művészeti czikk: minden, 
ami megjelenik hasábjain, az irodalmi 
finomság jegyében készül. Illusztratív 
része csupa ötlet, mindig szórakoztató. 
Nincs közérdekű esemény, amelyről 

N, eredeti fölvételekkel no adna számot, 
g Knnek révén kedvelt Ismerős immár 
A tizenöt év óta a magyar úri famíliákban.

WMIW——1Bal—BB—
I Fiöflzetési^rajieflyedévenlk^^

í Mutatrányezámot kérésre Ingyen kőid 
a kiadóhivatal;

| Budapest, VI., Andrássy-ut 10.
-jKssr-'

3 koronától Bzájpadlás nélkül, gyökére! 
távolítás fölösleges, aranykoronák és tar 
tós fogtömések, foghúzások órzóstelenité 
sei. —- Vidékiek 12 óra alatt klelégittet 
nek. Régi hasznavehetetlen fog 

••rt hasenavehetcívé alakitok. n n n

Dr. Hegedűs Jakab fogorvos.
Budapest, VII. kerület, Brssóbot-hOrut 44,
Rendelés egész nap. Részletfizetésre Is. 10 évi jótállás 
és fójdalomnélküli kezelés, tartós fogtömések B korona.

alapos, gyors és gyökeres gyogyitísirs férflsk-
oál és nőknél a foglalkozás zavarosa nélkül 
legjobban ajánljak bevált lelkiismeretes és 
nsgy gyakorlaton alapuló gyógymódjánál fogva
Hr nipilj szakorvos, rendelő-Intézetét 
Ul I Uflílfll Uadapest,áedrássj-stl4. 
GYÓGYÍT, hagy szervi, hóivá», nemi és bőr­
betegségeket, altesti sebeket és bujákért (syphi- 
lis), az Önfertőzés ntókövetkezményeit, magóm- 
léit, elgyengült férfierőt (ímpotentia) mindeiiféi* 
női bajokat, fehértolyást nth. F-ídményaa nyóevi- 
tas feltűnés nélkül fevóliieg lg. Titoktartás biz- 
tetítva. Kandal d. e. íotől d. u. 4-ig, este 7—8.

Halley üstököse.
Egyre közeledik földünkhöz Halley 

üstököse és még ma is nyílt és izgató 
kérdés, vájjon megjelenésének kritikus 
napján világkatasztrófa lesz-e, vagy más 
meglepetés éri-e a földet. »Erről szól a
Halley üstököse és földünk sorsa

czím alatt most megjelent rendkívül érde­
kes füzet, melyet Hoffmann Ottó ismert 
nevű csillagászati iró irt.

A vonzóan megírt füzetben szerző 
a nevezetes és félelmetes üstökös eddi" 
ismert történetét vázolja és nemcsak az 
üstökössel és annak pályájával ismerteti 
meg az olvasót, hanem egyáltalában 
mindazzal, ami az üstökösre vonatkozik, 
betekintést nyújtván az üstökös megjelenése 
nyomán várható események rejtelmeibe is. 
A füzetben 12 érdekes rajz és eredeti 
fényképfelvétel van. Ara 10 fillér és aki 
45 fillért (levélhélyegekben is) akár a 
kiadó Ath-naeumhoz (Budapest, Rákóczi­
ul 54.), akár bármelyik könyvárushoz 
beküld, bérmentve megkapja az érdek- 
feszítő füzetet.

Csütörtök, április 7.

Polgár Sándor
urvoHÍ mii és kOtsBcré«*»

BUDAPEST,
VII-, Erzsébct-körnt 50. ss.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárit 
eajAt gyártmányú orvosi, se­
bészi ée betegápolást tár- 

gyaku&n.
Saját gyártmánya magv. kir. 

" 4alszaluul
magy. 

alma zott Polgár féie

ezé rvk ö tiö,
haskötő, görcaér elleni gtimrni- 
haribuyu, orthopeiUiti kósíölo- 

Uek, mülúbrik és kezek atb.
Valódi francain, különlegessége* 
F. Berguerand file pkrial gyár bók

Henüaltóis ellen védveieaoa
R.árj alatt.

Részletes képes árjegyzék ingyenes bérmentve,
csali megadandó, mily tárgy exllkeóge».

Élet- és

:: Magyarországi igazgatóság ::
Budapest, V. Erzsébat-tÉr 13.
1009. deczomher havában benyujtatott 
a társaságnál 863 ajánlat 5,877.036 K 
biztosított összegre ős kiállíttatott 709 
kötvény 4,901.231 K összegre. Dijak 
fejében bevett a társaság 1,707.017 K-át 
elérés és elhalálozás folytán kifizetett 
834.671 K-át. A január— deczemberi 12 
havi időszak alatt benyujtatott 11.251 
ajánlat 86,514.984 K-ra és kiállíttatott 
10.090 kötvény 76,787.084 K-ra. Ugyan­
ezen időszakban dijakért 19,331.843K-át 
vételezett be a társaság, elérés és 
halálesetek folytán pedig 16,314.421 K-t 
fizetett ki. A társaság vagyona 1908. 
deczembor 31-én 178 millió K. biztosí­
tási állomány 550 millió K. Halálozá­
sok és esedékessé vált elérési biz­
tosítások folytán a társaság fenn­
állása óta 365 millió K. fizettetett ki.

Elsőrendű

zongorák
ács Gyula

zongoratermeiben,

L tekralüÍL-f - > ">
SAB Ferencit József-tér 7.

[BOELOHYdSEBBEri*
PolgArRölMh

ÉKSZERE5Z-É3 JPIÖÖK ’.$■ 
es&fé&en szerezúeim ter>. 

&££& DODflPeST, Ensséb.MtSi'úf 29. 
vmtio «soRENDKÍeisKxsMS különös noH&o»y ónomra, 
ÉRJBOyZÉK aoóonJMZZALINClYEN&nfeMEtmm

IktiL
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SOKAN KÍNLÓDNAK
meleg és nedves Idődén a viszketési bőr bajban, sömörben és fagyási fájdalmakból eredő mindennemű klsebedésekben 
A8*,1!« , Ilyenkor kiújulnak a régi bőrbántalmak, excemák, az Idült sebek. Akik elejét akarják venni az Ilyen kellemetlen 
es fájdalmas betegségeknek, akik bőrhámlás, bőrrepedezés és bármilyen régi bőrbajból származó kellemetlenségektől 

teljesen meg akarnak szabadulni, azok saját érdekükben rendeljenek egy eredeti dobóz

EÉS „ICHTHIOL-SALICYT-t
Hí1S7liálhiltlí * az arczon> hajköztittl bőrbaj és kiütéseknél, ótvar, végbél és lábközött gyakran előforduló feldörzsölések, 
llUUUllUllllllll • kisehesedéselc. éB viszketési hántalmnknál. Altai kr <&n 7 A ritt tt klnállott éaető fáldalmaknál.klsehesedések, és viszketési bántalmaknál, melegség által képződött kipállott égető fájdalmaknál«

Orvosigjiyilatkozatok szerint J , (#>jobb de<|„ficiiiö, hflsltű, er6*en szárító szer.
bintalmeknil 1 iranyérOrvosi nyilatkozatok szerint : kizárólagos (specifikum) ellenszer és azonnali fájdálomcslllapltó hűmorholdá«

..................... .... ellen legbiztosabb szer.

Orvosi nyilatkozatok szerint ; a végbél-daganatot lohasztja, visszafejlődését gyórsltja, tOzeseégét elveszi, fájdelmát megszűntén.

Orvosi nyilatkozatok szerint : Bz Összes bőrbejek kezelhetők feltűnő eredménynyel, anélkül, hogy bárminemű utékellemetlenségok 
..... ... ■ előadnák magukat.

OrVOSi nyilatkozatok szerint : Összes sebeknél, kütegeknél, ótvarná!, nedves és száraz eőmőrnél, vlszketegségl bőrbajoknál, ebet az
■■ ............ ........................ összes szárító, gyógyító és dezlnflolálé szerekkel (zlnk, karból, Jodoform, dermatol, xeroferm, snblimat,
praeeipltat, Salioyl, lohthlel, stb.) nem lehetet eredményeket felmutatni, ott a valódi ,.ERÉim-l6HTHY0L-SALICYL“ összeállítása kitűnőnek és értékesnek minősíttetett.
A közönség részéről az elismerés oly frappáns és általános, hogy nem létezik oly nap. a mikor Ilyen köszönőlevelek tömegesen no érkeznének. Untaiéul közünk

néhányat: az aláírást titoktartás megőrzése végett kénytelenek vagyunk mellőzni.

Uiszheteg vagy somőp 
a fejbőrön, arczon és 

testrészeken

Köszönő levelek:

Izzadtságból szárma 
zó feldörzsöléseh és 
tflzességi fájdalmak

Száraz és 
nedm sömör

iégbÉlmzhztö
fájdalmak

Lábszáron viszkető se 
bek és fekélyek

Kiújuld 
régi sebek

Branyér-
fájdalmak

Egy külföldi tanéi leve­
le : Budapesti sógorom révéo 
u Erényt lehthyol-dallcyl hl 
re ule in eljuuni és nagyon 
örülök, bogy kéeziuaAnyr a 
hirdoMt betegségek ellen 
min-iroklnél bevált
Mairtui la mindig valami ré 
gl bőrbajban szraveduun és 
moat nyom* «Inc* beteg.éneiu 
nrk Nagyon «táp dolog. 
hV7 egy inagvar gvógyszc 
rész magyar készítményével 
Ilyen »lép sikereket ,r»l. Igaz 
tisztelettel vagyok Dr. N u

' Tisztelt gyógyszerész url Soha se jutott volna 
eszembe újságokban teldicsért gyógyszereket hozatni, 
ha orvosom nem ajánlotta volna. Minden frázis helyett 
annyit juttatok tudomására, hogy egy 6 éves viszketeg- 
séggel párosult sömörbajomtol teljesen meggyógyul­
tam, melyben eddig az összes létező szerekkel nem 
lehetett segíteni. Tisztelettel Dr. F. M. ügyvéd.

Tisztelt gyógyszerész ur I A küldött „Erényi 
Ichthiol-Salicyl“ szerét 8 napig használtam és egy igen 
régi kisebesedett bőrbán tatomtól szabadultam meg. 
Kérem sógorom részére Temesvárra is egy dobozt 
kü doni. Kész szolgája M. M. adótiszt.

Egy körorvos levele: Tisztelt gyógysze­
rész url A feleségem részére hozatott „Erényi Ichthyol- 
Salicylt" egy végbél közötti viszkető a cut bajnál pró­
báltam ki, melynek eredménye oly kielégítő volt, hogy 
ezután csakis az ön szerót fogom betegeimnek ren­
delni. Tessék gondoskodni arról, hogy az itteni gyógy- 
tárból is beszerezhető legyen. Szolgálatára mindenkor 
kész vagyok tisztelettel Dr. M. B.

Egy jegyző Így Irt: Tekintetes gyógysz. ur1
Igen örülök, bogy az újságban megtaláltam hirdetését. 
Mióta az Erényi Ichthyol-Salicylt kenegetem lájdalmas 
láb-sebemre, azóta a folyás megszűnik és a seb heged. 
Kérek még egy dobozzal, hogy teljesen megszabadul­
jak bajomtól. Szívélyes Udvözl -ttel H. K.

Egy vidéki földbirtokos levele : Oly szeren­
csés összeállítású gyógyszert, mint az „Erényi Ichthyol- 
SaJicyi* még nem tapasztaltam Hámorboidás fájdal­
mamra rendeltem egy adagot és az teljesen megszűnt 
i/t tégely használása után. Feleségemnek Kezéről lágy­
tól visszamaradt kiütések és viszkető sebek voltak, mely 
2 nap alatt elmúlt, gyermekem arcza oly ótvaros és 
kiütéses volt, hogy alig látszottak a szemei és a kenőcse 
oly szépen letisztította és be-záritotta, hogy feleségem­
mel együtt nagyon hidá-ak vagyunk. Most egyebet se 
teszek, mint a községben Erényi Ichthyol-Salicylt ren­
delek polgártársaim részére. Ha Pestre megyek, szemé­
lyesen fogom a gyógyszertárában felkeresni és köszö­
netét mondani Igaz tisztelője D. A.

Tisztelt gyógyszerész url Miután személyes tapasz­
talat után betegeimnél többszörösen meg yözőutem, 
hogy az „Erényi Ichthyol-Salicy 1‘ úgy acut, mint makacs 
böruajoknát és a sömör minden fajánál, továbbá végből- 
fájdalmaknál egy igen kitűnő fájdalom-csillapító, száriló 
s dosiiiflcziáló hatású szer, ennélfogva kérem házi 
gyógyszertáram részére küldeni ö adaggal belőle. Min­
denütt fogom alkalmazni a megfelelő esetekben.

Teljes tisztelettel Dr F. R. orvos.
Egy vidéki erdész igy Ír: Tisztelt gyógy­

szerész url Valahányszor közelegett a hideg idő, visz­
kető börbaiom mindég kínoz és előjön, tavaly hozat­
tam egy Erényi Ichthyol-Salicylt, ettől úgy meggyó­
gyultam, hogy most semmi bajom, pedig ezelőtt már 
november hóban is mutatkoztak a jelenségek. Azért 
bizalommal fordulok önhöz és kérek a lőerdósz ur 
részére ugyanilyen gyógyszert. Remélem, hogy neki ts 
úgy fog használni. Üdvözlettel I, T,

Tisztelt gyógyszerész url öt év óta olvasom 
hirdetéseit és csak a múlt héten próbálkoztam meg 
vele. Csak annyit irhatok a gyógyszerész urnák, hogy 
kár volt mindjárt meg nem hozatni azt a nagyszerű 
hatású gyógyszert, legalább nem pancsoltam volna vele 
6 esztendeig és sok haszontalan pénzkidobástól is 
megmenekülhettem volna. Kezelő orvosomnak megmu­
tattam a maradványát és nagyon csodálkozott, hogy 
lábszárfekélytől és kézfejemen levő csúnya sőmőrös 
bajomtól is egyaránt és oly rövid idő alatt megszaba­
dultam. Köszönettel vagyok és üdvözli szívből

H. H. gazdálkodó.

Egy református pap levele: Még két óv
előtt hozattam vegbél tüzességi fájdalmam csillapítá­
sára egv doboz Erényi Ichtyol-Saiicylt. Néhányszor 
használtam és azóta bajom vissza sem jött, a fájdal­
mak sem mutatkoztak. A Va adagot, mely azóta még 
megmaradt, oda adtam béresemnek, ki mindég szen­
vedett fagyástól visszamaradt afféle kiütéses sebekben. 
Mondhatom, hogy ettől a fél tégelytől az a szegény 
ember teljesen kigyógyult, Álland >an házamnál akar­
ván tartani jó szerét, kérem küldjön még egy doboz­
zal belőle. Kész hive N N,

Tisztelt patikáros url Kis leányom feje tele volt 
ótvaros kiütésekkel és sebekkel, melyet sokszor vérig 
felkapart. Az uradalmi orvosunk adott egy kis kenő­
csöt, mely már léiig letisztította a sebeket. Miután 
tőle hallottam, hogy ez a Diana gyógytárban kapható, 
hát kérés belőle egy valódi porcziót. Az árát itt mel­
lékelem bélyegben. Isten vele és vagyok igaz tiszte ője

F. B földműves.

Egy vidéki Járás-orvoa nyilatkozata:
Szívesen konstatálom, hogy praxisomban az Erényi 
Ichtbyol-Salicyl várakozásomat teljes mértékben kielé­
gítette minden egves esetben. Betegeim, kik leginkább 
Különféle bőrbántalmak és ebronikus seb-bajuk keze­
lése miatt fordulnak hozzám, nem győznek eléggé 
hálálkodni e szer hatásán.

Tisztölt gyógyszertáros url Miután úgy hallot­
tam hogy a vóm hozatott öntől egy valódi gy ógyszert, 
mely meggyógyította a 16 esztendős pikkelyes sömör- 
jét. ne sajnáljon neuem is küldeni egyet belőle. 
Az árát a postán ki fogom szívesen űzetni, csak gyor­
san tessék szállítani. Igaz szolgája

B, Z, uradalmi csősz.

Egy bécsi bárónő levele (németből for­
dítva szószerinti. Budapesti barátnőm ajánlata foly 
tán, ki úgy maga, mint gyermeke mindég kiütéses 
volt és ezek teljesen kigyógyultak, rendeltem még 
a múlt hónapban egy Erényi lchtiol-Salicylt térjem 
részére. Kéem tudomásul venni, hogy tökéletes 
gyógyulás állt be és nevem mogemlitése nélkül meg­
engedem, hogy levelemet az újságokban közzé tegye 
Azóta már többeknek is ajánlottam ét nem vallottam 
szégyent nagyszerű készítményével.

Egyedül! készítő t

tón BELŐ fiároly-liárut 5.
Eredeti nagy doboz áro 3 korona. (Postai rendelések utánvét mellett aznap eszközöltetnek).

Hürbántalinab

1 1iamorboitlás
1 aégbélbajob

LibizzadiIS

Rezeken látható se- 
I vagy viszketi

Elavult mindenféle 
bőrbetegségek

Ripállott vagy feldör- 
zsölt viszkető fájdal­

mak és sebeb.

Legmakacsabb
ötuar

Egy vidéki kereiked»
köszönd levele: Tekinte­
tes gyógyszerész ur i Testem 
és arczom tele volt börküteg- 

I gél, melyet az orvosok ned­
ves sömör név alatt kezeltek 

í eredménytelenül. A főváros­
ban dolgom lévén, elhatároz­
tam, hogy egy bőrgyógyász, 
hoz fordulok undok betegsé­
gem kiirtására. Orvosom fel­
írt a receptre egy Erényi- 
lehthyol-Sallczylt, melyet 
csak akkor tndtam meg, a 
mikor hazajöttem és a cso­
magot felbontottam. Eleinte 
buszankodtam, mert ezt az 
újságból éo is olvastam, de 
nem volt bizalmam az ujsAg 
reklámhoz De mikor láttám, 
hogy 4 szeri bekenés ötén a 
kiütések mér alig voltak lát­
hatók és a viszketés is meg­
szűnt, nagy bizalommal va­
gyok a gyógyszerész nrhoz 
és kérem, küldjön tgy Ich­
thyol-Sál icylt, hogy bajom­
mal teljesen végezhessek Há­
lás köszönetéin nyilvánításá­
val maradtam kiváló tiszte­
lettel 6. F.

mwmmmmmmmm
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R hirdetési rovatban minden esd
egyszeri beiktatása közönséges 
petit hetükből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK B hirdetést rovatban minden szó 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérről, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel fizetendő.

flasználtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pónzszekrény- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6—C.

18 éves
csinos szőke (pékmester 
egyetl. leánya), 400.000 
korona vagyonnal, kissé 
tulság. fejlett testalkatú, 
óhajt mielőbb férjhez men­
ni tisztess. jellemű fiatal 
emberhez. Csakis komoly 
ajánlkozók kapnak választ 
L. Schlesinger, Berlin 18. 
________________ 28538

Savanyított
káposztát, remek fehér, 
métermázsánként 8 kor. 
postaüvegenként 1.40, sa­
vanyított paprikát, zöld­
babot és paradicsomot 2.40, 
bar aczklek várnak klgját 
2.40 korért szállítja Szabó, 
Csongradrél._______ _

Salátának
és zöld hagymácskának 
százát 3.50 kor. Spenótmk 
klgját 40 fillérjével szál­
lítja Szabó, Csongrádrél

A gyakorló
gyorsírók Társasága gyors 
írási (Gabelsberger-Marko- 
viis rendszerű) és gópirásl 
magyar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű, látható irásu Író­
gépekre, beiratkozhatni 

naponkint. Beiratási díj 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke­
inket díjtalanul állásba 
segítjük. Telefon 18—09, 
GLOGOWSKY és TÁRSA, 
Andrássy-ut 12. és Róvay- 
ntcza 6. szám. 28644

Blzlke gomba
gomba-, hús-, főzelék-, 
gytimölos-konzervek, gyü­
mölcsízek, szörpök, sze- 
pességi csemegékről kér-

Ion árjegyzéket. Polkái 
lonzervgyar, Berta lozsef 
Pelka, Szepeam. 28006

20,000 rózsafa
magaatörzsü, kapható Ho­
nik János rózsatolepón
Székelyhid, Árjegyzék 
bérmentve. 5909

Meghűlésből
származó horutos bajok­
nál használjon Róthy-féle 
ezukorkát. Ára gyógyszer 
tárakban 60 fillér.

Kézimunka
hímzésekhez, bútorhoz, 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo­
mánygyár, Nagymező-Ó, 
46. szám. ___________

Rózsa, szegfű,
magastörzsiirózsafák, csak 
ajdonságok, 2 éves koro­
nával, 10 drb. 20-30 K. 
Magastörzsü rózsafák 2 
éves koronával, csak ré­
gibb legjobb fajták 10 drb. 
14—20 K. Bokorrózsák, 2 
évesek, csak újdonságok, 
10 drb 9—10 K. Bokor­
rózsák, 2 éves, csak ré­
gibb legjobb fajták 10 drb 
7—8 K. Csáezárszogfük, 
folyton viritók 10 drb 
6—10 K. Szétküldés min­
denhová, csomagolás bele­
értve bérmentve utánvét­
tel. Kezeskedem biztos 
fogamzásért, érték vagy 
pótlásért valamint gazdag 
Virágzásért. Képes árjegy- 
sék díjtalanul. Krauss T. 
kiviteli kertészete, Fekete- 
balom. Brassó mellett.

I Hurutos
! bántalmak hatásos és kel­

lemes gyógyszere a Rétliy- 
féle ezukorka, melyet pe­
metefűből készít Róthy 
Béla gyógyszerész Békés­
csabán. Gyógyszertárban 
kapható.

Gyümölcsfa,
díszfa, rózsaárjegyzékkel 
ingyen szolgál Wóber fa­
iskolája Békásmegyeren

Réz és vasbutor
a legolcsóbb gyári árban, 
rézágy 30 frt. Gyermek- 
íg’j 10 frt. Angol vaságy 
aczél sclronnyal 20 frt. 
Összecsukó vaságy 3 mat- 
raczczal 8.25'legjobbminő­
ségben kapható Weis* 1. 
Bpest. Andrássy-ut 77., 
[bejárat a Rózsa-ntcza) 
árjegyzék ingyen. 27980

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók díszítései, összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Részvénytárs, 
Nagymező-utoza B. 46. sz.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró Is­
kola. Gépírás óe magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. AzOr- 
számos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület hivatalos tanfo­
lyama. Alapította Barkovits 
Iván 1863-ban. Biztosállás- 
közvetítés. Nyitva szept 
1-től jul. l»ig. Havonként 
nj tanfolyamok. Tájékozta­
tót küld a Gabelsberger szak 
Iskola. (Csak Liszt Perencz- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen kizárólagos 
szakiskolája irógépezégek 
tői s más hirdetésünket 
ntánzó újabb tanfolyamok- 
tólfüggetlen. Telefon 64-68 
Beiratások egész napon át.

Modern
arasági bútorait
alkalmi vétele 

és eladása
bálé-, ebédlő-, ssalon-, űrt 
aaoba ée Irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, t* 
rítok, csillárok, vas- él 

résbutorokban.
6R0SZ SÁNDOR 6$ Társa
Budapest, Llnt Ferones-tét 
S. «Am, eselölt Byár ntoss 

Teletem 14-01.

CSÍZ-FÜRDŐ,
lese

brom gyógyfű. díjé, mgv 
radloaotlvitéssal. Meglepő 
gycgyeredmények a mirigyek 
megbetegedései, vérbajok éa 
mindazon alkati betec.-écek- 
nél, hol a jód mint spsolfioum 
iő alkalmazóéba. Ivó, fürdő, 
Izzasztó hidogvizkurák, sz-n- 
sä vas fürdők. Megnyitás mája« 
1-én. Kénve’ines elsflrendíi hér- 
bázak, Bzamitórium, gyógyszer- 
tar, zongora, Inwn-iennisz, tom­
bolák, kirándulások. Vasutállo- 
més, posta, távirda helyben. 
Hivatalos orvos kallón J' uo dr. 
AJlambivatalnokok, katonatisz­
tek eló-utoidényb n r>o°/o ked­
vez ényhen részesülnek. Pro­
spektussal szolgai a íürdóigaz- 
gatóság. Celzl yjóuyvls 
otthoni használatra kitünően 
bevált, megrendelhető a fürdő- 
Igazgatóságnál .IMeskuty L. 

főelárnsftónál Budapesten.,

25 koronáért
készülnek s< Ját műhelyemben mér­
ték után remek szabásban, finom 
kivitelben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltők finom szövetek, 
bői, Llohtman Sándor férflszabó- 
mester Budapest, Rottenblller-utoza 
4-A. sz. Vidékre posztóminták bór- 
mentve helyben szabászomat kívá­
natra házhoz küldöm. 88692

1

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereké* lOO.Ouü 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. sse

SCHILLER IZIDOR
ékuerkeraakedf

Budist pest, 
Sip-utoze 8. exám.

■j. Soványság^
Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a 
dr William Hartley tanár 
amerikai erötáp-pora 
Soványak tartós, szép 
telt tostidoumkat nyer­
nek. — Hölgyek rtmok 
keblet. Hűt bét alatt 2U 
kilo gyarapodásért jót 
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Kössonö 
levelek minden orssáu- 
bél. Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár; Ba- 
lízs Mér E. Budapest, 
VII., Ietván-ut 11, n/1.

Telefon 166—80.

Salat gyártmánya

fathetöfflrdäliädali
körmelegitő kályhákkal

hullám-ülő-fotel és gyermek- 
kádak, valamint az e szakmába 
vágó hygienikns czikkek, jég­
szekrények, szolid és modern 
kivitelben, nagy választékban, 
jniányos áron, W0LLNER a. H , 
Budapest, V., Arany láno»-u. 32/a. 
Bálvánv-u. sarok. Telefon 36-63. 
Árjegyzék ingyen ée bérmentve.

Rekord hangversenyleme- 
zek legjobbak a világon!

86 cm. mind­
két oldalon 
bejátezvadb 
K 2.Ö0 10 db
váaárláanál K 8.to — 
Orammofo- 

nok K 86.— 
86.—, 60.—, 

800.—. 
Fonográfok 

•Lyr* K 7.— 
r onograí 

tengerek S 1.S0, — csakis
utánvétellel SCHMUTZ KH 
TESTVÉRÜK gramofon ée 
hanglemez nagyrakt arában Bn- 
dnpeet, «lÓEHel-liUrut 26/g 
A rj egy »ék legyen és bérmentve.

Automobil
8/9 HP használt Dión, 
3 üléses carrossoriával 
eladó kitűnő állapotban 
K 1600. Megtekinthető: 
Bárdi Garage, Mozsár-u. 9.

Ajtók, Ablakok,
vasredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret, 
ben és alakban, igen ol* 

esőn kaphatók.

Wiener A. utódánál
BUDAPEST. ÜLLŐI ÜT 123.

Telefon 62—80.
Alaplttatott 1886- ban.

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be Kulcsár Sándor
bronzáru- éa csillárgyárá- 

I ban, Budapest, VI. kér., 
Dessewffy-a. 9—11.

Pénzt rögtön
botorra, zongorára, varró« 
gépre, kerékpárra, köny­
vekre és kereskedelmi 
árukra, ha azokat száraz, 
tiszta raktárhelyieézeinkbe 
bizományba beraktározza

Taubep
ÜL ker„ EötvBs-ntcza 6/DL

TELEFON 84 -8*.

Borok.
Kecskeméti 2 éves Rizling 
hl. 42 kor. 2 éves Bur­
gundi vörös hl. 50 kor. 
2 vés Kndurka hl. 40 ko­
ronáért szállítok 60 literen 
felüli hordókban előleg 
bekü dóssel. Továbbá pos­
tán magas üvegekben Riz- 
ling7dl.90 fillér. Burgundi 
vörös 7 dl. 1 kor. Kadarka 
finom 85 fillér, valamint 
kis üstön főtt valódi kaj- 
szinbaraczk-pálinkát, ó- és 
ujárut a legolcsóbb árakon 
szállít MolnárGyula, Kecs­
kemét, X. kér., 159. szám.

6895

BÚTOR
307o megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Ferenczlek-tere 3 
télemulet. Vétel és eladás
használt és uj
polgári, nraságt lakberen­
dezéseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, nrl 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és leije en berendezett 
minlaszobák, keleti sző- 
— nyegen. csillárok. — 
Telelőn 82—13 28589

Nyomatott • H*z*i Hírlapkiadó BéménytAnaaAg körforgó gépein, Budapest, V„ Hoavéd-at«» II.

m

6 első díjjal kitüntetve!

Kállai Lajos
mótorgyára BUDAPEST, 
VI., Gyár-utcza 28. sz.
Telje** latrinán kiiOnö 

eiéplé-ért!

nbeguuk leg-
íobban ajiinltatnaK a valódi 

Kállai Lajos-féle
viHiitnoN bemslii-ltieo- 
iiitibll, CNéplti-kénzle- 

tek keüÖH tíezlltó
■»érkezettel

Egyedül létező újdonság!
Ezen inótorok mindenkor 
üzemben lathalók VI. kér., 

GyAr-utcza 28. rzAni.
Gépész nélkül köny- 
nyen kezelhetők. 

Gőzgépek cserébe 
vetetnek!

Külön gazdasági géposztály
Árjegyzék Ingyen.

„Hungária “

beszélő -géjek
kizárólag eredeti elsó- 
rangú gyártmány, rész­
letfizetésre is olcsón 

kaphatók,

i és Társa

Pótvizsgálatra,
javítóra, pótérettségire, 
bármilyen vizsgálatra elő­
készít: .Szünidei Tanfo­
lyam“ Garay-i. 6. IL 12/e.

Pénzt
legszolidabb foltólelek 

mellett előlegezünk min­
denféle tárgyakra és 
árukra, melyeket száraz, 
tiszta raktárainkba bizo­
mányba beraktároznak, 
ü.ólagos d.j zetos. Blau 
és Tarsa Klauzal-tór 2. 
sz. TelefonlOS—32. 28752

B gyermekáldást
2 vagy 3 számra megha­
tározni, nagyon okos dolog 
és sok pénzmegtakarítás­
sal jár. Az erre vonatkozó 
pontos utasítást, a melyért 
sok ezer hálairat beér­
kezett, titoktartással küldi 
90 fillér magyar levél- 
bólyog ollonében Frau 
A. Kaupa, Berlin S. W. 247. 
Lindenstrasse 31. 28694

BÚTOROK
háld-, ebédlő-, szalon- 
berendezések, továbbá 
nriszoba, iroda beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bátorok, sző­
nyegek és függönyök,

1 valódi angol bőrgar- 
nitnrak eladása s vétele
Wechsler Hórolyné
VII., Király-utcza 23. !, em.
Kttzlnczy-u. sarok. 20621

ZőldgczÉdüláhat
■ veszek-. Elzálogosított- 

briliiansokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket lüO.OOO 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-ntcza 9L sz-
Izabella -utosa sarkán.

 276IVS

Budapest, VI., Klrály-u. 76.
BT Kérjen árjegyzéket.

I

Bs|át gyártmánya fürdőká­
dak 11 Uor.-tól feljebb; fűthető 
kádak en kortól feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kuUzivattyuk 
ée házi vizvezotékberendezéa®. 

k"t lei;olcsóbb áron.
LEFKÜVICS ADOLF

Budapest, VII., Wesselényl-o, 
»1/E. Telefon US—«6. Árjegyzék 

legyen ée béraentve.

BÚTOR
EQ részletfizetésre O
vagy meghatározott időre, szolid 
árak és legkedvezőbb fizetési fel­
tételek melleit. Felvilágosí­

tással szolgál
LISZT ISTVÁN BUDAPEST,
most Krlstóf-tér 0 , I. em (Váol- 
utoza mellett) bútor raktárában. 
Telefon 171—38. Több mint 500 
keppel ellátott árjegyzésünkéi bár­
kinek 60 fill, ell n franko elküldjük

I
brilllantot, aranyat, ezüa- 
töt, ékszert és régiséget 
veszek es eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, VII., 

Király-uloza 85. szám. 
— Telefonnám 65—48.—

o es
ablakok

régi és uj vasrodőuyök 
teljes vasalással. Kapuvas 
rácsozatok, kertként'!'- 
keramitlapok, kehlhe .1
lapok olcsón kaphatók

Kelemen Mór
épiilet-bontos vállalkozónál 
Budapest, Hador-u. 72—74.
Fiók-üzlet Vlsegrádl-u. 27.

A czimre 
tessek 
ügyelni I

VALÓ-
di franczia különle­
gességek (óvszerek)

csakis
P. Bergueran Pils
leghíresebb párisi 
gyárostól legolónyö- 
sebbon beszerezhuök

Polgár Sándornál
Budapest, VI. kér., 
Erzseoet-körút 50.
Résiletea képes ár- 
Jegysék ingyen es 

bérmeotve.

100.000
került forgalomba Zllnhj 

:: Igne« szakácskönyvének

ICO.DOQ ik példánya.
Ez bizonyltja legjobban a könyv 
jóság t.liaszniLvehvtösé- 
llf-t. Minden hizi.ieszonynak 
nélküiözbetetlen. An szén kö­
tésben 4.— kor. Megrendelhető! 
BIXtil U és WOLKNBE 

könyvkereskedésében

B"ria "esten. VI. Andrássy-ut 10.
I Szán királyiig

cchnikum | 
Mittweida.

Igazgató: A. Holzt, tanát, 
magasabb teolmlkal tanintézet 
eiektro- él gepeizmirnökok, 
technikusok éb művezetők ki 
képzésére. Gazdagon felsze­
relt elektrotechn. é.^ gépépí­
tő laborator,uniók. Gy.ui tu 
ntiló műhelyek. 3610 hallj 

tó a 36. Iskolai tvben 
Programm stb. dijia- 

laiml a titkár 
'■ ■■ I ság által.

VAlObl FPAHUtM *

HALHÓLYAGOK
tiitrje 1.75,2,3. 46 Kíif. 

3 drb. leqfincm abk mintái K.

STERYte
térvény.védett lá^fínemekk

Gunni KULÖnLEGESSÉQ
tsah sz.gcmnti Psfhstél

MEUrtAYER LIPÓT
eunártír vi,v*(zi-*o*u> nz 

*uiRrÉnrH*z. ■


